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Как велась поисковая работа
Начало систематическому поиску сведений о

наших предках было положено в 2021 году, их первые
итоги вошли в «Родовое древо Флоринских,
Петровских, Волковых-Кувшинчиковых, Бурыкиных.
XVII-XXI вв.», посвящённое всем родным и близким
и увидевшее свет в 2022 году.

В нем представлено родовое древо, первые
сведения о котором авторы почерпнули из
воспоминаний нашей тёти - Валентины Федоровны
Грамаковой, урождённой Флоринской (1902 - 1989 гг.)
при встречах в Москве в 1972, 1975, 1989 г. Став
патриархом семьи, она считала своей обязанностью
передать нам историю рода, поражая своей памятью,
эрудицией, манерой принимать нас безмерно
сердечно и в тоже время держаться с внутренним
достоинством, хорошим знанием французского языка,
которому её учили ещё в детстве в московском
«Институте благородных девиц». Она стала для нас
воплощением ушедшей эпохи, которой она гордилась,
страной и родными, которых уже не было, но память
о которых жила в ней.

Родословное древо бабушки Анны
Александровны Флоринской, урождённой
Петровской и древо Петровских мы построили
полностью на основании документов, полученных из
архивов Санкт-Петербурга и Нижнего Новгорода,
представивших, в том числе, разделы губернских
«Дворянских Родословных книг». Эти результаты
размещены в подразделе «Родовое древо
потомственных дворян Петровских. 1546 - 1927
гг.».

Кроме Валентины Федоровны об истории и
предках семьи Флоринских рассказывала Евгения

На фотографии Надежда
Бояновна Бурыкина с

первым изданием книги:
«Родовое древо

Флоринских, Петровских,
Волковых-Кувшинчиковых,
Бурыкиных. XVII-XX вв.»

На фотографии
Валентина Федоровна

Грамакова с дочерью Зоей
и сыном Борисом.
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Георгиевна Флоринская (1915 – 1995 гг.), урожденная Кувшинчикова, жена
Бояна Федоровича Флоринского (1907 – 1956 гг.), хорошо знавшая родных
мужа, а также историю своих родителей и их предков.

Условные знаки, использованные в тексте, которые должны помочь
читателю разобраться в материале:

Этими вставками обозначается
исторический рассказ, поясняющий
описываемые в книге события; Начало

Конец
Вставки со сведениями о Флоринских,

которые не включены в общее родовое древо,
так как пока не хватает документальных
доказательств родства с ними, но с которыми
пересекаются судьбы наших родных.

Этими вставками
выделяется рассказ о
Древе двоюродных

родственников и родственников
по браку.

Для выделения наших прямых предков из общего списка родных,
напечатанных чёрным цветом, мы напечатали их имена синим цветом:

Для обозначения двоюродных родственников в списке членов одной семьи
используется разрыв (разные отчества):

где 23 - порядковый номер в общем списке предков, а (8) порядковый
номер их родителей.

Страница истории

Другие Флоринские
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Родовое древо потомственных дворян Петровских. 1546 - 1927 гг.

Валентина Федоровна Грамакова всегда говорила:
«Мы не столбовые дворяне. Они появились

позже. Мы знатнее».
Мы не понимали, что означает «мы не столбовые

дворяне». Получив документы из Российского
Государственного исторического архива, мы поняли,
что Валентина Федоровна имела ввиду.

Основными документами ежегодной записи
дворян, находившихся на службе в Российском
царстве, были дворянские списки, которые в 1667-
1719 гг. велись по форме, повторявшей по назначению
и структуре боярские списки-столбцы. Поскольку

для действительно древних русских дворянских родов основным
доказательством их древности являлось упоминание в этих столбцах, то такие
дворяне и назывались столбовыми.

В документах нашего деда штабс-капитана Федора Федоровича
Флоринского записано, что он женился на дочери потомственного дворянина
Анне Александровне Петровской (не столбового):

РГВИА. Фонд
409 опись 301
дело 087 л. 25.

Фамилии: Петровские, Гремячевские, Флоринские, Ге, Стромиловы,
Краузольд, Микляевы, Флейшер, Геништа, Папкова, Демидовы,
Дурново, Шмит, Ивановы, Вишняковы, Новиковы, Винокуровы,
Куриловы, Поггенполь, Рашковы, Болкаковы, Вельтищевы,
Глушковы, Шумилины, Польские, Дурасовы, Ралеины.

География: Польша, Санкт-Петербург, Москва, Васильсурск и Быковка
Нижегородской губернии, Венёв Тульской губернии, Казань
(университет), Смоленск и Чернигов периода Речи
Посполитой.

Столбцы - списки о жаловании представителям
служилого сословия поместий, вотчин и грамот за время
их службы, а также служб их предков. Формы хранения
данных документов в столб (то есть вертикально) позволяли
сохранять и свободно извлекать необходимый документ.

Родословное древо немецкого рода Фрайберг-Эйзенберг XVII в.
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Для включения дворян Петровских в Дворянскую книгу и внесения герба
рода Петровских в Гербовик необходимо было членам семьи представить
документы в Дворянское собрание, подтверждающие службу Петровских в
давние времена и ленное право на жалованные поместья за эту службу.

В допетровские времена Петровские были подданными Польского
государства. Документы - 13 привилегий о жалованных землях Петровским и об
их службе польским королям, подтверждающие их право на дворянство, в
начале XIX века находились в Правительствующем Сенате Российской империи,
так как Польша с 1795 года была в составе Российской империи. 10 января
1803 года полковник и кавалер Михаил Андреевич Петровский (племянник
нашего прямого предка Петра Герасимовича Петровского) запросил эти
документы, обратившись к императору Российскому Александру Павловичу:

РГИА.
Фонд 1343.
оп. 27. д.
2215. л.

Михаил Андреевич получил справки из Правительствующего Сената
Российской империи из книг польских (литовских) метрик.

Дворянином мог стать тот, кто имел феод, лен - земли,
пожалованные королём, царём подданному (дворянину) в пользование и
распоряжение или как наследственное (поместье). Такое владение
поместьем на уровне ленного права требовало несения дворянином
военной, административной или придворной службы в пользу короля.
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РГИА. Фонд 1343. оп.
27. д. 2215. л. 4а.

В Справке, предоставленной Михаилом Андреевичем Петровским в
Дворянское собрание в 1803 году, говорится:

Петровские стали получать жалованные поместья с 1546 года - за более
чем 100 лет до появления столбцов и столбовых дворян. Это произошло за год
до коронации в Российском государстве Ивана IV Васильевича в 1547 году. Но
служили Петровские и получали дворянство и жалованные поместья в составе
Польского государства, некоторые Петровские служили на исконно русских
землях - Смоленских, Черниговских, но до II половине XVII века эти земли
были в составе Польского, точнее Польско-Литовского государства Речи
Посполитой. Видимо, после включения Польши в состав Российской империи,
подданные этих земель имели равные права с российскими подданными и их
служба в составе Польского государства, не смотря на российско-польские
войны XVII века, учитывалась при включении их в Родословные дворянские
книги Российской империи.

Удивляет лишь одно - как Валентина Федоровна могла все это знать?
Она росла в Васильсурске в доме Петровских, наверняка, слышала рассказы
бабушки Нади (ум. 1906 г.) и деда Александра (в 1906 году он был
восприемником Златы), знала братьев и сестёр мамы, слышала их рассказы о
предках. Всё, что она рассказывала нам о Петровских, подтвердилось
документально.

«Представлены были
тринадцать записей, данные ему из
Польской метрики при
Правительствующем Сенате
находящейся. Фамилии Петровских с
1546 года многие владели деревнями,
как жалованными, так и
приобретёнными».

РГАДА. 286-2-кн.82 от 1803 г. л.227-229.
(Негатив)
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Часть I. Петровские и их служба Польскому государству

«Общий гербовник дворянских родов Всероссийской империи». Часть VII. 04.10.1803.Герб
рода Петровских.

В Российском государственном историческом архиве хранятся 13
привилегий, выданных польскими королями Петровским.

Привилегии Петровским были выданы в 1546 г., 1570 г., 1616 г., 1635 г.,
1639 г., 1644 г., 1645 г., 1650 г., 1654 г., 1676 г., 1699 г., 1730 г., 1742 г. с
пожалованными землями. По ним выстроено древо Петровских, которое дано в
архивном документе (Лист № 40) и приводится описание герба Петровских
(Лист № 41). В Польше в этот период правили династии Ягеллонов и Ваза -
Сигизмунд III, Владислав IV, Ян II Казимир, Иоан, АвгустII, Август III. За их
подписью даны привилегии Петровским.
Короли польские и великие князья литовские, при которых служили наши

предки Петровские и которые подписывали эти привиллегии:

Сигизмунд III
(1587-1632 гг.)

Владислав IV
(1632-1648гг)

Ян II Казимир
(1648-1668 гг.)

Иоан III
(1674-1696гг)

АвгустII
(1709-1733 гг.)

Август III
(1734-1763гг.)

Привилегия - законодательный акт в Королевстве Польском (с XII
в.) и Великом княжестве Литовском (с конца XIV в.), представляющий
собой жалованную грамоту, дарованную монархом отдельным лицам,
сословиям, конфессиональным группам или землям. Это охранный
документ, в которых прописывались жалованная собственность
Петровским за службу польским королям и подтверждение этой
собственности.
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После трёх разделов Польши между Австрией, Пруссией и Российской
империей Польша как самостоятельное государство прекратила своё
существование.

1-е колено Петровских
1(1) Николай Петровский, дворянство доказывается по привилегии

1546 года под № 1; индикт № 5 от 5 февраля 1546 г; от Наместник Радивила
Николая Юрьевича, подчаший государственный и Василишский староста1;
Петровские поступили на службу к польским королям при короле Сигизмунде I.

Привилегия№ 1 от 1546 года

2-е колено Петровских
2(1) Андрей Николаевич Петровский2.

1 РГИА. Фонд 1343 оп. 27 д. 2215 л. 3а.
2 Все Петровские далее записаны авторами по российской традиции с отчествами для того,
чтобы проследить связь в семье.

Сигизмунд I правил в 1506-1548 гг

В состав
Российской империи
вошли земли, которые в
разные времена входили
в состав Русского
государства:

- часть Ливонии, земли Полоцкого, Витебского и Могилёвского
воеводства;
- Правобережье Днепра и территории Минского воеводства;
- части Литвы, Курляндии и Волыни.
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3(1) Николай Николаевич Петровский, дворянство доказывается по
привилегии 1570-го года под № 2; жена Анна Сороцевна3. Владел частью села
Княж, жалованного за службу Сигизмундом III, королём Польским в 1570 году.

Привилегия№ 2 от 1570 года

4(1) Осип Николаевич Петровский.

3-е колено Петровских
5(3) Станислав (Гинвинт) Николаевич Петровский, дворянство

доказывается по привилегии 1616 года под № 3; Привилегия дана дерпской
воеводины на уступку 3 уволок (Włoka, волока, уволока - главная поземельная
мера в Литве и Польше) земли от Староства Мейсшагальского. Имя его
Станислав, а у сына отчество - Гинвинт, то есть имя Станислав он получил
после крещения. Жаловал земли Сигизмунд III, король Польский.

Привилегия№ 3 от 1616 года

6(3) Степан Николаевич Петровский.
7(3) Петр Николаевич Петровский.

3 РГИА. Фонд 1343 оп. 27 д. 2215 Л. 6а.

Сигизмунд III.

Правление
1587 - 1632 гг.

Сигизмунд III.
Правление в
1587 - 1632 гг.
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4-е колено Петровских
8(5) Иван Станиславович Петровский, дворянство доказывается по

привилегии 1635 года под № 4; Властен (должность в Польше)4. Жаловал
Владислав IV, король польский 30 марта 1635 года.

Привилегия№ 4 от 1635 года

Иван Станиславович Петровский принимал участие в составе польских
войск под командованием ротмистра Христофора Бенецкого в Смоленской
войне 1632 - 1634 гг. (Россия проиграла эту войну и не смогла вернуть
Смоленск), за что был пожалован 15 уволоками земли на основе ленного права.
Владеть этой землёй он, жена, дети и все поколения Петровских будут до
последнего человека в роду. Россия вернула Смоленск в 1654 году в результате
падения Смоленского воеводства.

9(5) Николай Станиславович Петровский, дворянство доказывается по
привилегии Виленскому тивуну Петровскому и жене его на аренду
Стоклишского Староства 14 марта 1639 года под № 5; тивун Виленский
Миколай Гинвинт Петровский, жена его Маргарита, урождённая
Лиденгаузенова5. Жаловал Владислав IV, король польский.

Привилегия№ 5 от 1639 года

4 РГИА. Фонд 1343 оп. 27 д. 2215 Л. 9.
5 РГИА. Фонд 1343 оп. 27 д. 2215 Л. 11.

Владислав IV.
Правил в 1632-1648 гг.
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10(6) Войтех Степанович Петровский, дворянство доказывается по
привилегии 19 февраля 1644 года под № 6; жена Гальша Кринеровна6.
Жалованные земли Селенижки, Маделянишки, Рэнет-Кишки. Жаловал
Владислав IV, король польский.

Привилегия№ 6 от 1644 года

11(7) Степан Петрович Петровский, дворянство доказывается по
привилегии 1645 года под № 7; жена Софья, урождённая Салтанова7. Польское
имя Гинвол, православное имя Степан получено после крещения. Аренда
деревень Туровичи, Вичицы, в Мозырском Повете (административная единица
в составе Минского воеводства Великого княжества Литовского). Жаловал
Владислав IV, король польский.

Привилегия№ 7 от 1645 года

5-е колено Петровских
12(8) Петр Иванович Петровский.
13(8) Юрий Иванович Петровский, дворянство доказывается по

привилегии 8 марта 1650 года под № 8; дозволяется Юрию и Петру Петровским
сдать в аренду на 3 года деревню Кушелева в Речицком повете, им по праву
принадлежащую. Жаловал Ян II Казимир, король польский.

Привилегия№ 8 от 1650 года

6 РГИА. Фонд 1343 оп. 27 д. 2215 Л. 13.
7 РГИА. Фонд 1343 оп. 27 д. 2215 Л. 15.

Ян II Казимир.
Правил в 1648 - 1668 гг.
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14(8) Героним (Ероним) Иванович Петровский.
15(11) Николай Степанович Петровский, дворянство доказывается по

привилегии 24 сентября 1654 года под № 9; Николай Гинвол Петровский -
кухмистер великого княжества Литовского, староста Стоклишского и
Опишского8. Жаловал Н. С.Петровского Ян II Казимир, польский король.

Привилегия№ 9 от 1654 года

Поместье жалует польский король Н. С. Петровскому после изменника
Смоленского городничего Трояна Суловского. Документ датируется 1654 годом. В
этом году Восточная Украина (часть Польского государства) во главе с Богданом
Хмельницким вошла в состав России. Во время осады Смоленска польская шляхта
бежала в Варшаву, бросив город. Смоленск вернулся в состав России 3 октября
1654 года после освобождения города русским войском под командованием царя
Алексея Михайловича.

6-е колено Петровских
16(12) Николай Петрович Петровский.
17(13) Иван Юрьевич Петровский, жена Марья Садинская. Дворянство

доказывается под буквою А; Его имя Антоний Юрьевич Петровский, Иван после
крещения. Доказывается дворянство документом под буквой А; Привилегия дана
польским королём Иоаном III 20 февраля 1676 года жене Юрия Петровского и его
сыновьям Ивану и Станиславу.

Привилегия от 1676 года под буквой А

18(13) Станислав Юрьевич Петровский, жена Станислава Петровская.
Дворянство доказывается документом под буквой А; Привилегия дана польским
королём Иоана III 20 февраля 1676 года жене Юрия Петровского и его
сыновьям Ивану и Станиславу.

8 РГИА. Фонд 1343 оп. 27 д. 2215 Л. 19.

Иоан III. Правил в 1674-1696 гг.
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Привилегия от 1676 года под буквой А

19(13) Осип Юрьевич Петровский, дворянство доказывается по
привилегии 3 августа 1699 года под№ 10; депутат черниговский.

Привилегия№ 10 от 1699 года

Польский король
Август II в 1699 году не
подтвердил привилегию
Осипа Петровского на
деревню Ковната. РГИА. Фонд 1343. оп. 27. д. 2215. л. 32 об.

Является ли данный отказ польского короля причиной перехода Осипа
Петровского на службу к российскому царю Петру I на службу?

Возможно. Поскольку именно на своего прадеда Осипа Юрьевича
Петровского, чьё имя упоминается в привилегии 1699 года, ссылался

«Офицеры удостоверяют, что
предок просителя полковника и
кавалера Петровского Осип
Петровский происходит от той
фамилии (семьи), и той самой,
которой значится в привилегии 1699
года, то герб сего рода Петровских в
них и внесён в Гербовник 7 части в 1
отделении на странице 165 и в
родословной от него представленной
помянутые братья и племянники
показаны».

Август II правил в 1694-1733 гг.
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полковник и кавалер Михаил Андреевич Петровский в просьбе
к императору Российскому Александру Павловичу
предоставить ему выписки из литовских метрик для выдачи
ему и его братьям и племянникам герба рода Петровских.

«...Проситель полковник и кавалер Петровский9» - это
Михаил Андреевич Петровский, а Осип Юрьевич его прадед, о
чем говорится в этих двух документах справки Михаила
Андреевича и схеме Родового древа Петровских.

В данной схеме родового древа нет сведений о сыне
Осипа, деде Михаила Иване (Яне) Петровском. Петровские,
принимая православие, брали другие имена. Но
документального подтверждения смены имени Ивана на другое
не найдено, в отличие от его сына Семена (в католичестве),
принявшего имя Андрей в православии. Кроме того, Гинвинт
(5) получил имя Станислав после крещения, Антоний принял
имя Иван (17) при переходе в православие и на российскую
службу, а его предок Гинвол стал Степаном (11).

В документах сказано, что «предок просителя полковника
и кавалера Петровского Осип Петровский». По древу видно,
что Осип является отцом Ивана, что доказывает верность
нашего предположения об Иване - Герасиме.

20(15) Федор Николаевич Петровский (польское имя
Флориан).

7-е колено Петровских
21(16) Петр Николаевич Петровский.
22(16) Василий Николаевич Петровский.
23(17) Николай Иванович Петровский, дворянство

доказывается по привилегии 20 октября 1730 года под № 11;
Николай Антоний Петровский, поручик, жена его Наталья,

9 РГАДА. Фонд 286 оп. 2.Петровские, род: Кн. 82.
Л. 227-229.1803 г. Кадр 547. № 40. 3 листа. Лист 227.

Исходя из полного соответствия всех фактов,
полученных из архивных документов польского
периода о составе семьи и родственных связях
Петровских, есть основания полагать, что при переходе
на службу Российскому государству и принятии
православия (25) Иван (Ян) Петровский получил имя
Герасим Петровский, поскольку под этим именем он
значится в документах о службе и составе семьи
Петровских российского периода.

РГИА ф.1343 оп. 27
Д. 2215 л. 40
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урождённая Володклевичева10. Август II, король польский, жаловал Николаю
Антонию (после крещения Ивановичу) Петровскому деревню Рудник в
Ошменьском повете в пожизненное право:

Привилегия № 11 от 1730 года

24(18) Павел Станиславович Петровский, дворянство доказывается по
привилегии 21 марта 1742 года под № 12; Август III, король польский жаловал
деревни Павлу Станиславовичу Петровскому в Смоленском воеводстве Бошар,
Раковщизна и др.

Привилегия № 12 от 1742 года

25(19) Иван Осипович Петровский. Об Иване ничего не известно,
видимо, он не служил польским королям, не получал от них привилегии.

26(19) Михаил Иванович Петровский.

8-е колено Петровских
27(21) Осип Петрович Петровский;
28(21) Леон Петрович Петровский;
29(24) Семен Иванович Петровский, дворянство

доказывается по привилегии под № 13, «Семен, а по
принятии грекороссийской веры Андрей»; то есть Андрей
Иванович Петровский.

30(26) Алексей Михайлович Петровский.
31(26) Казимир Михайлович Петровский.

9-е колено Петровских
32(27) Степан Осипович Петровский.
33(29) Степан Андреевич Петровский.

10 РГИА. Фонд 1343 оп. 27 д. 2215 Л. 23.

Август III. Правил в 1733-1763 гг.
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34(29) Михаил Андреевич Петровский, полковник и кавалер.
35(29) Иван Андреевич Петровский, надворный советник.
36(29) Павел Андреевич Петровский, губернский секретарь.
37(31) Яков Казимирович Петровский.
38(31) Дмитрий Казимирович Петровский.
39(31) Евграф Казимирович Петровский.
40(31) Андрей Казимирович Петровский.

10-е колено Петровских
41(33) Анна Степановна Петровская.
42(33) Степан Степанович Петровский.
43(33) Николай Степанович Петровский.
44(38) Григорий Дмитриевич Петровский.
45(38) Осип Дмитриевич Петровский.
46(40) Доминик Андреевич Петровский.
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Поколенная роспись родоначальников рода Петровских

Петровские, которые стояли в начале рода потомственных дворян
Петровских

РГИА. Фонд 1343 оп. 27 д. 2215 л. 40.
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Описание герба рода Петровских в Дворянской книге

РГИА. Фонд 1343 оп. 27 д. 2215 л. 41.
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Часть II. Петровские в Российском государстве
Первые Петровские на службе у Российских царей

В Гербовике Российской империи на
странице Герб рода Петровских сказано:

В семье жило предание, как Петровские
поступили к Петру I на государеву службу
рейтарами. Первые Петровские - Иван, Степан и
Яков поступили на военную службу и стали
московскими дворянами в 1692 году.

Царь Петр I издал грамоты о наборе на
службу беспоместных детей боярских, которым
указывалось быть в «ратном изученье» в Москве у
полковников иноземцев в количестве двух полков,
по 1000 человек в каждом. Всем записавшимся
детям боярским было обещано жалованье «для их
бедности» в размере 5 руб. человеку в год и
кормовые деньги по алтыну (3 коп.) в день. Кроме
того, каждый получал казённую пищаль, порох,
свинец. Указанной грамотой и было положено
начало комплектованию и формированию полков
нового строя.

Петровские стали приходить из Польского
государства на службу в российскую армию в 1692
году и были включены в «Бархатную книгу»
титулованных дворян.

1- е колено Петровских
1(1) Иван Петровский, его сыновья стали

первыми Петровскими на службе русского царя,
пришли в Россию и стали рейтарами в русской

Рейтарская «служба»
состояла из карабина и пары
пистолетов. Из холодного
оружия рейтары имели
шпаги, чаще сабли, из

защитного - латы. На голове
рейтары носили шишаки.
Начальные люди связаны с

процессом зарождения
регулярной армии в России в

XVII в.

«Фамилия Петровских, как показано в
выписи из Польской метрики, происходит из
древнего Польского шляхетства. Потомки
сего рода, находясь в Польше в разных чинах.
жалованы были от Польских Королей
деревнями и на оные привилегиями. Равным
образом и другие, происшедшие от оного же
рода Петровские, переселяясь в Россию,
служили Российскому Престолу в разных
чинах. Всё сие доказывается справками и
родословною Петровских».
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армии.
В книге: «Алфавитный указатель фамилий и

лиц, упоминаемых в боярских книгах» записаны
дети Ивана Петровского, зачисленные на службу
в армию по указу Петра I от 7200 года (1692 год по
новому летоисчислению).

В книге говорится: «Чины или должности:
Дворянин Московский, в начальных людях и рейтар;
книга 12; С. книги 871».

Дети Петровского: Иван Иванович
Петровский (? – после 1711 гг.), Степан Иванович
Петровский (? – после 1692 гг.), Яков Иванович
Петровский (? – после 1692 гг.).

2-е колено Петровских
2(1) Степан Иванович Петровский (? –

после 1692 гг.), в 1692 году зачислен в рейтары;
3(1) Яков Иванович Петровский (? – после

1692 гг.), жена Июлиания, урождённая Стромилова,
вдова Н.П. Воинова. Поженились после 1667 году.
В 1692 году зачислен в рейтары.

Яков Петровский женился на вдове
Никифора Поздеевича Воинова Июлиании,
урождённой Стромиловой. Она упоминается в 1645
году; муж Н.П. Воинов умер в 1666 году.
Июлиания вышла замуж вторым браком за Якова
Петровского11.

11 Родословная книга Стромиловых. С. 3. Книга III. Режим доступа:
https://viewer.rusneb.ru/ru/000199_000009_003550711?page=15&rotate=0&theme=white

Иванов, Петр Иванович
(1794-1864 гг.).
Алфавитный указатель
фамилий и лиц,
упоминаемых в боярских
книгах, хранящихся в 1-м
отделении Московского
архива Министерства
юстиции, с обозначением
служебной деятельности
каждого лица и годов
состояния в занимаемых
должностях. - Москва: Тип.
С. Селивановского, 1853.
табл., С. 319.

Московский служилый
дворянин. Гравюра Авраама

де Брейна, XVI век.
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4(1) Иван Иванович Петровский (? – после 1692 гг.), в 1692 году
зачислен в рейтары.

В документе «Офицерских сказки первой четверти XVIII в.» о службе
представителей армейского генералитета, штаб-, обер-офицеров и чинов унтер-
штаба полевых драгунских и пехотных полков, записанных с их слов либо
собственноручно и заверенных личными подписями Иван Петровский рассказал
о себе следующее:

«Петровский Иван Иванов сын.
Поручик иноземец нового выезду Иван Иванов сын Петровский сказал:

Нации польской.
Выехал в службу Его Царского Величества прапорщиком по капитуляции

полковника Ланга в 1707 году, и по рассмотрению его княжей светлости
господина генерала-фельдмаршала и кавалера князь Александра Даниловича
Меншикова прислан прапорщиком в драгунский Тверской полк. Был на баталии
под Головчиным и с Левенгоптом.

В 1708 году по рассмотрению господина генерала-поручика Генскина
послан в Казанский драгунский полк тем же чином.

В 1711 году из прапорщиков по рассмотрению его сиятельства господина
генерала и кавалера князь Михаила Михайловича Голицына пожалован в
поручики, и был на Турецкой акции, в котором и поднесь поручиком. А Его
Царского пресветлого Величества денежного жалованья получаю на год по
сту по двадцати рублев.

Поручик Петровский».

К.В. Татарников. «Офицерские сказки первой четверти XVIII в. Полевая армия.
Сборник документов в 2-х томах». 2015 год. Т.2.

Режим доступа: https://vk.com/wall-118141669_607

https://vk.com/wall-118141669_607
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Часть III. Петровские - наши предки. Герасим Петровский

Древо наших предков по линии бабушки
Анны Александровны Флоринской,
урождённой Петровской,
установленное документально.

Валентина Федоровна, дочь
Анны Александровны
Рассказывала:

«Петровские в основном
были военными и в больших чинах».

1-е колено Петровских
1(1) Герасим Петровский (до 1725 – после 1762 гг.), в документах

Военно-исторического архива Герасим Петровский назван без отчества.
На сайте «Эспонтон. Послужные и смотровые списки 1700 - 1801 гг.»

Герасим Петровский записан
по польской традиции без
отчества. Вдов (имя жены не
упоминается в документах).

Герасим Петровский12
служил в Тобольском
пехотном полку,

1725 г. – рядовой;
19 окт. 1747 г. –

поручик, прежде полевой
аудитор, патент № 1100,
выдан 20.12.1749 г.).

25 апр. 1754 г. –
капитан, прежде поручик,
патент № 240, выдан 8 мая
1758 г.

Пехотный
Тобольский полк – один из
старейших полков Русской
императорской армии. За 215
лет своего существования (1703 - 1918 гг.) Тобольский пехотный полк верой и
правдой служил 13 государям России.

12 ЦГИА СПб. Фонд 536. Опись 1. Дело 2. С. 87. Дворянская родословная книга Санкт-
Петербургской губернии за 1789-1798, 1801-1808 гг.
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Сведения о Герасиме Петровском имеются в разных источниках.
Проблема заключается в том, что при сыне Герасима Петре Петровском
документы о дворянстве «покойного родителя его Герасима Петровского
затеряны».

РГИА, ф. 1343 оп. 27 д. 2228л11об:

Исходя из этого документа мы устанавливаем, что у Герасима
Петровского есть сын Петр.

В данном документе Герасим Петровский назван отцом Андрея:

По данному документу устанавливаем, что у Герасима Петровского есть
сын Андрей.

1762 г. - премьер-майор, Герасим Петровский уволен от службы.
В Брачном обыске № 16. 20.8.1787 г. о вступлении в брак Якова

Петровского, коллежского асессора Татьяной Федоровной Микляевой, вдова
капитана Петра Микляева, поручителем выступает Правительствующего Сената
протоколист Андрей Петровский (родной брат Якова). Так мы устанавливаем
еще одного сына Герасима Петровского Якова Герасимовича Петровского.

Все дети премьер-майора Герасима Петровского будут называться
«премьер-майорскими». Они названы на странице 485 в книге «Служилое
дворянство второй половины XVIII века (1764-1795 гг.)», составил перечень
В.П. Степанов. Сыновья Герасима Петровского:

«В свидетельстве Государственной военной Коллегии написано, что отец
его (Андрея) Герасим Петровский вступил в 1725 году в военную службу
солдатом, происходя в оной по порядки чинами, уволен от службы в 1762
году Армии премьер-майором».
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В документе:
ДРК СПБ губ. Фонд 536
опись 1 дело 2. С. 87.
1792-1795 гг. СПБ губ.
Часть 2:
Андрей Герасимович
(двоюродный предок),
Петр Герасимович
(наш предок),
Яков Герасимович
(двоюродный предок).

Также в
Дворянской книге
Нижнего Новгорода о Петре Герасимовиче сказано, что из премьер-майорских
детей. Собрав все документальные и доступные на текущий момент сведения о
Герасиме Петровском, можно предположить, что Иван Петровский после
крещения получил имя Герасим. Михаил Андреевич Петровский,
участвовавший в составлении родословной Петровских, назвал среди детей
Ивана (Герасима?) только своего отца, своих братьев - Степана, Ивана, Павла
(должен быть ещё Петр, но, видимо, он умер малолетнем) и племянников
Степановичей Николая и Степана, за которых просил в этом своём обращении.
А отец Ивана Осип назван в документах предком полковника и кавалера

Михаила
Андреевича

Петровского.
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Дети Петровского
Герасима, внуки Осипа
Петровского:
Яков Герасимович,
Андрей Герасимович,
Петр Герасимович (наш

пра5дед, родоначальник
нашего древа).

2-е колено Петровских
Дети премьер-майора Герасима Петровского Яков, Андрей, Петр

2(1) Яков Герасимович Петровский, коллежский асессор, жена Татьяна
Федоровна Микляева:

В 1788-1796 гг. Петровский
Яков Герасимович служил в
Военном ведомстве при разных
должностях13, коллежский асессор.

Дети Петровского Якова
Герасимовича: пока не установлены.

3(1) Андрей Герасимович
Петровский (1757? – после 1796 гг.). Жена -Мария Логиновна, дочь военного
Советника Краузольда Логина Ивановича (Ludwig v. Krausold) (1723 - 1773 гг.),

13Русское служилое дворянство второй половины XVIII века (1764-1795) / Сост. В. П.
Степанов. - СПб. : Акад. проект, 2003. - 829 С. С. 483.
13Адрес-календарь. Общая роспись начальствующих и прочих должностных лиц по всем
управлениям в Российской империи ... [по годам]. - СПб. 1795. С. 49, 1796, С. 58.

«№ 16. 20.8.1787 г. Брачный обыск.
Брак: 20 августа 1787 г.
Яков Петровский, коллежский асессор.
Жена - Татьяна Федоровна Микляева, вдова капитана Петра Микляева.
Венчались Государственной Военной Коллегии коллежский асессор Яков

Петровский и оной же Коллегии умершего Капитана Петра Микляева вдова Татьяна
Федоровна.

Поручители – надворный советник Иван Капустин, прапорщик Федор Капустин,
Правительствующего Сената протоколист Андрей Петровский (родной брат Якова) и
Военной Коллегии Счётной Экспедиции ГСк Андрей Кригер».

Фонд 19 оп. 111 д.103 С. 1 42 . Введ. ПС 20 авг. 1787 г.
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отец немец по происхождению. В 1746 году Логин Иванович поступил на
службу переводчиком при Военной
коллегии и усердной службой
добился должности секретаря и чина
коллежского асессора (в армейской
иерархии майор).

1794 г. - в должности Обер-
прокурора, Санкт-Петербург при
Правительствующем Сенате.
Протоколист, коллежский ассесор.

Родословная и доказательство о дворянстве рода Петровских (1793 г.).
Петровский Андрей Герасимович

ДРК СПБ губ. Фонд 536 опись 1 дело 2. С. 87. 1792-1795 гг. СПБ губ. Часть 2.

В документе сказано, что отец Андрея Герасим Петровский уволен от
службы премьер майором, и в документах Дворянской книги про Петра
Герасимовича Петровского сказано: «происходя из премьер майорских детей»:

Петровский В свидетельстве Государственной
военной Коллегии написано, что отец
Герасим Петровский вступил в 1725
году в военную службу солдатом,
происходя в оной по порядки чинами,
уволен от службы в 1762 году Армии
премьер майором.

Андрей
Герасим
ович 36
лет

Женат на дочери
военного советника
Краузольда Марии
Логиновны.

Петр и Павел
малолетние

Не имеет Протоко-
лист

В Правительственном
Сенате
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ГКУ ЦАНО. Фонд 639 оп.125 д.6548. 00127
«Коллежский асессор, в 1794-1796 гг. в Сенате служил протоколистом.

Правительствующего сената в Межевом департаменте протоколист при обер-
прокуроре Петровский Андрей Герасимович14. Недвижимости, имений не
имеет».

Адрес-календарь. 1795-1796 гг.
С. 25, 33.

Общая роспись
начальствующих и прочих
должностных лиц по всем
управлениям в Российской
империи в1795 г.
«Протоколист: коллежский
асессор Андрей Герасимович
Петровский».

Дети Петровских Андрея Герасимовича и Марии Логиновны: Степан
Андреевич (? г.р.), Михаил Андреевич (1763 г.р.), Петр Андреевич (? г.р.), Павел
Андреевич (1766 г.р.), Иван Андреевич (1769 г.р.).

Наш предок Петр Герасимович, сын Герасима Петровского
4(1) Петр Герасимович Петровский (1755 – после дек. 1842 гг.), жена

Прасковья Гаврилова дочь.
В документе «Родословная и доказательство о дворянстве рода

Петровских (1793 г.)» сказано, что Герасим Петровский вышел в отставку в
1762 году в звании премьер-майора, а в документе «Дворянская родословная
книга Нижнего Новгорода» Петр Герасимович Петровский назван
«происходя из премьер-майорских детей»:

ГКУ ЦАНО. Фонд 639 оп.125 д.6548. 00127

14Адрес-календарь. Общая роспись начальствующих и прочих должностных лиц по всем
управлениям в Российской империи ... [по годам]. - СПб. : Инспекторский отдел собственной
его императорского величества канцелярии, 1795. С. 25. ДРК СПБ губ. Фонд 536 опись 1
дело 2. С. 87. 1792-1795 гг. СПБ губ. Часть 2. Петровский Андрей Герасимович.
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Служба Петра Герасимовича Петровского:
13 июня 1772 г. - в 17 лет вступил в статскую службу;
21 августа 1778 г. - копиист в статской межевой экспедиции. Головная

контора - Оренбургская Межевая контора находилась в Уфе;
20 декабря 1783 г. - канцелярист, 1784 г. - сенатский регистратор;

Классные чины: 20 декабря 1783 г. - сенатский регистратор; 15 декабря 1784
г. - коллежский секретарь;

13 марта 1786 г. - коллежский регистратор, а 16 июля 1786 года -
коллежский асессор в ранге сухопутного майора 13 марта 1786 г.

1787 г. – присвоен классный чин15;

В 1787-1796 гг. Петр Герасимович служил в Нижегородской межевой
контор16 е, чин - коллежский асессор: Месяцослов. 1787 г. С. 21.

В 1794 г. – титулярный советник. Сентябрь 1797 г. - отставка по
болезни.

15 марта 1799 года в г. Уфа в Оренбургской межевой конторе Петр
Петровский уволен от должности в Нижегородской межевой конторе по его
просьбе в связи с заболеванием.

1815 г. - прошение Петра Герасимовича Петровского на
восьмиклассное дворянство доказательствам, он с потомством своим внесён
в Дворянскую Родословную Книгу (ДРК) Нижегородской губернии в 3 часть.

Первые сведения о нашей пра4бабушке в документах: «Дети
прижиты до брака с настоящей женой». Жена Петра Герасимовича в
документах не указывается, сказано: «Женат. Имеет сыновей, прижитых до
брака Петра 25, Павла 19, Николая 17; по браку Егора 9 и Павла 1».

ГКУ ЦАНО. Фонд 639, оп. 125, дело 6502

15Степанов В.П. Русское служилое дворянство 2-й пол. XVIII в. СПб.,2000: гг. 87-23, 88-22,
89-24, 90-24, 91-23, 93-23, 94-25, 95-26, 96-33.
16 Адрес-календарь. Общая роспись начальствующих и прочих должностных лиц по всем
управлениям в Российской империи ... [по годам]. - СПб. : Инспекторский отдел собственной
его императорского величества канцелярии, 1795. С. 26.

Прасковья Гавриловна Петровская, жена Петра Герасимовича,
наша пра4бабушка
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Мы стали искать имя нашей пра4бабушки,
жены Петра Герасимовича. И с удивлением узнали,
что Петр Герасимович жил с мамой своих детей до
1803 г. вне брака. Если, как сказано в документе на
получение дворянства, сыновья «прижиты до
брака с настоящей женой»,

то можно предположить, что с мамой этих сыновей
Петр Герасимович не вступил в брак, возможно
потому, что она была крепостной Петровских. Но
своих сыновей Петру Герасимовичу надо было
записать на свою фамилию и вписать их в
Дворянскую книгу. Это стало возможным после
того как Петр Герасимович смог изменить
социальное положение матери своих детей:

Второй шаг: Вольноотпущенная девица
Прасковья Герасимовна. Жена Петра
Герасимовича названа «вольноотпущенной девицей
Прасковьей Герасимовной» (возможно, по Указу
Александра I «О вольных хлебопашцах» 1803 г. она
была освобождена из крепостной зависимости), то
есть она действительно была крепостной. Отчество
у неё - отчество П.Г. Петровского «Герасимовна».

Но история с женой Петра на этом вовсе не
закончилась.

Третье: Петр Герасимович предпринял
следующие шаги для установления законности
своих семейных отношений. Необходимо было
перевести жену в мещанское сословие. Для того,
чтобы перейти в мещанское сословие в
соответствии с законом, необходимо было ей
иметь какое-то дело, производство или
собственность. У самого Петровского по 6-й
Ревизии в 1813 году был дом в Нижнем Новгороде

ГКУ ЦАНО. Фонд 639
оп.125 д.6548. 00129

«Указ об отпуске помещиками
своих крестьян на волю по
заключении условий, основанных
на обоюдном согласии
от 20 февраля 1803 года».

РГИА. Фонд 1343 оп. 27
д. 2228 л. 12.

Гравюра нач. XIX в.
Граф С. Румянцев получает от
императора Александра I Указ об
освобождении крестьян.
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и 2 человека мужского пола во владении. И Петр Герасимович переписал на
супругу свою недвижимость! В данном документе о недвижимости Петровских
говорится: «Имение состоит в городе Нижнем, дом за женою его и при нём
дворовых людей мужского пола два и женского два, а вообще 4 души»!

РГИА. Фонд 1343 оп. 27 д. 2228 л. 55.
Прасковья Герасимовна теперь владела недвижимость, путь к

потомственному дворянству был открыт!
Четвёртое: «Госпожа коллежская асессорша Прасковья Гаврилова дочь

жена Петровская». Прошли годы и, если в 1802 году родилась Мария вне
брака, то в Свидетельстве о рождении младшего сына Павла (1814 г.) жена
Петра Герасимовича (отчество хозяина) названа «госпожой коллежской
асессоршой Прасковьей Гавриловой дочерью жены Петровской»:

РГИА. Фонд 1343 оп. 27 д. 2228 л. 39. 1825 г.
Их первые дети Петр (будущий отец учёного Мемнона Петровского),

Павел (будущий муж Марии Николаевны Демидовой), Николай (наш пра3дед)
родились вне брака. Не смотря на то, что в XVIII веке этот факт вёл бы к
поражениям в правах, отец дал им фамилию, они вступили во все законные
права потомственных дворян:
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РГИА. Ф. 1343 оп.
27 д. 2228 л. 55об.

Родословная и доказательство о дворянстве рода Петровских (1814
г.). Петровский Петр Герасимович

ГКУ ЦАНО. Фонд 639 оп.125 д.6548. 0012

Дети Петровских Петра Герасимовича и Прасковьи Гавриловны: Петр
Петрович (1788 г.р.); Павел Петрович (1794 г.р.); Николай Петрович (1796
г.р.); Мария Петровна (1802 г.р.); Георгий Петрович (28 мая 1806 г.р.); Варвара
Петровна (1808 г.р.); Павел Петрович младший (21 июня 1814 г.р.).

Автограф Петра Герасимовича Петровского.

«Справка по представленным от коллежского асессора Петра
Герасимовича Петровского (документ внука Александра Николаевича
Петровского) на восьмиклассное дворянство доказательствам, он с
потомством своим, внесён в Дворянскую Родословную Книгу
Нижегородской губ. в 3 часть».

ГБУ ЦГАМ, Фонд 4 оп.10 ед.хр.1634 от 1902 г.
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3-е колено Петровских
Дети Андрея Герасимовича и Марии Логиновны Петровских

5(3) Степан Андреевич Петровский (? - 1802 гг.).
Брат Степана Михаил Андреевич Петровский в 1803 году обратился с

просьбой в Дворянское собрание выдать герб рода Петровских
действительному статскому
советнику и кавалеру Михайло
Андрееву Петровскому, братьям его
надворному советнику Ивану
Андреевичу, титулярному советнику
Павлу Андреевичу и племянникам
Степану и Николаю Петровским.

В другом прошении Михаил
Андреевич называет племянников
Степановичами и урядниками
Донского войска. Возможно, брат
Михаила Степан рано умер, поэтому
дядя просит за племянников. В

1802 году Степана Андреевича
Петровского называют в Адрес-
календаре, а 8 января 1803 года
Михаил Андреевич просит за его
сыновей, своих племянников
Степановичей. Видимо, Степан умер
в 1802 гоу.

Дети Петровского Степана
Андреевича: Анна Степановна,
Степан Степанович и Николай
Степанович.

6(3) Михаил Андреевич
Петровский (1763 - 9 марта 1819 гг.
похоронен на кладбище
Новодевичьего монастыря17).

Жена Надежда Николаевна
Дурново (15 января 1778 - 22 ноября 1839 гг.), дочь Николая Дмитриевича
Дурново (1733 - ? гг.) и Татьяны Ивановны, урождённой Демидовой (1748 г.р.).
М.А. Петровский происходит из дворян Воронежской губернии, воспитывался в
Киевской Духовной Академии, откуда

7 января 1783 г. по предложению профессора Михаила Ивановича
Антоновского (1759-1816 гг.) определён в Императорский Московский
Университет, где прослушал курсы российского и латинского красноречия,
логики и метафизики, истории и географии, чистой математики, нравственной

17ГБУ «ЦГА Москвы», фонд № 2124, опись № 1, дело № 2737, С. 89. 1812 - 1820.

Адрес-календарь Вся Россия. 1802 год. С. 55.

4-1 РГАДА 286-2-кн.82 от 1803г. л.227-229.
(негатив)
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философии, физики и российского практического законоискусства, изучил
польский, французский и немецкий языки,

в 1784-1785 гг. сотрудничал с журналом Николая Ивановича Новикова
(1744-1818) «Покоящийся трудолюбец»;

6 марта 1786 г. принят на службу в Новгородское губернское правление,
3 февраля 1790 г. определён в Санкт-Петербургский Ассигнационный

банк. С 4 декабря 1790 г. в возрасте 26 лет перешёл на военную службу.
(переведён в прапорщики). 1799 г. - полковник. 1800 г. - на гражданской
службе. 2 января 1800 года Михаил Андреевич Петровский был пожалован за
ревностную службу РГИА. орденом Св. Анны 2-й степени. Его Императорское
Величество Павел: «Жалуем Вам кавалером ордена нашего святыя Анны
втораго класса»:

нд 1343. оп. 27.
д. 2215. л. 2.

18 ЦИАМ. Фонд 4 оп. 16. Дело 10. Дрк мск часть 4. 1819 г. Петровский Михаил.

23 июня 1803 г. -
действительный статский
советник. Экспедитор
департамента сухопутных сил
ВМ. Генерал-интендант 2-й
армии. 6 июня 1804 года -
генерал-майор18.1816 г. -

Во время отечественной войны 1812 года
Михаил Андреевич Петровский
принимал участие в походах в России и за
границей, и будучи 29 февраля по
Высочайшему повелению назначен
полевым генерал-кригс-комиссаром 1-й
западной армии, 15 сентября за отличие
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В ходе Отечественной войны 1812 г. находился в сражениях 16-18
августа 1812 года при Смоленске, 19 августа 1812 года при Валутиной Горе и 7
сентября 1812 года при Бородино. Принял участие в Заграничных походах, с
октября 1813 года исполнял обязанности генерал-интенданта 2-й армии.

отставка. 15 сентября 1812 года Михаил
Андреевич Петровский за отличие получил
орден Св. Владимира 3-й степени.

получил орден Св. Владимира 3-й
степени.

Золотая шпага »за храбрость».

Крест «За взятие Праги» - российская
награда, учреждённая императрицей
Екатериной II для поощрения участников
штурма Праги (предместья Варшавы) во
время восстания Костюшко.

ГБУ ЦИАМ. Фонд 4 оп. 16. Дело 10. Дрк мск часть 4. 1819 г. (Негатив)

Генерал-
майор кавалер
Михаил
Андреев
Петровский,
56 лет, в
отставке.
Жительство
имеет в
Москве.

Женат.
Детей
мужского
пола не
имеет.

Недвижимого имения за ним никакого не
состоит и имеет за женою Нижегородской
губернии того ж уезда в селе Игоршов в 160
душ в Тверской губернии того ж уезда в селе
Моркин городище с деревнями 60 мужского
душ.

Герб сего
рода внесён
в 7 части в 1
отделение.

Определением московского депутатского собрания, преследовавшим 1819 года февраля
11-го дня заключено: о него просителя Г. Петровского внесть /и внесен/ в Родословную

книгу Московской губернии в 4-ю часть.

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%95%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%B8%D0%BD%D0%B0_II
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A8%D1%82%D1%83%D1%80%D0%BC_%D0%9F%D1%80%D0%B0%D0%B3%D0%B8
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%B0%D0%B3%D0%B0_(%D0%92%D0%B0%D1%80%D1%88%D0%B0%D0%B2%D0%B0)
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Родословная и доказательство о дворянстве рода Петровских
Михаил Андреевич Петровский

Прошение действительный статский советник и кавалера Михаила
Андреевича Петровского о выдаче ему, братьям и племянникам с Герба копии19.

Дочери Петровских Михаила Андреевича и Надежды Николаевны: Ольга
Михайловна (26 марта 1808 г.р.), Анна Михайловна (18 августа 1809 - 1888 гг.),
Варвара Михайловна (?-1827 гг.).

Автограф полковника и кавалера Михаила Андреевича Петровского.

19 РГАДА Фонд 286 оп. 2. Петровские, Кн. 82. Л. 227-229. 1803 г. Кадр 547. № 40. 3 листа. Л.
227.

«По прошению ДСС и Кавалера Петровского о выдаче ему, братьям и
племянникам с Герба копии.

Предоставил в Герольдию ПС доказательства о дворянстве рода
Петровских и хочет получить копии с Герба для себя, братьев его родных
Надворного советника Ивана, Титулярного советника Павла, и племянников
Степана и Николая Степановичей, служащих войске Донском Урядниками.
Мне с братьями каждому отдельную копию, а племянникам одну на двоих. За
что уплачено 120 руб.

Копия. 9.11.1803 г. в журнале Гербовника под№ 4 записано:
пошлина оплачена и ещё дополнительно внесено 30 руб. (видимо за ещё одну

копию) за копии Герба для ДСС Кавалера Петровского, братьев его и
племянников. Им были предоставлены 13 выписей, данные ему из польской
метрики при Правительствующем Сенате находящиеся и родословную, и по
рассмотрении всего этого резолюцию Герольдии от 9.3.1803г.

Из доказательств видно, что фамилии Петровских с 1546 г. многие
владели деревнями, как жалованными, так и приобретёнными. На родословной
Генералитета и Штаб офицеры удостоверяют, что предок просителя
полковника и Кавалера Осип Петровский происходит от той фамилии,
который значится в привилегии с 1699 г. Герб сего рода Петровский и внесён в
Гербовник 4 часть 1 отделения Дворянской книги.

18.12.1803 г. копии Герба выданы: ДСС и КавалеруМихаилу№ 115
НИ Ивану № 116,
ТтС Павлу№ 117,
Уряднику Николаю № 118,
Уряднику Степану№ 119».
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Древо рода Дурново, родных жены М.А. Петровского Надежды Николаевны,
урождённой Дурново

Жена нашего предка Михаила Андреевича Петровского (1763 - 9 марта 1819
гг.) Надежда Николаевна Дурново (15 января 1778 - 22 ноября 1839 гг.) - дочь
Николая Дмитриевича Дурново (1725 - 1816 гг.) и Татьяны Ивановны, урождённой
Демидовой (1748 г.р.). За ней числились имения в селе Шершове Нижегородского
уезда Нижегородской губ. (166 душ мужского пола) и в селе Моркине Тверского уезда
Тверской губ. (60 душ).

Отец Надежды Николай Дмитриевич Дурново, - генерал от инфантерии, опекун
детей Демидова Никиты Акинфиевича, капитан-поручик лейб-гвардии Семеновского
полка (18.10.1762 г.), кап. лейб-гвардии Семен. полка (13.05.1765 г.), бригадир, кап.
лейб-гвардии Семен. полка (27.04.1770 г.), генерал-поручик, жена Дурново Татьяна
Ивановна 2-я, урождённая Демидова, её отец Демидов Иван Никитич.
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7(3) Петр Андреевич Петровский, титулярный советник. Жена - дочь
титулярного советника Анна Ивановна Иванова. Брак заключён 10 ноября
1819 г. в Троицком Собор. (19-111-167Б 32). 1799 г. - Сухопутный Шляхетский
кадетский Корпус.

8(3) Павел Андреевич Петровский (1766 - 17 октября 1837 гг., Санкт-
Петербург, Митрофановское кладбище), получил потомственное дворянство.
Отец - Андрей Петровский и г-жа Петровская. Жена Екатерина Карловна
Петровская, урождённаяШмит (1789 - ? гг.).

22.08.1785 г. - Павел Андреевич Петровский в службу вступил в
Московский университет ,

07.07.1795 г. - произведён в корнеты в Ахтырский легкоконный полк;
06.01.1810 г. - поступил на службу в контору Дирекции Императорских

театров,
31.12.1811 г. - произведён надворным советником и уволен от службы

25.05.1816 г. определением Санкт-Петербургского Дворянского Депутатского
Собрания.

09.10.1817 г. Павел Андреевич Петровский с семейством признан в
потомственном дворянском достоинстве с внесением в VI часть Дворянской
родословной книги.

Дети: Аполлон Павлович (02 ноября 1805 - ? гг., Санкт-Петербург),
Леонид Павлович (09 апреля 1815 - ? гг., Санкт-Петербург).

9(3) Иван Андреевич Петровский (1769 - 31 июля 1827 гг. Место
погребения: Ваганьковское кладбище). Жена Варвара Петровна, урождённая
Иванова (1783 - 25 августа 1841 гг. Место погребения: Ваганьковское
кладбище).

Родословная и доказательство о дворянстве рода Петровских
Иван Андреевич Петровский

Коллежский
советник и
кавалер Иван
Андреевич
Петровский, 45
лет, в комиссии
дел строения
Москвы
советником.

Женат, детей
имеет
сыновей
Петра 7 лет,
Василия 4 лет.

Недвижимого имения за ним никакого
не состоит.

Герб сего рода
внесён в 7 части
в 1 отделение.
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Иван Андреевич
Петровский запросил
копию герба для
сыновей Петра и

Василия.

ЦИАМ. Фонд 4 оп. 16. Дело
10. Дрк мск часть 4. 1819 г.

(Негатив)

8 детей Петровских Ивана Андреевича и Варвары Петровны: Елизавета
ст. Ивановна (1805 г.р.); Петр Иванович (11 июня 1806 г.р.), Василий Иванович
(26 января 1810 г.р.). Михаил Иванович (14 июня 1808 г.р.); Владимир Иванович
(19 апреля 1811 г.р.); Любовь Ивановна (11 февраля 1815 г.р.); Наталья
Ивановна Флейшер, урождённая Петровская (1818 г.р.), муж капитан Николай
Михайлович Флейшер, Елизавета Ивановна Геништа, урождённая
Петровская (13 мая 1812 г.р.), муж Карл Иосифович Геништа (1800 - между
1849/ 1855).

10(3) Агафья Андреевна Петровская (1769 - 30 мая 1847 гг.), замуж не
вышла. Москва, место погребения: Новодевичье кладбище.

Дети Петра Герасимовича Петровского

РГИА Фонд 639 оп.125 д. 6547 л. 00109.



39

11(4) Петр Петрович Петровский (1788 - ?
гг.); жена Настасья Платоновна, урождённая
Болкакова. Восприемником у Мемнона был
титулярный советник Платон Григорьевич
Болкаков, дед Мемнона. Губернский секретарь,
чиновник 9 класса. Штат государственных
имуществ ведомства Нижегородской обер-
форштмейстера губернский секретарь. 14 сент.
1815 г. - коллежский асессор.

Дети Петровских Петра Петровича и
Настасья Платоновна: Мемнон Петрович (29 янв.
1833 г.р.).

12(4) Павел Петрович Петровский
(старший).

Наш пра3дед Николай Петрович Петровский,
сын Петра Герасимовича

13(4) Николай Петрович Петровский (1796
– 1850 гг.), жена Елизавета Никифоровна - наша
пра3бабушка. Запись в метрической книге о его
рождении утеряна, что привело к проблемам
включения Николая в потомственное дворянство.
Но проблема была решена с помощью 12
свидетелей.

Коллежского асессора Петра Герасимовича
Петровского сын, наш прапрадед, титулярный
советник. Работа в Нижегородской межевой
конторе. Штат государственных имуществ
ведомства Нижегородской обер-форштмейстера,
канцелярист.

Дети Петровских Николая Петровича и
Елизаветы Никифоровны: Александр Николаевич
(22 мая 1821 г.р.); Павел Николаевич (23 август
1823 г.р.), жена Мария Николаевна Демидова;
Георгий Николаевич (18 января 1825 г.р.).

14(4) Георгий Петрович Петровский (28
мая 1806- ? гг.); канцелярист. Восприемником у
Егора был старший брат Павел Петровский.

Мемнон Петрович
Петровский.

Удельная контора в
Нижнем Новгороде.

XIX в.

РГИА.
Фонд 1343 оп. 27 д. 2228 л. 28
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1842 г. - Егор Петрович Петровский,
титулярный советник, служащий Штата старшего
столоначальника.

Внесение в 14 сентября 1815 года Егора
Петрова Петровского в Дворянскую родословную
книгу.

15(4) Павел Петрович Петровский
(младший) (21 июня 1814 г.р.); Павел назван
младшим, так как у него был старший брат с
именем Павел. Именно он и его сестра Мария были
восприемниками у Павла младшего.

16(4) Мария Петровна Петровская (1802-?гг.).
17(4) Варвара Петровна Петровская (1808 - ? гг.).

4-е колено Петровских
18(5) Анна Степановна (?).
19(5) Николай Степанович

Петровский (1802 - после 1854 гг.).
Жена Татьяна Васильевна, дочь
есаула Войска Донского Василия
Кумшацкого. Учился в
Императорском Харьковском
университете, закончил с учёной
степенью кандидата20.
1 марта 1822 г. - в штат атаманский
кандидат, затем хорунжий; 22
авг.1826 г. сотник; 21 сент. 1833 г.
есаул; 28 июня 1842 г. – войсковой
старшина;
21 апр. 1849 г. – подполковник. По
выборам Дворянства – коллежский
асессор.

20РГАДА. Фонд 330 оп.55. д. 161, 1854 год. Л. 23-32. Ф. 330 оп.55. д. 10. 1852 год. Л. 11-13.

Рапорт:
РГИА. Фонд 1343 оп. 27

д. 2228 л. 27.

РГИА.
Фонд 1343 оп. 27
д. 2228 л. 39.
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Николай Степанович Петровский недвижимость имеет родовые
поместья в Новочеркасске – деревянный 3-оконный с пристройками
дом и 5 душ крестьян. Благоприобретенной нет. За женой родовое
поместье в окрестности Новочеркасска древесный сад с
пристройками для жилья и 4 д. крестьян.

Дети Петровских Николая Степановича и Татьяны Васильевны:
Александр Николаевич (14.11.1825 г.р.); Аделина Николаевна (18.05.1827 г.р.);
Параскева Николаевна (09.08.1829 г.р.); Василий Николаевич (01.06.1834 г.р.);
Марианна Николаевна (08.01.1842 г.р.)21.

20(5) Степан Степанович Петровский. 1803 г. – урядник в войске
Донском. Петровский Михаил Андреевич: »племянники Степан и Николай
Степановы дети, служащие в войске Донском урядниками Петровские».

РГАДА. 286-2-кн.82 от 1803 г. л.227-229 (негатив).

21(6) Ольга Михайловна Петровская (26 марта 1808 - ? гг.), родилась в
Москве. Крещена в церкви Рождества Христова в Палашах; восприемники при
крещении – священник этой церкви Николай Федорович и сестра Наталья. В
1819-1822 - воспитанница Училища Св.Екатерины в Москве.

22(6) Анна Михайловна Петровская (18 авг. 1809 - 2 мая 1888 гг.).
Родилась в Москве. Крещена в церкви Рождества Христова в Палашах;
восприемники при крещении – генерал от инфантерии Н.Д. Дурново и сестра
Наталья. В 1819-1822 - воспитанница Училища Св.Екатерины в Москве.
Замужем не была. Похоронена в Новодевичьем монастыре.

Варвара Михайловна Петровская (?- 16 октября 1827 гг.). Похоронена
в Донском монастыре.

23(8) Аполлон Павлович Петровский (02 ноября 1805 - ? гг., С-Пет).
24(8) Леонид Павлович Петровский (09 апреля 1815 - ? гг., С-Пет).

25(9) Елизавета Ивановна Петровская старшая (1805 - 17 июля 1807 гг.).
26(9) Петр Иванович Петровский (11 июня 1806 - 26 ноября 1832 гг.).
27(9) Михаил Иванович Петровский (14 июня 1808 - 14 дек. 1809 гг.).
28(9) Василий Иванович Петровский (26 января 1810 - после 1836 гг.).

21 РГАДА 286-2-кн.82 от 1803 г. л.227-229.
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29(9) Владимир Иванович Петровский (19 апр. 1811 - 19 июля 1811 гг.).
30(9) Любовь Ивановна Петровская (11 февр. 1815 - 24 июля 1816 гг.).

31(9) Наталья Ивановна Флейшер, урождённая Петровская (1818 –
после 1860 гг.), муж капитан Николай Михайлович Флейшер (1803 - 1875 гг.),
генерал-майор с 27.01.1862. Поженились22 10 августа 1836 г., поручителем
была её мама вдова статского советника Ивана Андреевича Петровского
Варвара Петровна Петровская:

В послужном
списке их сына Алексея
Николаевича Флейшера
за 1875 год указано, что
за родителями
Флейшер Николаем
Михайловичем и
Натальей Ивановной
(Петровской) состоит в
деревне Берняковой
182 десятин земли23.

Родители Николая Михайловича Михаил Михайлович Флейшер (1766 -
10 декабря 1838 гг.) и Александра Ивановна Ралеина (5 марта 1776 - 22
января 1835 гг.).

Михаил Михаилович Флейшер - сын пастора. В службу вступил из
вольноопределяющихся лекарем в Санкт-Петербургский Хирургический
институт в 1792 г. С 1796 г. - штаб-лекарь. Коллежский асессор с 1808 г. В 1812
г. был определён в Московский военный госпиталь, отсюда - во 2 Западную
армию. В 1813 г. уволился из Медицинского департамента, в 1814 г. - определён
в штат Московской полиции штаб-лекарем Московской управы благочиния.

В 1815 г. внесен в 3 часть Родословной дворянской книги Московской
губернии24. В 1838 г. - надворный советник. Владел родовыми поместьями в
Дмитровском уезде Московской губернии.

Дети:Михаил (1802 г.р.), Николай (1803 г.р.), Екатерина (1811 г.р.).

13 детей Флейшер Николая Михайловича и Натальи Ивановны
(Петровской): Мария Николаевна (1830 г.р.), Владимир (26.01.1838 г.р.),

22 ГБУ «ЦГА Москвы». Ивановский сорок. Фонд 203. опись 745. Дело 314. С. 692. 1836 г.
23 РГВИА, Фонд 489, оп. 1, д. 7096.
24ЦИАМ, Ф.4, Оп.10, Д. 2315, Оп.16, Д.5.

В семье Петровских появилось новое древо: родФлейшеров
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Елизавета (19.07.1840 г.р.), Зинаида (29.09.1841 г.р.), в замужестве
Вельтищева, Алексей (30.03.1844 г.р.), Раиса (03.09.1845 г.р.), Николай
(27.11.1846 - 11.12.1909 гг.), Лев (25.01.1848 г.р.), Рафаил (19.02.1852 г.р.),
Надежда (12.03.1853 г.р.), Борис (12.07.1854 г.р.), Сергей (03.02.1856 г.р.),
Иосиф (19.10.1860 г.р.).

32(9) Елизавета Ивановна Геништа, урождённая Петровская
(13.05.1812 - 02.06.1878 гг.), муж Карл Иосифович Геништа (1800 - между
1849/ 1855 гг.). Внесен в Родословную дворянскую книгу Московской губернии
в 3 книгу в 1847 году.

1829 г. - заключение брака. Карл Иосифович Геништа - 1824-1831 гг. -
музыкальный педагог в Благородном пансионе при Московском университете.

1828-1838 гг. - в Московском Воспитательном доме; коллежский асессор
(с 1844 г.). Преподавал игру на скрипке М. Ю. Лермонтову.

10 детей Геништа Карла Иосифовича и Елизаветы Ивановны: Варвара
(183-1859 гг.), Иван (1832-1878 гг.) - отец Николая и Владимира Геништы,
Иосиф (1839-1859 гг.), Василий, Владимир (1843-1881 гг.), Анна, Наталья (1845-
1886 гг.), Софья (1846- после 1917 гг.), Николай (1848 г.р.), Ольга.

33(11) Мемнон Петрович Петровский ((29 января 1833 - 13 апреля 1912
гг.).Жена Эмма Эммануиловна-Генриховна, урождённая Ге, переводчик.

Мемнон родился в Васильсурске Нижегородской губернии и был крещён
в Покровской церкви. РГИА. Фонд 1343 оп. 27 д. 2228 л. 28.

Мемнон Петрович учился
в Нижнем Новгороде в
Александровском институте.
Он окончил Казанский
университет, работал в Казани в
1-й гимназии преподавателем
латыни. После защиты
магистерской диссертации начал
работать в Казанском
Императорском университете по
кафедре истории и литературы
славянских наречий. В 1861-1863 годах совершил поездку по славянским
странам. По возвращении в университет читал курсы лекций по славянским
древностям, языкам и литературам. В 1875 году ему была присвоена учёная
степень доктора славянской филологии. Российский учёный-славист, член-
корреспондент Петербургской Академии наук по Отделению русского языка и

Денис Сорокин (правнук С.А. Петровского):

«По исследованию Петровских в Васильсурске в сети много
информации и о выдающихся представителях фамилии.
Например, Мемнон Петрович Петровский, также окончил
Казанский университет».

В семье Петровских появилось новое древо: род Геништа
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словесности (1895 г.), член Чешской академии наук.

Ге, родные жены Мемнона Петровского
Эммы Эммануиловны-Генриховны, урождённой

Ге (братья)
Александр Генрихович Ге (26 октября 1842,

Казань - 11 июля 1907 гг., Казань), брат Эммы
Генриховны Петровской, врач-венеролог,
профессор Казанского
университета, популяризатор
науки, жена Анна Павловна
Ге (урожденная Гесс). Дочь
Александра Генриховича и
Анны Павловны Ге:
Екатерина Александровна Ге
(1877-1930 гг.).

Евгений Генрихович
Ге (9 августа 1848 - 1905 гг.) -
действительный статский
советник, главный врач
Московского военного
госпиталя. Возможно, брат врача, профессора
Казанского университета Александра Генриховича
Ге (1842-1907 гг.). Был женат (1-м браком) на вдове
Марии Владимировне Муратовой, у которой была
дочь от первого брака - Варвара (10 января 1870
года). Жена жила в Петербурге, а дочь - в Москве с
Ге.

Петровские: наши прапрародители Александр
Николаевич и Евдокия Федоровна

34(13) Александр Николаевич
Петровский (22 мая 1821 – до 1876 гг.), наш
прапрадед по бабушкиной линии, о котором
рассказывала Валентина Федоровна Грамакова.
Жена Евдокия Фёдоровна Петровская25.
Александр Николаевич родился в г. Васильсурск
Нижегородской губернии и крещён в Покровской
церкви.
25ГБУ «ЦГА Москвы», фонд № 2126, опись № 3, дело № 24,
С. 128. 1868 - 1881 гг.

Мемнон Петрович Петровский.

Александр Генрихович Ге

Анна Павловна Ге (ур. Гесс)

Казанский Императорский
университет.

Петербургская академия наук
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Послужной список Александра Николаевича Петровского26
19.7.1835 г. - в службу вступил в
Нижегородскую Казённую Палату
канцеляристом, коллежский
регистратор.
22.1.1837 г. - Перемещён в Комиссию
для ревизии действий его Дворянского
депутатского собрания.
5.2.1839 г. - определён в сие Собрание.
31.12.1839 г. – коллежский регистратор.
25.2.1842 г. - определён в Васильский
Уездный суд Дворянским заседателем.
1.1.1846 г. - при возобновлении
Дворянских выборов из этой
должности выбыл.
4.4.1846 г. – губернский секретарь.

РГИА Ф. 1343 оп. 27 д. 2228 л. 64. 16.08.1845.
«О дворянстве Петровских»

26 РГИА Фонд 1343 оп. 27 д. 2228 л. 77-78.

20.3.1850 г. в Нижегородском ДДС слушали дело, начатое по прошению
ГСк Александра Николаевича Петровского, при котором предоставил
засвидетельствованную копию Формулярную Справку о службе своей и
Метрическую Справку о рождении и крещении сыновей его Владимира,
Александра и Сергея, просит внести их в Дворянскую Родословную Книгу
Нижегородской губернии к роду Петровских и о выдаче им копий Протокола
Собрания для представления их в казённые учебные заведения.

В представленных же документах с копии Формулярной справки, выданного
из Васильского Уездного суда, значится – православного вероисповедания, из
дворян, недвижимых имений нет. В походах, штрафах и под судом не был.

Женат, имеет сыновей Владимира 10/15.3.1841 г., Александра 25.8.
/4.9.1842 г. и Сергея 4/13.8.1846 г.

В свидетельствах Нижегородской Дворянской Книги записано, что в
Метрической Книге Нижегородской Больничной Скорбященской и г. Василя
Соборной Покровской церквей сыновья ГСк А.Н. Петровского и его жены
Авдотьи Федоровны рождёнными записаны: Владимир 10/15.3.1841 г.,
Александр 25.8. /4.9.1842 г. и Сергей 4/13.8.1846 г.

Справка по представленным от коллежского асессора (КА) Петра
Герасимовича Петровского (деда просителя) на восьмиклассное дворянство
доказательствам, он с потомством своим, внесён в Дворянскую Родословную
Книгу Нижегородской губ. в 3 часть.

Проситель ГСк Александр Николаевич Петровский присоединён к сему
роду по Определению ДДС 8.3.1833 г. и утверждён Указом Врем. Герольдии
Правительствующего Сената (ВГ ПС) 30.11.1845 г.№ 7913.

И соответственно, рождённых в законном браке детей его Владимира,
Александра и Сергея следует внести в ДРК Нижегородской Губернии в ту же 3
часть. И с сего Протокола выдать каждому сыну по копии для представления при
поступлении их в казённые учебные заведения, а также в ВГ ПС для утверждения
сыновей в дворянстве».
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Часть 3 Дворянской родословной книги. Фонд 639
оп.125 д.6547 00109. Л.20-21об.

Дети Александра Николаевича и Евдокии
Федоровны Петровских: Владимир Александрович
(10.3.1841 г.р.), Александр Александрович
(25.08.1842 г.р.) и Сергей Александрович (4.8.1846
г.р.), Михаил Александрович (13 марта 1849 г.р.),
Ольга Александровна (5 декабря 1851 г.р.).

35(13) Павел Николаевич Петровский (23
август 1823 – после 1886 гг.); жена Мария
Николаевна, урождённая Демидова, её отец
Николай Васильевич Демидов, инженер-капитан.

РГИА. Фонд 1343 оп. 27 д. 2228 л. 25.
Адрес-календарь г. Нижний Новгород. 1875. С. 157-158.

РГИА Фонд 1343 оп. 27
д. 2228 л. 83.

Фотопортрет поколенный.
Мария Демидова.

Санкт-Петербург, 1870-е гг.
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Коллежский советник Павел Петрович Петровский работал в одном
учреждении с коллежским секретарём Леонидом Николаевичем Гремячевским,
братом жены Александра Николаевича Петровского Надежды Николаевны,
урождённой Гремячевской (наша прабабушка).

1865 - 1886 гг. – Васильский уезд, участковые мировые судьи, 1-го
участка, коллежский советник Павел Петрович Петровский (в г. Василь).

Семья Петровских, видимо, дружили с семьёй Демидовых, так как
Демидовы выступали восприемниками сыновей Николая Петровича
Петровского (Александр Акакьевич Демидов у Павла и Георгия). В Адрес-
календарях Петровские, Гремячевские (родные нашей прабабушки Надежды
Николаевны) и Демидовы вместе служат в учреждениях г. Васильсурск. Наш
двоюродный дед Леонид Александровский Петровский и Александр
Александрович Демидов, возвращаясь из поездки в 1918 году в Быковку
(бывшее поместье А.А. Демидова), погибли (были расстреляны).

РГИА.
Фонд 639
оп.125
д.6547 00109

Дети Петровских Павла Николаевича и Марии Николаевны: Николай
Павлович (17 февраля 1861 г.р.); Наталья Павловна (14 ноября 1862 г.р.).

Древо Демидовых, родных Павла Петровича Петровского
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1-е колено Демидовых

1. Никита Демидов или Демидович Антуфьев
(Антюфеев) (26 марта 1656 - 17 ноября 1725 гг.), жена
Евдокия Федоровна. В 1720 году Никита Демидов возведён в
потомственное дворянство. Его имущество унаследовали
сыновья: старший Акинфий – уральские заводы, младшие –
Григорий и Никита – тульские заводы.

2-е колено Демидовых

2(1) Акинфий Никитич Демидов (1678 - 1745 гг.).
Старший сын Никиты Демидова, представитель второго
поколения рода Демидовых. Русский предприниматель, статский
советник, основатель горнозаводской промышленности на Урале
и в Сибири.

3-е колено Демидовых
3(2) Прокофий Акинфиевич Демидов (1710 - 1786 гг.),

жена Татьяна Васильевна Семёнова (1746 - 1800 гг.)
4(2) Григорий Акинфиевич Демидов (1715 - 1761 гг.).

Средний сын Акинфия Демидова представитель
третьего поколения рода Демидовых. Григорий
Акинфиевич Демидов (1715 - 1761 гг.), жена Анастасия
(Наталья) Павловна Суровцева (Сурмищева) (1713 - 1753 гг.).
Предприниматель, ботаник и меценат.

5(2) Анна Акинфиевна Демидова.
6(2) Мария Акинфиевна Демидова, муж Фёдор

Петрович Володимеров.
7(2) Евфимия Акинфиевна Демидова, Иван

Михайлович Сердюков.
8(2) Никита Акинфиевич Демидов (1724 - 1789 гг.),

Младший сын Акинфия Демидова, представитель третьего
поколения рода Демидовых. Промышленник, крупный
землевладелец, строитель и владелец усадьбы Петровское-
Княжищево и подмосковной усадьбы Алмазово. Жены:
Наталья Яковлевна. Мария Сверчкова. Александра Сафонова.

1я жена
Наталья Яковлева

Демидова
(1732-1756 гг.),
ур. Евреинова

2-я жена
Мария

Сверчкова

3-я жена
Александра

Евтихиевна Сафонова
(1745 - 1778 гг.)

(худ. Батони Помпео)
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4-е колено Демидовых
9(3) Акакий Прокофьевич Демидов (13.01.1740 -

12.12.1811гг.), жена М.Н. Щетинина.
10(3) Лев Прокофьевич Демидов

(1745 - 1801 гг.), жена Евдокия (Авдотья)
Васильевна.

11(3) Анна Прокофьевна Демидова,
муж Данила Иванович Земской.

12(3) Анастасия (1) (Наталья) Прокофьевна
Демидова, муж Сергей Кириллович Станиславский.

13(3) Мария Прокофьевна Демидова , муж Щёпочкин (? - до 1784 гг.)
14(3) Анастасия (2) Прокофьевна Демидова, муж Марк Иванович

Хозиков (1768 - 1802 гг.)
15(3) Амос Прокофьевич Демидов (1753 - ? гг.), жена

Анна Никифоровна Вяземская (1750 - ? гг.).
16(4) Александр Григорьевич Демидов (1737-1803

гг.). Сын Григория Акинфиевича – представитель четвёртого
поколения рода Демидовых. Владел Суксунским горным
округом.

17(4) Павел Григорьевич Демидов
(1738 - 1821 гг.). Сын Григория Акинфиевича
– представитель четвёртого поколения рода Демидовых,
правнук Никиты Демидовича. Образование получил в
Гёттингенском университете и Фрейбергской академии.

18(8) Николай Никитич Демидов (1773 - 1828 гг.). Сын
Никиты Акинфиевича, представитель четвёртого поколения
рода Демидовых. Владел полученными от отца заводами. С
1800 года тайный советник, член Камер-

коллегии. С 1810 года русский посланник во Флоренции.

5-е колено Демидовых
19(9) Александр Акакьевич Демидов. Жена:

Елизавета Сергеевна Скурыдина. Александр Акакьевич
выступил восприемником братьев Петровских Павла
Николаевича и Георгия Николаевича. Штаб-ротмистр.

20(10) Александр Львович Демидов (1756 - 1831 гг.), жена Анна
Егоровна (1780 - 22.01.1853 гг.).

О жене Александра Львовича Анне Егоровне ничего не было известно.
Просмотрев метрические книги Сретенского сорока г. Москвы за 1800-1820
годы, потомок этой семьи Александр Владимирович Бруханский обнаружил,
что Анна Егоровна была крепостной отца Александра Львовича - Льва
Прокофьевича Демидова.

В записи 1800 г. о рождении дочери дворового человека Л.П. Демидова,
где Анна Егорова упомянута как восприемница, её именуют дворовой девицей
Льва Демидова. В качестве восприемницы Анна Егорова выступает ещё
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несколько раз, причём даже в книге 1809 г. ее называют крепостной девкой
секунд-майора Александра Львовича Демидова - сына Льва Прокофьевича,
умершего в 1801 г.:

24 ноября 1801 г. у Анны Егоровны рождается первый ребёнок
Михаил, проживший всего 4 месяца. В записи о рождении она названа дворовой
девкой Льва Демидова. Позже Анна Егоровна названа «дворовой девкой
Александра Львовича
Демидова», а во втором
документе она уже
«вольноотпущенная».

В книге брачных
обысков 1815 г. к основной
записи был приложен билет,
выданный Анне Егоровне
Московским градским
обществом. «По указу Его
Императорского
Величества дан сей из дому
Московского Градского
общества московской
мещанке Басманной части,
а прежде состоящей в
слободе Устюжской девице
Анне Егоровой для
жительства в Москве,
сроком от нижеписанного
числа впредь на три года;
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по прошествии коего никому ее не держать, а явиться ей в сей день
непременно, где и будет делана Мещанским старостою отсрочка, с
приложением оного дома печати; в других же городах, или уездах ее с сим
видом отнюдь никому не держать. Приметами ж она росту немалого лицом
бела, на левой щеке три родины, глаза серые, волосом русая, от роду ей
тридцать шесть лет. Июня 19-го дня 1814 года.

Помощник Исай Желтков. Писмоводитель Чегминов (Чеглинов?).
Губернский секретарь Рубцов.
Подлинник Билета обратно получил майор Александр Львов сын

Демидов».
21(10) Никита Львович Демидов (1767 - ? гг.)
22(10) Василий Львович Демидов (1769 - 13 августа 1861 гг.), Леонилла

(Неонилла) Ивановна Иванова (? - май 1832 гг.).
Василий Львович Демидов владел селом Быковка Воротынского уезда

Нижегородской губернии, где жил, женившись на крепостной крестьянке из
деревни Валиха Неонилле Ивановне (? - май 1832 гг.), наладил образцовое
хозяйство, а в 1830 году его стараниями и за его средства была построена
каменная церковь в честь Рождества Христова. Василий Львович дал вольную
своей любимой (по Указу Александра I «О вольных хлебопашцах» 1803 г.),
купил ей дом в Москве, тем самым переведя ее в мещанское сословие. Когда у
Василия Львовича и Неониллы Ивановны вне брака родилось уже 4 детей, В.Л.
Демидов обратился к императору Александру I с просьбой разрешить ему
вступить в неравный брак, на что было получено разрешение.

В 1811 году супруги венчались, а Высочайшим указом 1816 года их детям
Александру, Екатерине, Прасковье и Марии, рождённым до венчания,
дозволено было принять фамилию отца и вступить во все наследственные права.
После женитьбы на свет появилось ещё семеро детей, итого в семье родилось
одиннадцать детей! Василий Львович Демидов скончался в возрасте 92 лет,
оставив по себе славную память. В 2023 году администрация Воротынского
городского округа приняла решение восстановить усадьбу Демидовых.

23(10) Платон Львович Демидов (1772 - 1802 гг.).
24(10) Лавр Львович Демидов (1778 - 1857 гг.).
25(10) Петр Львович Демидов (1780 - 1858 гг.).
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26(10) Елизавета Львовна Демидова, Василий Семенович Свешников
(1764 - ? гг.).

27(10) Екатерина Львовна Демидова, Николай Леонтьевич Другарт
(1765 - ? гг.)

28(10) Прасковья Львовна Демидова, муж Даниил Григорьевич
Волчков (1766 - ? гг.).

29(100 Глафира Львовна Демидова.
30(10) Надежда Львовна Демидова, муж Петр Петрович Смирнов (1779 -

1808 гг.).

6-е колено Демидовых
31(21) Александр Васильевич

Демидов (1811 - 1872 гг.), жена Анастасия
(Надежда) Николаевна Сущева (? - 1876
гг.).

32(21) Николай Васильевич
Демидов, жена Александра Ивановна
Татаринова.

33(21) Аркадий Васильевич
Демидов, Елисавета Федоровна фон Кубе;

34(21) Павел Васильевич Демидов,
жена Поликсена Александровна
Нертовская.

35(21) Александра Васильевна
Демидова.

36(21) Авдотья Васильевна
Демидова.

37(21) Екатерина Васильевна
Демидова, муж Павел Алексеевич
Веселовский.

38(21) Прасковья Васильевна
Демидова, муж Иван Гаврилович
Поливанов.

39(21) Мария Васильевна Демидова, муж Дмитрий Иванович Сущев.
Дмитрий Иванович выступил восприемником нашего прадеда Александра
Александровича Петровского и его брата Сергея:

40(21) Наталья Васильевна Демидова, муж Дмитрий Иванович Сущев.
41(21) Вера Васильевна Демидова.

Фотография. Дом Демидовых в
имении Быковка Васильсурского уезда.

1890-е гг.
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7-е колено Демидовых
42(32) Мария Николаевна Демидова, муж

Павел Николаевич Петровский (23 август 1823 –
после 1886 гг.).

1873 - 1886 гг. – Васильский уезд,
участковые мировые судьи, 1-го участка,
коллежский советник Павел Петрович Петровский
(в г. Василь).

Мария училась (26 апреля 1912 - 7 мая 1917
гг.) в Институте благородных девиц Нижнего
Новгорода.

Дети Петровских Павла Николаевича и
Марии Николаевны: Николай Павлович; Наталья
Павловна.

43(33) Павел Аркадьевич Демидов (1858 - ?
гг.), жена Прасковья Петровна, урождённая
Приклонская.

Дети Демидовых Павла Аркадьевича и
Прасковьи Петровны: Анна Павловна (1888 г.р.),
Петр Павлович (1892 г.р.), Павел Павлович (1894
г.р.), Александра Павловна (1894 г.р.), Мария
Павловна (1899 г.р.), Наталья Павловна (1900 г.р.),
Аркадий Павлович 1902 г.р.).

8-е колено Демидовых, дети Петровских Павла
Николаевича и Марии Николаевны, урождённой
Демидовой

44(42) Николай Павлович Петровский (17
февраля 1861 г.р.), наши двоюродный прапрадед.

45(42) Наталья Павловна Петровская (14
ноября 1862 г.р.).

Фотография. 1906 г.
Демидова Прасковья
Петровна (Приклонская) у
старого дома в имении
Быковка.

Село Быковка
Воротынского уезда
Нижегородской губернии.
Дом Демидовой

Елизаветы Федоровны.

Фотография.
Дом Демидовых в Быковке.
1912 г.
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36(13) Георгий Николаевич Петровский (18 января 1825 – 1 апреля
1904 гг.), родной брат нашего прапрадеда Александра Николаевича.

РГИА. Фонд 1343 оп. 27 д. 2228 л. 25
Адрес-календарь Нижнего Новгорода. 1902 г.

Георгий Николаевич родился в г.
Васильсурск и был крещён в
Покровской церкви. Восприемником у
него выступил штабс-ротмистр
Александр Акакьевич Демидов.

1883 - 1900 гг. – Дворянская
опека, дворянские заседатели,
титулярный советник.

Метрическая книга Покровского
собора г Василя Васильского уезда за
1904 год [Часть 3. Об умерших]27:

«№ 13. 1\2.04.1904 г.
Звание, имя, отчество и фамилия

умершего, лета, от чего умер: дворянин
Георгий Николаевич Петровский
(1831 – 1 апреля 1904 гг.), 83 года.
Причина смерти - от старческого
истощения. Кто исповедовал и
причащал, где похоронен: Приходский Священник ид. Псаломщика, похоронен
на приходском кладбище».

5-е колено Петровских
37(19) Александр Николаевич Петровский (14.11.1825 - ? гг.);
38(19) Аделина Николаевна Петровская (18.05.1827 - ? гг.);
39(19) Параскева Николаевна Петровская (09.08.1829 - ? гг.);
40(19) Василий Николаевич Петровский (01.06.1834 - ? гг.);
41(19) Марианна Николаевна Петровская (08.01.1842 - ? гг.).

42(31) Мария Николаевна Флейшер (1830 - ? гг.).
43(31) Владимир Николаевич Флейшер (26.01.1838 - 1883 гг.),

полковник. 15.07.1866 г. - бракосочетание. Жена Елена Александровна
Флейшер (27 января 1850 в Москве - ? гг.), урождённая Рашкова.

27 ЦАНО, г. Нижний Новгород. Фонд 570. Опись 10. Дело 1047. Лист 392 об 393.
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Отец Рашков Александр Петрович (12 августа 1823 - 30 января 1889 гг.),
«из обер-офицерских детей», как сказано в его формулярных списках28.

12 августа 1838 г. - определён в число канцелярских служителей в
Комиссию для строений в Москве, созданную для ликвидации последствий
пожара 1812 г. - столоначальником,

с 1840 г. - ст.помощник бухгалтера. В 1842 г., по совместительству, в
Комиссии по сооружению Храма Христа Спасителя.

С 1852 г. - бухгалтер, с 1854 г. - начальник Счётного отделения, с 1861 г. -
начальник Хозяйственного отделения.

Коллежский регистратор (1845 г.), губ. секретарь (1847 г.), коллежский
секретарь (1851 г.), титулярный советник (1855 г.), коллежский асессор (1858 г.),
надворный советник (1862 г.), коллежский советник (1866 г.). В 1883 г. -
«уволен в отставку с мундиром». Ордена Св.Владимира 4 ст., Св.Анны 2 и 3 ст.,
Св.Станислава 2 и 3 ст.

В 1880 г. - внесен с сыном Сергеем в 3 часть Дворянской родословной
книги Московской губернии.

Женат на Лидии Никитичны Даль, дети: Елизавета Александровна (10
июня 1857 - 1919 гг.). Во время русско-турецкой войны отправилась
добровольно на фронт в качестве сестры милосердия и в госпитале
познакомилась со своим будущим мужем - Рейхелем И.Ф. Дети: Михаил, Софья,
Елена, Лидия, Мария. Сергей Александрович,(12 февраля 1863 г.р.). Окончил 4-
ю Московскую гимназию в 1881 с золотой медалью. В 1896 г. - надворный
советник, в 1904 г. - статский советник, в 1916 г. - действительный статский
советник. В 1924 г. - преподаватель истории в Московском Институте
им.Ломоносова; Елена Александровна, муж Флейшер В.Н., Наталья
Александровна,

Дети Флейшер Владимира Николаевича и Елены Александровны: Борис
Владимирович (03.02.1870 г.р.) Флейшер (Флорентьев); Наталья Владимировна
(02.10.1871 г.р.), Глеб Владимирович (05.11.1873 г.р.), Лидия Владимировна
(24.02.1875 г.р.), Елена Владимировна Флейшер (22.03.1881 г.р.), в замужестве
Протопопова.

44(31) Елизавета Николаевна Флейшер (19.07.1840 - ? гг.).
45(31) Зинаида Николаевна Флейшер (29.09.1841 - 29.01.1902 гг.), в

замужестве Вельтищева. Муж Петр Александрович Вельтищев (1832 - 1911
гг.), действительный статский советник, межевой чиновник Тульской губернии.

Дети: Мария Петровна (1867 г.р.), муж Николай Иванович Геништа,
Елена Петровна (1877 г.р.), муж Виктор Борисович Флейшер, Вера Петровна
(1884 г.р.), муж Сергей Михайлович Поггенполь (28.02.1880 - 1919 гг.),
Наталья Петровна, муж Серебряников.

28 РГИА (Ф.1343, Оп.28-1, Д.921, Ф.207, Оп.10, Д.2274,
2276) и в ЦГИАМ (Ф.4, Оп.10, Д.1805).
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46(31) Алексей Николаевич Флейшер
(30.03.1844 - 09.05.1903 гг.), Жена Евдокия
Григорьевна Польская. 6 декабря 1901 г. -
генерал-майор. 1862 г. - окончил 1-й Московский
кадетский корпу С. 1863-1864 гг. - принимал
участие в подавлении Польского восстания.

1871 г. - Шароевский пристав, затем пристав
2-го участка. С ноября 1894 командир 1-го
Черноморского полка КубКВ, с ноября 1893
командир 10-го Таманского полка КубКВ. С 27
января 1899 Атаман Кизлярского отдела ТКВ. Дети
Флейшер Алексея Николаевича и Евдокии
Григорьевны: Николай Алексеевич (24.02.1872 - ?),
Софья Алексеевна (27.03.1874 - ?), Алексей
Алексеевич (17.10.1877 - ?), Дмитрий Алексеевич
(14.09.1882 - ?).

47(31) Раиса Николаевна Флейшер
(03.09.1845 - ? гг.).

48(31) Николай Николаевич Флейшер
(27.11.1846 - 11.12.1909 гг.), генерал-лейтенант
(1902 г.). Участник Русско-турецкой войны 1877-
1878 гг., кампании 1885 г. в Средней Азии, похода
в Китай 1900-1901 гг., Русско-японской войны
1904-1905 гг. Николай Николаевич приехал на
Дальний Восток в распоряжение наместника  на
Дальнем Востоке в 1904 году. Наместничество
 Дальнего Востока было образованное указом 30
июля 1903 года из Приамурского генерал-
губернаторства и Квантунской области.

Наместничество  Дальнего Востока было
образованное указом 30 июля 1903 года из
Приамурского генерал-губернаторства и
Квантунской области.

Генерал-лейтенант
Николай Николаевич Флейшер.

«Многоуважаемому Павлу Ни
колаевичу Савелову в воспоми
нание не только нашей совмес
тной службы в Тульском полк
у, но и о частых поездках на

охоту. Н. Флейшер.
24 ноября 1897 г. г. Вильно».

Генерал-майор Флейшер в
группе офицеров 1-й
Восточно-Сибирской

стрелковой бригады. Китай,
1901-1902 гг. (в центре в

первом ряду).
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49(31) Лев Николаевич Флейшер
(25.01.1848 - 19.11.1872 гг.). В 1865 году Лев
Флейшер выпустился из Александровского
военного училища в Москве и был определён на
службу в 13-й драгунский Военного Ордена полк.

50(31) Евгений Николаевич Флейшер
(07.12.1850 – ?), жена Вера Николаевна,
урождённая Дурасова (20 май 1856 - ? гг.).
Поручик.

51(31) Рафаил Николаевич Флейшер
(19.02.1852 - 1.10.1916 гг.). Жена: Агриппина
Николаевна Флейшер, урождённая Шумилина.
Генерал от инфантерии.

1869 г. – общее образование получил в 1-м
Московском кадетском корпусе.

18.08.1869 г. – в военную службу вступил
юнкером рядового звания, на правах
вольноопределяющегося 1-го разряда, в возрасте 17
лет.

24.08.1871 г. – окончил курс изучения
военных наук в 3-м Александровском военном
училище, по 1-му разряду, произведён из юнкеров
в подпоручики со старшинством с 11.08.1871 г. и с
назначением на службу в Кексгольмский
гренадерский Императора Австрийского полк.

14.08.1872 г. – переведён из Кексгольмского
гренадерского Императора Австрийского полка в
лейб-гвардии Литовский полк с переименованием в
прапорщики гвардии.

13.08.1875 г. – произведён в подпоручики, на
вакансию, со старшинством с 13.08.1875 г.

1876 г. – произведён в поручики со
старшинством с 17.04.1876 г.

Рябинкин Константин и
Флейшер Рафаил, 1873 г.

Флейшер Рафаил, 1893 г.

В годы службы генерал-майора Флейшера на Дальнем Востоке с 1902 по
январь 1907 гг. в Порт-Артуре служил и наш дед Федор Федорович
Флоринский.

Высочайшим приказом 8 марта 1902 года поручик Ф.Ф. Флоринский
переведён на службу в 10 Восточно-Сибирский стрелковый полк и 3 мая 1902
года поручик Флоринский отправился в Порт-Артур (Квантунская область
Китая).

Анна Александровна жила в Порт-Артуре с детьми и, возможно,
встречалась со своим родственником из рода Петровских/ Флейшеров генерал-
лейтенантом Николаем Николаевичем Флейшером на приёмах.
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Участник Русско-турецкой войны 1877-1878
гг., Русско-японской войны 1904-1905 гг., Первой
мировой войны 1914-1918 гг.

52(31) Надежда Николаевна Флейшер
(12.03.1853 - ? гг.).

53(31) Борис Николаевич Флейшер
(12.07.1854 - 13.11.1917 гг.). Жена: Елизавета
Васильевна Вельтищева. Бракосочетание
22.10.1876 г. Санкт-Петербург.

06.12.1902 г. - полковник, осматривающий
оружие в войсках Киевского военного округа (на
1910 г.).

12.10.1911 г. – уволен в отставку с мундиром
и пенсией с производством в генерал-майоры.

Дети Флейшер Бориса Николаевича и
Елизаветы Васильевны: Наталья Борисовна
(12.03.1878 г.р.), Виктор Борисович (04.09.1879
г.р.), Николай Борисович (15.11.1880 г.р.), Борис
Борисович (04.06.1882 г.р.), Татьяна Борисовна
(14.03.1886 г.р.).

54(31) Сергей Николаевич Флейшер
(03.02.1856 - 1918 гг.), генерал от кавалерии.
Образование получил в 1-м Московском кадетском
корпусе.

30.08.1874 г. - вступил в службу.
1876 г. - окончил 3-е военное

Александровское училище, выпущен
Подпоручиком (ст. 10.08.1876 г.) с
прикомандированием к лейб-гвардии Литовскому
полку.

Приказ от 06.12.1894 г. - присвоено звание
полковника за отличия в службе. Генерал-майор -
ст. 06.04.1903 г. с утверждением в должности.

05.07.1904 - 04.07.1909 гг. - генерал-
губернатор Елисаветпольской губернии.

Приказ от 1910 г. ст. 22.06.1910 г. - генерал-
лейтенант, за отличие.

22.07.1917 г. - произведён в чин генерала от
кавалерии с увольнением от службы за болезнью .

Награды Р.Н. Флейшера,
генерала от инфантерии.

Борис Николаевич Флейшер,
генерал-майор.
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55(31) Иосиф Николаевич Флейшер
(19.10.1860 - после 1887 гг.), губернатор
Елизаветпольской губернии, начальник Терской
области и наказной атаман Терского казачьего
войска), подпоручик.

56(32) Варвара Карловна Геништа ( 2
октябрь 1830 - 15 ноябрь 1859 гг.).

57(32) Иван Карлович Геништа (26 октябрь
1832 - 1878 гг.), доктор медицины, лекарь,
младший лекарь Аракчеевского кадетского корпуса
(1860-1861 гг.), 1-го Московского кадетского
корпуса (1863 г.); старший лекарь Нижегородской
Аракчеевской военной гимназии (1873 г.)

Дети Геништа Ивана Карловича: Александр
Иванович (20 февраль 1861- 1920 гг.), Владимир
Иванович (13.01.1863 – 26.06.1906 гг.), генерал-
майор (в 1906 г.), Николай Иванович (19 января
1865 - 27 марта 1932 гг.) - генерал-лейтенант
Русской императорской армии.

58(32) Иосиф Карлович Геништа (21 август
1839 - 3 март 1859 гг.).

59(32) Василий Карлович Геништа.
60(32) Владимир Карлович Геништа (1843-

1881 гг.).
61(32) Анна Карловна Геништа.
62(32) Наталья Карлович Геништа (1845-

1886 гг.).
63(32) Софья Карловна Геништа (1846-

после 1917 гг.).
64(32) Николай Карлович Геништа

((15.01.1848 – 06.04.1913 гг.). Жена Енько-
Доровская Н.А.

Образование – 2-й Московский кадетский
корпус, Николаевское кавалерийское училище.

Служба с 12.07.1868 г. – офицер.
1877-1878 гг. – участие в Русско-турецкой

войне.
31.05.1901 г. - генерал-майор. Награды:

Ордена Св.Владимира 3 ст., 4 ст.с бантом, Св.Анны
2 и 3 ст., Св.Станислава 2 и 3 ст., Персидский Льва

Награды Сергея Николаевича
Флейшера, генерала от
кавалерии.

Сергей Николаевич Флейшер,
генерал от кавалерии.

Прокудин-Горский С. М.
Фотолитография.
Генерал-лейтенант Флейшер.
Генерал-лейтенант Селиванов.
Генерал-адъютант Мищенко.
Генерал-лейтенант Самсонов.
Генерал-адъютант Данилов
1905 г.

Николай Карлович Геништа,
генерал-майор.
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и Солнца 2 ст., 3 медали.
Дети Геништа Николая Карловича: офицеры

Владимир Николаевич (08.12.1872 г.р.), Сергей
Николаевич (22 октября 1873), Вадим Николаевич
(26 февраля 1875 г. в Н.Новгороде), Елизавета
Николаевна (1 октября 1879 г.р.), Анна Николаевна
(9 ноября 1882 г.р.).

65(32) Ольга Карловна Геништа.

66(33) Нестор Мемнонович Петровский
(1 марта 1875 - 6 февраля 1921), российский
филолог, историограф и библиогра Фонд

Среднее образование получил во второй
Казанской гимназии, высшее - в Казанском
университете, где он и окончил курс в мае 1897
года. 2 августа 1897 года оставлен при
университете сроком на два года, для
приготовления к профессорскому званию.

2 августа 1899 года командирован с учёной
целью за границу, сроком на один год. По
возвращении в Казань и по прочтении пробных
лекций,

2 января 1901 года защитил диссертацию на
степень магистра славянской филологии.

В 1901-1904 гг. имел поручение преподавать
историю славянских литератур. 2 декабря 1917
года избран член-корреспондентом Академии наук,
специализация: славянская филология.

Жена Екатерина Николаевна Петровская,
урождённая Бобровникова (4 ноября 1886 - 1973
гг.). ДочьМарианна Нестеровна (1916 - 2000 гг.).

Автограф
Нестора Мемноновича Петровского.

2-й Московский Императора
Николая I кадетский ко́рпус —

военно-учебное заведение в
России.

Нестор Мемнонович
Петровский.

Любовь Флейшер.
Нач. ХХ в.
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Дети Петровских Александра Николаевича29 и Евдокии Федоровны

67(34) Владимир Александрович Петровский (10 марта 1841- 8 марта
1883 гг., Ваганьковское кладбище). Жена Вера Дмитриевна Петровская,
урожденная Папкова30 (1839 - ? гг.), Императорского Московского театра
артистка балетной труппы. Проживала в приходе Спасской, в Каретном ряду,
церкви, в церковном доме, № 3.

По окончании курса в
Нижегородском
Александровском дворянском
институте в Нижнем Новгороде
поступил в число студентов
Императорского Казанского
Университета в 1861 г. слушал
науки по юридическому факультету и разряду31.

Преподаватели, учившиеся и
служившие в Императорском

Казанском университете: материалы
истории ун-та. 1861 уч.год.

Под № 80 студент Петровский
Владимир Александрович

(1861 - 1864 гг.)

20 июня 1873 года
Владимир Александрович и
Вера Дмитриевна Петровские
поженились в г. Москва
Никитского сорока Знаменской,
за Никитскими воротами,
церкви.

29 ЦГАМ. Фонд 4 оп.10 ед.хр.1634 от 1902 г.
30 ГБУ «ЦГА Москвы», фонд № 2124, опись № 3, дело № 94, С. 179. 1867 - 1878 гг.
31Преподаватели, учившиеся и служившие в Императорском Казанском университете:
материалы для истории ун-та / собрал А. И. Михайловский. - (К столетней годовщине
Казанского университета). Ч. 1, Вып. 1. 1805-1854 гг., 19. - 426 С. С. 519.

«В свидетельствах Нижегородской Дворянской Книге записано, что
в Метрической книге Нижегородской Больничной Скорбященской и г.
Василя Соборной Покровской церквей сыновья ГСк Александра
Николаевича. Петровского и его жены Авдотьи Федоровны
рождёнными записаны: Владимир 10/15.3.1841 г., Александр
25.8./4.9.1842 г. и Сергей 4/13.8.1846 г.».
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Брачный обыск 20 июля 1873 г.
Москва, Никитский сорок, Знаменская, за Петровскими воротами, церковь.

ГБУ «ЦГА Москвы», фонд № 2124, опись № 3, дело № 94, С. 179.

Автограф дворянина Владимира Александровича Петровского.

«Формулярный список о службе:
Господин исполняющий должность судебнаго следователя 1-го участка

Макарьевского уезда, за 1868 г.
Из дворян Владимир Александрович Петровский, исправляющий должность

следователя Макарьевского уезда 1-го участка, двадцать четыре года.
По окончании курса в Нижегородском Александровском дворянском институте,

поступил в число студентов Императорского Казанского Университета в 1861 г.
слушал науки по юридическому факультету и разряду, а 9 Апреля 1864 года за № №
4736 определён кандидатом судебного следователя при Васильскому уездном суде, в
каковую должность вступил 12 Августа 1864 года Господином начальником
Нижегородской Губернии по соглашению с господином Нижегородским Губернским
Прокурором зачислен кандидатом на должность судебного следователя с 26 мая 1864
года. Назначен к исправлению таковой должности во 2-й участок Макарьевского уезда и
к исправлению оной вступил 1865 года Декабря 18 дня.

Согласно прошению его, уволен от исправления должности судебного
следователя сего участка Макарьевского уезда 1868 года Июня 7 дня.

С подлинным верно. Секретарь Флоринский.
С подлинным сверял И. д. Столоначальника Октаев»
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Петровские: наш прадед Александр Александрович и прабабушка Надежда
Николаевна

68(34) Александр Александрович Петровский (25 августа 1842 – после
1906 гг.), (прадед), его жена, наша прабабушка Надежда Николаевна (1849 –11
июля 1906 гг. от катарра желудка32), урождённая Гремячевская.

Александр Александрович, отец нашей бабушки Анны Александровны
родился в г. Васильсурск и крещён был в Покровской церкви. Восприемником у
Александра был Сущёвский помещик Васильского уезда губернский секретарь
Дмитрий Иванович Сущов. Он был зятем Демидовых и женат на Наталье
Васильевной, дочери Василия Львовича Демидова (1769 - 1861 гг.) и Леониллы
Ивановны.

Послужной список потомственного дворянина Александра
Александровича Петровского33 (1842 - 1907 гг.):

4 ноября 1858 г. - окончил курсы Васильского уездного училища, вступил
в службу канцелярским служителем Васильского Городнического Правления, с
причислением к 1-му разряду;

3 июня 1861 г. - уволен в отставку по болезни;
1 декабря 1861. - определён в число канцелярских служителей

Васильского Васильского предводителя дворянства по распоряжению
Нижегородского Губернского правления;

4 ноября 1860 г. - Указом Правительствуюшего Сената от 12 декабря 1862
г. за № 364 награждён чином коллежского регистратора со старшинством с 4
ноября 1860 г.;

32 ГКУ ЦАНО Нижегородской области. Фонд 570, оп. 10, дело 1047 a, л. 6-7.
33 ГКУ ЦАНО. Фонд 639 Оп. 126 Дело 9494 лист 6-9.
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14 февраля 1867 г. - по выбору гг. Дворян
избран в старшие непременные заседатели
Горбатовского полицейского управления, в
должность вступил 14 февраля 1867 г.;

9 апреля 1864 г. - Указом
Правительствуюшего Сената от 9 января 1868 г. за
№ 10 награждён чином Губернского секретаря, со
старшинством;

6 апреля 1867 г. - Указом
Правительствуюшего Сената от 13 ноября 1868 г.
за № 180 произведён за выслугу леи в коллежские
секретари со старшинством;

28 апреля 1869 г. - Постановлением
Нижегородского Губернского правления от 28
апреля 1869 г. допущен к исправлению должности
полицейского надзирателя города Горбатова в
каковой должности и утверждён 1874 года 2
сентября;

6 апреля 1870 г. - Указом
Правительствующего Сената от 10 ноября 1876 г.
за № 133 награждён за выслугу лет чином
титулярного советника со старшинством с 1870 г.
апреля 6;

6 мая 1877 г. - согласно Высочайшему
рескрипту, данному на имя министра внутренних
дел 6 мая 1877 г. по призыву отпускных нижних
чинов запаса на действительную службу по
Высочайшему повелению 2 ноября 1876 г. и 4
апреля 1877 г., объявлена Высочайшая
благодарность;

20 марта 1879 г. - по предложению
Горбатовского Уездного исправника 20 марта 1879
г. за № 687 за смертию пристава 2 ранга
Горбатовского уезда г. Соколова исправлять его
должность с 20 марта по 24 июня 1879 г.;

30 мая 1880 г. - По предложению
Горбатовского уездного исправника от 30 мая 1880
г. за № 1125 вступил 2 июня того же года в
исправление должности смотрителя Горбатовского
тюремного замка, каковую исправлял по 29 апреля
1881 г.;

27 апреля 1881 г. - по предложению г.
губернатора от 19 апреля 1881 г. за № 1346 по
резолюции Губернского Правления, состоявшейся
21 апреля, уволен от означенной должности с

Город Горбатов
Нижегородской губернии,
конец 19 в. 1895 - 1899 гг.,

Павловский район
Городская управа.

На фото в окне сидит
хозяин дома Никифоров
Николай Порфирьевич (1835 -
15 января 1901) был
небогатым купцом-
домовладельцем из г.
Горбатова, что на Оке.
Выходец из старообрядцев,
Н.П. Никифоров вёл
активную хлебную торговлю.
Член Горбатовской городской
управы, гласный городской
Думы, присяжный
заседатель, помощник
городского cтapосты.

Город Горбатов
Нижегородской губернии.
Дореволюционное фото.
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причислением к штату Губернского Правления. Уволен в отставку;
4 декабря 1881 г. - согласно по резолюции Губернского Правления от 4

декабря 1881 г. зачислен в штат канцелярии Васильского уездного Правления
Дворянства.

Затем служил в страховом агентстве в Васильсурске Нижегородской
губернии:

Адресная и справочная
книга Нижегородской
губернии. 1901 г. С. 21.

Наша прабабушка Надежда Николаевна Петровская, урождённая
Гремячевская (1849 - 11.07.1906 гг.)
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Супруга Александра Александровича
Петровская, наша прабабушка - Надежда
Николаевна, урождённая Гремячевская.
Поженились 29 апреля 1870 года в городе Василь
Нижегородской губернии в соборной Покровской
церкви34.

ГКУ ЦАНО. Фонд 639 Оп. 126 Дело 9494 лист 4.

«... Невеста - дочь отставного
коллежского асессора Николая Васильевича
Гремячевского Надежда Николаевна, двадцать
лет...».

34 ГКУ ЦАНО Нижегородской области. Фонд 639, оп. 126, дело 9494, л. 1.

Надежда Николаевна
Петровская.

Написано: «Бабушка Надя
Петровская. 1906 – 1908 гг.

(похоронена г. Васильсурск).

Валентина Федоровна
прабабушку называла

«бабушка Надя». Возможно,
она её знала, так как семья

Флоринских на момент
смерти Надежды

Николаевны 11 июля 1906
года жила в Васильсурске
(31 мая 1906 года родилась

Злата, Александр
Александрович был у нее

восприемником).



67

Метрическая запись в Покровской церкви г. Васильсурск Нижегородской губернии
от 13 июля 1906 года о смерти Надежды Николаевны Петровской35:

Дворянская книга Нижнего Новгорода:

ГКУ ЦАНО. Фонд 639, оп. 125, д. 6547.

9 детей Петровских титулярного советника Александра
Александровича и Надежды Николаевны: Николай Александрович (24 апреля
1872 г.р.); Сергей Александрович (3.07.1873 г.р.); Владимир Александрович
(15.071874 г.р.); Наталья Александровна (14.08.1875 г.р.); Анна Александровна
(12.10.1876 г.р.); Леонид Александрович (1.02.1878 г.р.); Ольга Александровна
(20.03.1879 г.р.); Александр Александрович (26.05.1881 г.р.); Михаил
Александрович (4.06.1883 г.р.).

35 ГКУ ЦАНО. Фонд 570, оп. 10, дело 1047 a, л. 6-7:
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Гремячевские36: род Надежды
Николаевны Петровской, урождённой

Гремячевской (мамы Анны Александровны)

Валентина Федоровна и Зоя Грамаковы
хорошо знали семью Гремячевских. Маленькая
Валя жила в Васильсурске и встречалась с
бабушкой и её родными, а Зоя встречалась и
дружила с младшими представителями рода, когда
они переехали в Москву, о чём рассказывала нам.

1-е колено Гремячевских
1(1) Николай Васильевич

Гремячевский. Гремячевские из
Нижнего Новгорода, отец Надежды
(прабабушки по линии папиной
бабушки, её мама). Коллежский
асессор Николай Васильевич
Гремячевский, член дворянской опеки
по Васильскому уезду.

2(2) Семен Иванович
Гремячевский (? - 1864 г.) был
профессором Казанского
университета, доктором
естественных наук. Семен Иванович
числится в списках преподавателей
университета с 1954 года37.

2-е колено Гремячевских

36 Список дворянским родам, внесенным в дворянскую родословную книгу Нижегородской
губернии, утвержденным в дворянском достоинстве» от 1902 года. Н.Д. Ребровский.
37 Преподаватели, учившиеся и служившие в Императорском Казанском университете,
собрал А. И. Михайловский. - (К столетней годовщине Казанского университета)). Ч. 1, Вып.
2. 1865-1884 гг.. - Казань, 19.

Адрес-календарь
Нижегородской губернии на

1873 г. С. 195.

«Нижегородский листок»
№ 146 от 21 дек.1872 г.

Списки преподавателей и

В I части книги «Список дворянским
родам, внесённым в дворянскую
родословную книгу Нижегородской
губернии, утверждённым в
дворянском достоинстве» от 1902
года сообщается о родовом
жалованном дворянстве Гремячевских
по Нижегородскому уезду
Нижегородской губернии с 13
февраля 1858 года.
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3(1) Надежда Николаевна Гремячевская (1849 - 1906 гг.), в замужестве
Петровская. Все сыновья Надежды Николаевны Петровской закончили
Казанский университет, в котором в 1860-х годах преподавал профессор,
доктор наук Семён Иванович Гремячевский.

4(1) Леонид Николаевич Гремячевский, коллежский секретарь,
секретарь съезда мировых посредников. По Адрес-календарям за 1865 - 1882 гг.:

Периодические издания «Сенатские ведомости». 1809-1917. 21 марта 1867. № 23. С. 6.

5(1) Алексей Гремячевский. Губернский секретарь, коллежский
регистратор с 4 ноября 1860 г.

Сенатские ведомости. 1861. № 27. Нижний Новгород. Указы Его Императорского Величества
о производстве в чины за выслугу лет, утверждении в чинах и переименования в чины. С. 10.
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3-е колено Гремячевских
5(4) Гремячевский Михаил Леонидович38 (1892 - 14 июня 1938 гг.).
Место смерти: г. Оха Сахалинской обл. Осуждение: 26 мая 1938 г.

Осудивший орган: Военная коллегия Верховного суда СССР. Приговор: ВМН
(расстрел). Комментарий к аресту: осуждён ВК ВС по 1 категории 26-28.05.1938
г. «Сталинские расстрельные списки».

6(4) Гремячевский Сергей Леонидович39 (1895 - 25 января 1938 гг.).
Место рождения: г. Арзамас Нижегородской губ. Профессия / место работы: В
Гражданскую войну в белых войсках Восточного фронта, офицер; плановик
облзу (1937 г.). Место проживания:

1922 г. - Челябинская губерния;
1937 г. - г. Нижний Новгород. На учёте в Челябинском губвоенкомате.
Дата ареста: 18 декабря 1937 г. Осуждение: 7 января 1938 г. Осудивший

орган: тройка. Статья: 58-10 ч.1. Приговор: ВМН (расстрел).

Братья Гремячевские учились в Нижегородском дворянском институте
императора Александра II.

38БД «Жертвы политического террора в СССР»; Книга памяти Сах. обл. «Сталинские
расстрельные списки». РГАСПИ, Фонд 17, оп.171, дело 414, лист 416. 7-й фонд ЦА ФСБ.
39ОГАЧО. Фонд Р-393. Оп. 5. Д. 44. Сведения о бывших белых офицерах. Именной список.

Гремячевский Сергей Леонидович -
воспитанник Дворянского института

Период создания: 1914 г.

Гремячевский Михаил Леонидович -
воспитанник/выпускник Дворянского

института. 1914 г.
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Нижегородский дворянский институт императора Александра II - среднее учебное заведение
для детей потомственных и личных дворян,основанное в Нижнем Новгороде

В Дворянском институте Александра II в Нижнем Новгороде в 1918 году
учился Борис Владимирович Петровский, сын Владимира Александровича,

племянник Надежды Николаевны и Александра
Александровича Петровских.

Воспитанники Нижегородского Дворянского института
в гимнастическом зале.

1913 - 1915 гг. Нижний Новгород.
Гремячевские Михаил Леонидович (на первом плане) и

Сергей Леонидович (за спиной у брата).
В книге40 «Список дворянским родам,

внесённым в дворянскую родословную книгу
Нижегородской губернии, утверждённым в
дворянском достоинстве» от 1902 года
сообщается о дворянстве Гремячевских 1 части
– родовое жалованное дворянство, они внесены
в книгу 13 февраля 1858 года по
Нижегородскому уезду Нижегородской
губернии.

40 «Список дворянским родам, внесенным в дворянскую родословную книгу Нижегородской
губернии, утвержденным в дворянском достоинстве» от 1902 года. Составлен секретарём
Дворянства Н.Д. Ребровским. Российское дворянство (Списки родов, признанных в
дворянском достоинстве по губерниям Российской империи). Список дворянских родов,
внесённых в Родословную книгу Дворянского Депутатского собрания Нижегородской
губернии.
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8 класс. 1913 год.
Михаил и Сергей Леонидовичи Гремячевские (второй ряд слева).

Петровский Сергей Александрович, младший брат нашего прадеда
Александра Александровича

69(34) Сергей Александрович Петровский (4 августа 1846 - 6 июля 1917
гг.), из дворян Нижегородской губернии, родился в г. Васильсурск и крещён
был в Покровской
церкви.

РГИА. Фонд 1343 оп. 27 д.
2228 л. 73.

Сергей окончил Александровское Военное
училище в 1864 подпоручиком, направлен в 62 Пехотный
Суздальский полк, переведён в 3-й Гренадерский
Перновский полк, в 1865 по семейным обстоятельствам
уволен от военной службы.

В 1866 г. Сергей Александрович поступил в
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Императорский Московский университет, где был учеником И. Д. Беляева.
в 1870 году он окончил юридический факультет, остался в университете

на преподавательской работе.
С 1872 по 1875 – Петровский на службе в архиве Министерства юстиции,
в 1876 г. - в заграничной поездке с целью совершенствования

образования. С.А. Петровский в 1875 году защитил магистерскую диссертацию
«О Сенате в царствование Петра Великого», отмеченную Уваровской премией,
доцент, магистр права. Выступил последователем славянофильских идей И.Д.
Беляева, что привлекло к нему внимание М.Н. Каткова, который в 1877 году
пригласил его в «Московские ведомости».

С 1882 года он стал вторым редактором, с 1887 редактором, с 1888
редактором-издателем. В бумагах Победоносцева сохранилась резолюция
Александра III на докладе о Петровском (октябрь 1887):

С 1883 С.А. Петровский причислен к Министерству народного
просвещения, с 1901 - чиновник по особым поручениям. Надворный советник -
1875, коллежский советник - 1885, статский советник - 1901.

В 1888-1896 гг. - редактор газеты «Московские ведомости».
В 1896 году Петровский, Сергей Александрович был членом

администрации Московского вагоностроительного завода, чиновником особых
поручений при Министерстве народного
просвещения. Последние годы жизни провёл в
Быкове (ж/д станция). Похоронен на кладбище
Скорбященского монастыря в Москве.

В Москве С.А. Петровский проживал:
Марьина роща, 2-й Ямской проспект,
собственный дом 10/12. В 1901 г. по адресу
Гранатный, собственный дом, домовладелец.

Первый брак Сергея Александровича
Петровского: София Ивановна Петровская,
урождённая Вишнякова (1858 – до 1888 гг.).
Отец потомственный почётный гражданин,
коллежский советник Иван Петров Вишняков (?
– до 1876 гг.), жена коллежского советника
Вера Феодосьевна Доброва.

Поженились 11 апреля 1876 года.

Император Александр III:

«Осторожнее передать ему (С.А. Петровскому) на
год „Московские Ведомости“, а потом увидим. Я слышал
о нём не особенно благоприятные отзывы».
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Брачный обыск 11 апреля 1876 года.
Сретенский сорок церковь Введенская на Лубянке. Г. Москва41.

Брат Софии Ивановны почётный гражданин Владимир Иванович
Вишняков и его жена Лидия Ивановна. 4 августа 1883 г. родилась дочь Вера.
Восприемники - надворный Советник Сергей Александров Петровский.
Москва Сретенский сорок церковь св. Александра Невского в институте42.

Второй брак
Сергея Александровича Петровского:

Ольга Ивановна Петровская, урожденная
Новикова (05 мая 1865 – после 1905 гг.).

41 ГБУ «ЦГА Москвы», фонд № 2126, опись № 3, дело № 24, С. 1287. 1868 - 1881 гг.
42 ГБУ «ЦГА Москвы», фонд № 203, опись № 771, дело № 103, С. 17. 1883 г.

«№ 86. 1876-го года Апреля 11-го дня.
1. жених Императорского Московского Университета Доцент Магистр

Сергей Александров Петровский, Православного исповедания, жительствует в
приходе означенной Церкви;

2. невеста умершего Потомственного Почётного гражданина Ивана Петрова
Вишнякова дочь девица София Иванова, православного исповедания,
жительствует в приходе означенной Церкви;

3. Возраст к супружеству имеют совершенный и именно жених двадцати
девяти лет (1847 г.р.), а невеста восемнадцати лет (1858 г.р.) и оба находятся в
здравом уме;

5. жених имеет на то дозволение как от Начальства, так и от матери своей,
жены ГСк вдовы Евдокии Фёдоровой Петровской, а невеста от матери своей,
жены Коллежского Советника Веры Феодосиевой Добровой;

К сему обыску во всем выше писанном означенный жених Сергей
Александрович Петровский руку приложил.

невеста девица София Иванова Вишнякова руку приложила.
По невесте порукою подписалась мать её родная жена Коллежского

Советника Вера Феодосьевна Доброва.
По невесте порукою подписуюсь Коллежский Советник Сергей Васильевич

Добров.
по жениху порукою подписуюсь КР Владимир Александров Петровский (брат)».
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Брачный обыск 1 мая 1888 года.

Родственники Ольги Ивановны Петровской:
1-й брак отца Ольги:
Иван Алексеевич Новиков (1835 - 01 мая 1905 гг. Место погребения:

Новодевичий монастырь) и Александра Андреевна, урождённая Воронова.
Дочь Ольга Ивановна (05.05.1865 г.р.).

2-й брак отца Ольги
Иван Алексеевич Новиков и Елена Федоровна Бостанжогло. Дочь

Ефросиния Ивановна Новикова.
«Клинский уезд Московской губернии церкви Михайло-Архангельская

села Вертинского № 7 18.8.1896 г. венчались Тайный Советник Иван
Алексеевич Новиков вторым браком 61 лет, и греческая подданная Елена
Федоровна Бостанжогло, правосл., первым браком, 26 лет. Поручитель по
жениху Коллежский советник Сергей Александрович Петровский»43.

43 ГБУ «ЦГА Москвы», фонд № 203, опись № 780, дело № 2427, С. 130. 1896 г.

ГТГ, Фонд 42, 15 ед. хр., 1851-1894.
Брачный обыск.
«1888 года Мая первого дня.
а) Жених Дворянин, Коллежской Советник, причисленный к

Министерству Народного Просвещения, Сергей Александрович
Петровский, православного вероисповедания жительствует в приход
Сергиевской, что на Дмитровке, Церкви в доме Университетском.

Б) Невеста дочь Действительного Статского Советника Ивана
Алексеевича Новикова, девица Ольга Ивановна, православного
вероисповедания, жительствует означенного Воровского прихода, в доме
Удельной Конторы.

г) Возраст к супружеству имеют совершенный, а именно: жених сорока
одного года стать: а невеста двадцати двух лет, и оба находятся в здравом уме.

Жених вдовый после первого брака; а невеста девица имеют позволения:
жених от Министерства Народного Просвещения, а невеста от своих
родителей».

«Свидетельство выдано 24.10.1895г.
№ 4. 1.5.1888г. венчались Дворянин, коллежский секретарь, причисленный к
Министерству Народного Просвещения, Сергей Александрович Петровский,
православного вероисповедания 2-м браком 41 год, и Дочь Действительного
Статского Советника Ивана Алексеевича Новикова, девица Ольга Ивановна,
православного вероисповедания и первым – 22 года».
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Сводная сестра Ольги Ивановны Петровской Ефросиния Ивановна
Новикова - дочь Ивана Алексеевича Новикова от второго брака с греческой
подданной Еленой Федоровной Бостанжогло.

1908 г. – 1911г. Ефросинья проживала с матерью по адресу Москва
Пречистенский бул. Д. Иерусалимского подворья 32. С 1912г. Ефросинья
воспитывалась в Московском училище Ордена Св. Екатерины. Вдова
проживала там же.

И.Е. Репин. Портрет
А. П. Боголюбова. 1876 г.

Радищевский музей,
Саратов

Фотография Климович
И.В.

Нач. ХХ в.
Сестры Новиковы Ольга и
Серафима Ивановны и их
племянник Дмитрий.

Ольга Ивановна Петровская была родственницей художника Алексея
Петровича Боголюбова, корреспондентка И. Е. Репина, И. К. Айвазовского.

Сын Петровских коллежского асессора Сергея Александровича и Ольги
Ивановны: Борис Сергеевич (1890 г.р.) 44

Автограф кандидата права Сергея Александровича Петровского

Младшие дети нашего пра2деда Александра Николаевича
Петровского

70(34) Михаил Александрович Петровский (13 марта 1849 - ? гг.), по
метрическим свидетельствам Обер-священника Армии и Флотов.

В 1854 году утверждён в потомственном дворянстве.

РГИА. Фонд 1343 оп. 27 д.
2228 л. 90.

44Исповедные ведомости церкви Афанасие-Кирилловской на Сивцевом Вражке. В доме
Эпштейн: Из чужих приходов: № 42.
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С 1873 года Михаил Александрович
Петровский лишён дворянства и прислан к
Ставропольскому мещанскому обществу

71(34) Ольга Александровна Петровская
(5 декабря 1851 г.р.), по метрическим
свидетельствам Обер-священника Армии и Флотов

Дети Петровских Павла Николаевича и
Марии Николаевны, урождённой Демидовой

72(35) Николай Павлович Петровский (17
фев.1861 - ? гг.). Жена Мария Александровна
Петровсая, урождённая Глушкова (01.05.1863-?
гг.), потомственная дворянка.

Мария Александровна Петровская, урождённая
Глушкова. Ок. 1880 г.

1883 г. - заключён брак.
1892 – 1901 гг. - член уездной земской

управы г. Васильсурска Нижегородской губернии.

Дети Петровских: Вера Николаевна (1884 г.р.),
Анна Николаевна (1885 г.р.), Елена Николаевна (7
декабря 1886 г.р.), Павел Николаевич (8 февраля
1888 г.р.).

ГКУ ЦАНО.
Фонд 639, оп. 125, д. 6547.

Адрес-календарь
Нижегородской губернии
на 1892 год. С. 135.

Борис Владимирович
Флейшер. Генерал-майор.



78

Родовое древо потомственных дворян
Глушковых, жены Николая Павловича

Петровского
1е колено Глушковых

1(1) Остафий Степанович Глушков. Жена
Авдотья Ивановна.
2-е колено Глушковых

2(1) Назар Остафьевич Глушков (1747 - ?).
Жена Мавра Николаевна Глушкова, уррождённая
Вяземская (1759 - ?). Её оотец - Вяземский
Николай Адрианович. Дети Глушковых: Авдотья
(Евдокия) Назаровна (1784 - 09.03.1855 гг.);
Николай (1786 г.р.); Борис (1788 г.р.); Петр (1789
г.р.); Прасковья (1791 г.р.); Иван (23.04.1797 г.р.).
3-е колено Глушковых

3(2) Авдотья (Евдокия) Назаровна
Глушкова (1784 - 09.03.1855 гг.).

4(2) Николай Назарович Глушков (1786-? гг).
5(2) Борис Назарович Глушков (1788 - ? гг.).
6(2) Петр Назарович Глушков (1789 -

14.04.1849 гг.). Жена Мария Александровна
Глушкова, урождённая Демидова (1811 -
16.12.1883 гг.). Родители Марии Александровны
Александр Львович (1756 - 1831 гг.) и Анна
Егоровна (1780 - 22.01.1853 гг.). Подробно о
Демидовых на стр. 233.

Дети Глушковых: Мария (01.04.1837 г.р.);
Александр (08.12.1833 г.р.); Елизавета (1839 г.р.);
Николай (07.01.1844 г.р.); Сергей (07.01.1844 г.р.).

7(2) Прасковья Назаровна Глушкова (1791
- ? гг.).

8(2) Иван Назарович Глушков (23.04.1797 -
? гг.). Жена Мария Петровна Глушкова,
урождённая Завалишина.
4-е колено Глушковых

9(6) Александр Петрович Глушков
(08.12.1833 - 29.04.1865 гг.). Жена Анна Петровна
Племянникова (1838 - ? гг.).

1853- 1856 гг. - в чине подпоручика
Владимирского пехотного полка участвовал в
Крымской войне.

8 сентября 1854 г. в сражении при реке

Мария Петровна Алексеева,
урождённая Глушкова.
1866 и конец 1870-х гг.

Николай Петрович Глушков
1879 г.
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Альме получил ранение штуцерной пулей в бедро. За
боевое отличие награжден орденом Св. Анны 3-й
степени с бантом.

В конце 1855 г. - вышел в отставку в чине
поручика по его прошению: «Усердно бы желал
продолжить воинскую службу, но болезненное
состояние, из раны происходящее, препятствует
мне нести оную, посему подаю медицинское
заключение, установленный реверс, лист гербовой
бумаги для написания мне указа об отставке
всеподданнейше прошу»45.

Дети Глушковых: Мария (1863 г.р.); Александр
(1864 - 24.11.1878 гг.).

10(6) Мария Петровна
Алексеева, урождённая
Глушкова (01.04.1837- после
07.1916 гг.). Муж Петр
Александрович Алексеев
(03.03.1816 - 24.10.1877 гг.),
генерал.

11(6) Елизавета Петровна
Глушкова (1839 - ? гг.);

12(6) Николай Петрович
Глушков (07.01.1844 - ? гг.);

13(6) Сергей Петрович Глушков (07.01.1844 -
23.08.1866 гг.).

5-е колено Глушковых
14(9) Мария Александровна Глушкова (1863

- ? гг.). Муж Николай Павлович Петровский (17
фев.1861 - ? гг.).

15(9) Александр Александрович Глушков
(1864 - 24.11.1878 гг.).

6-е колено Глушковых/ Петровских
16(14) Вера Николаевна Петровская (1884 - ?

гг.).
17(14) Анна Николаевна Петровская (1885 - ?

гг.).
18(14) Елена Николаевна Петровская (7

декабря 1886 - ? гг.),
19(14) Павел Николаевич Петровский (8

февраля 1888 - ? гг.).

45 РГВИА Ф.395, оп. 47, д. 1065.

Александр Петрович
Глушко в 1864 г.

Парный портрет близнецов
Николая Петровича и Сергея
Петровича. 1864 г.

Вера Николаевна Петровская

Анна Николаевна Петровская
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73(35) Наталья Павловна Петровская (14
ноября 1862 г.р.).

6-е колено Петровских
74(43) Борис Владимирович (03.02.1870 - ?

гг.) Флейшер. С 1916 г. - Флорентьев. Генерал-
майор с 06.12.1916 г.

22.08.1892 г. - вступил в службу. Окончил
военно-училищный курс Московского пехотного
юнкерского училища. Выпущен в лейб-гвардии
Литовский полк. 1903-1904 гг. - офицер
воспитатель Владикавказского кадетского корпуса.

1905-1909 гг. - помощник Инспектора классов.
16.08.1908-20.08.1910 гг. - ротный командир
Владикавказского кадетского корпуса. 06.12.1908 г.
- полковник (за отличие).

С 20.08.1910 г. - инспектор классов
Ташкентского кадетского корпуса, один из видных
деятелей периода реформирования системы
военного образования России в начале двадцатого
века. Произвёл реорганизацию режима корпусной
жизни с целью придания большей
самостоятельности воспитанникам.

75(43) Наталья Владимировна Флейшер
(02.10.1871 г.р.).

76(43) Глеб Владимирович Флейшер
(05.11.1873 - 04.07.1930 гг.), советский учёный-
медик, доктор медицины, организатор Пермской
клиники инфекционных болезней.

1896 г. - Г.В. Флейшер окончил в Санкт-
Петербурге естественное отделение физико-
математического факультета Императорского
Санкт-Петербургского университета и

1900 г. - Императорскую военно-

Борис Владимирович
Флейшер. Генерал-майор,

его награды:

Врач Глеб Владимирович
Флейшер:

Глеб Владимирович Флейшер
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медицинскую академию. Работал в клинике профессора Н. Я. Чистовича. В 1903
году защитил докторскую диссертацию. Участник Первой мировой войны.

С 1923 года являлся деканом медицинского факультета Пермского
университета

Дети Флейшер Глеба Владимировича: Георгий Глебович, Юрий Глебович
Флейшер и дочь Елена Глебовна Флейшер, внуки Владимир Георгиевич и Борис
Георгиевич Флейшер, правнуки Ирина и Юрий Флейшеры.

77(43) Лидия Владимировна Флейшер (24.02.1875 г.р.).
78(43) Елена Владимировна (22.03.1881 г.р.), в замужестве Протопопова,

урождённая Флейшер.

79(46) Николай Алексеевич Флейшер (24.02.1872 - 1920 гг., расстрелян
в Армавире). Жена Виктория Цезариевна Катковская. Окончил
Ставропольское казачье юнкерское училище по 1-му разряду и Офицерскую
кавалерийскую школу. Подхорунжий 1-го Екатеринодарского полка. Участник I
мировой войны 1914-1918 гг. - есаул 1-го Кавказского наместника
Екатеринославского генерал-фельдмаршала князя Потемкина-Таврического
полка Кубанского казачьего войска. Полковник, комендант г. Майкопа.

80(46) Софья Алексеевна Флейшер (27.03.1874 - ?).
81(46) Алексей Алексеевич Флейшер (17.10.1877 - ?),
82(46) Дмитрий Алексеевич Флейшер (14.09.1882 - ?).

83(53) Наталья Борисовна Флейшер (12.03.1878 - ? гг.).
84(53) Виктор Борисович Флейшер (4.9.1879 – ?). Жена Елена

Петровна (1877 – ?), урожденная Вельтищева.
Бракосочетание 10.10.1904 г. Военный инженер.
Полковник.

Родился в Санкт-Петербурге (г. Сестрорецк).
Вступил в службу в Инженерное училище в Санкт-
Петербурге. Портупей-юнкер.

1900 г. – окончил Николаевское ИУ по 1 разряду.
Выпущен подпоручиком (ст. 8.8.1898) в 14сапб.

01.01.1909 г. – производитель работ Тифлисской
инженерной дистанции. Капитан.

1909-1910 гг. – состоял в распоряжении
начальника инженеров Киевского ВО.

Дети Флейшер Виктора Борисовича и
Елены Петровны: Ольга Викторовна (06.03.1907
г.р.), Елена Викторовна (03.09.1910, Киев –
29.11.1974 гг.), в замужестве Поггенполь.

85(53) Николай Борисович Флейшер
(15.11.1880 - ? гг.).

86(53) Борис Борисович Флейшер
(04.06.1882 - ? гг.).

87(53) Татьяна Борисовна Флейшер

Виктор Борисович Флейшер.
Военный инженер.

Полковник.
Его награды:
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(14.03.1886 - ? гг.).

88(57) Александр Иванович Геништа (20
февраль 1861 - 1920 гг.).

Сведения об Александре Ивановиче мы
встретили в журнале «Военная Быль», в
журнале № 109 за март 1971 года. «Военная
Быль» - это военно-исторический журнал на
русском языке, издававшийся в Париже с 1952 до
1974 гг. силами отставных офицеров российской
армии и флота, «Обще-кадетским
объединением», объединявшим выпускников
всех военных училищ Российской империи.
Николай Рерберг. «Из боевой жизни Митавских
гусар»:

«Атака и взятие Имжи и Келец, атаки под
Липском и бои под Сандомиром и, наконец,

знаменитая атака второй бригады 14-й
кавалерийской дивизии, когда бригада в конном
строю атаковала наступавшие части ІІ-го
германского корпуса под деревней Нерадово, где
гусары потеряли половину личного состава во
главе с убитым командиром, полковником
Вестфаленом, и тяжело раненым полковым
адъютантом штабс-ротмистром Петровским.

Нельзя не отметить в этом бою атаку
штабс-ротмистра Александра Геништа,
вступившего в командование 5-м эскадроном
после убитого ротмистра Васильева. Его
эскадрон почти доска-кал до германской
тяжёлой батареи, вслед за Геништой скакали
человек 20 гусар, остальные полегли в атаке.

Штабс-ротмистр Геништа был ранен в
голову, лошадь была убита, и его атака
закончилась только на шестой линии германских
укреплений.

Основателем журнала и главой
«Обще-кадетского

объединения» являлся Алексей
Алексеевич Геринг (1895 - 1977
гг.), лейтенант флота, участник
гражданской войны в России.

Петровский Анатолий
Николаевич

«Я видел, как рубил Петровский,
Потом склонился на коне;

Прощай, товарищ незабвенный!
Ты честно умер на войне…».
(Штабс-ротмистр Геништа)
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Когда раненого штабс-ротмистра Геништа принесли в германский штаб
корпуса, немецкий генерал вернул ему Георгиевское оружие и сказал: «Очень
лихая атака, но не современная».

Александр Геништа семь раз пытался бежать из плена, но неудачно, а
крест святого Георгия за эту атаку был ему доставлен уже в германском
плену. В плену штабс-ротмистр Геништа написал стихи, посвящённые этой
незабываемой атаке, из которых, к сожалению, до нас дошла только одна
строфа:

Я видел, как рубил Петровский,
Потом склонился на коне;
Прощай, товарищ незабвенный!
Ты честно умер на войне…».

В журнале «Военное обозрение. История» от 3 апреля 2017 г. в статье
«Нерадово. История конной атаки оперативного значения» рассказывается о
подвиге Александра Ивановича Геништа46:

46 «Военное обозрение. История» от 3 апреля 2017 г. в статье «Нерадово. История конной
атаки оперативного значения». Режим доступа: https://topwar.ru/112292-neradovo-k-istorii-
konnoy-ataki-operativnogo-znacheniya-chast-1.html

Офицеры 14-го гусарского Митавского полка. 1913 г., г. Ченстохов.
Слева направо стоят: Тинков, Брониковский, Абрумянц, Петровский, Королев,
Обидзицкий. Сидят: Картавцев, Соколов, Пышнев, Пушкин (в уланской форме),

Сонин, Самилович. Первый ряд: Воронин, Войтекунас, Акаре.

«Большая часть бригады, особенно 14-й Донской казачий полк, менее
пострадавший, чем гусарский и частично перемешавшийся с гусарами,
прорвалась через Нерадово. Атакующая конница наткнулась на резервы
германской пехоты с многочисленными пулемётами, скрытыми в высоком
хлебе. При попытке взять батарею противника был ранен и попал в плен
поручик Геништа 1-й*. На следующий день его навестил в лазарете
германский генерал, выразивший своё восхищение и распорядившийся вернуть
офицеру Георгиевское оружие (правда позже, при отправке пленного поручика
в тыл, его вновь отобрали)».
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* 2-й - видимо, штабс-ротмистр 14-го
гусарского Митавского полка Александр
Владимирович Геништа, сын брата
Владимира Ивановича Геништа. В этом
бою он погиб.

89(57) Владимир Иванович
Геништа (13.01.1863 – 26.06.1906 гг.),
генерал-майор (в 1906 г.), участник
русско-японской войны, скончался от ран.
Жена Наталья Ивановна, урождённая
Странбурская (7 дек. 1862 - 25 янв. 1949 гг.).
Вдова генерал-майора. В эмиграции во
Франции.

Дети Геништа Владимира Ивановича:
Сергей (1886 - 1938? гг.), Александр
Владимирович (12.01.1888 - 03.07.1915 гг.),
выпускник Николаевского кавалерийского
училища, штабс-ротмистр 14-го гусарского
Митавского полка. Погиб в бою у деревни
Нерадово, посмертно награждён орденом
Св. Георгия 4 класса, Николай
Владимирович (2.12.1889 - ? гг.), Борис
Владимирович (25.8.1891 - 30.9.1981 гг.
США), выпускник Николаевского
кавалерийского училища; полковник лейб-
гвардии Конно-гренадерского пола, кавалер
ордена Св. Владимира 4 степени.

90(57) Николая Ивановича
Геништа (19 января 1865 - 27 марта 1932
гг.), 1-я жена - Мария Петровна
Вельтищева (1867 - ? гг.), 2-я жена Вера
Афанасьевна, урожденная Сорнева (1870-
1950 гг.), дочь полковника Сорнева.
Генерал-лейтенант Русской
императорской армии. Сначала учился во 2-
м Московском кадетском корпусе, затем - в
3-м военном Александровском училище,
вступив в военную службу 30 августа 1882
года. В 1908 году Николая Ивановича
Геништа был назначен начальником
Александровского военного училища в
Москве и занимал эту должность с 1908 по
1917 год. В эти годы в этом училище
учился Игорь Федорович Флоринский.

В 1909 году получил звание генерал-

Николай Иванович Геништа.
Генерал-майор.

Александровское Военное
Училище. Неизвестен год выпуска.
В центре сидит генерал-лейтенант

Николай Иванович Геништа.

Александровское Военное
Училище. 1915 год выпуска,

ускоренный. В центре в самом верху
генерал-лейтенант Николай

Иванович Геништа.
Его награды:
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майора.
4 марта 1917 г. в Москве на

Красной площади состоялся смотр-парад
войск Московского гарнизона по случаю
отречения от престола Николая II. В
параде участвовали и юнкера
Александровского училища.

Генерал-лейтенант Николай
Иванович Геништа командовал парадом,
принимал парад командующий войсками
Московского гарнизона полковник А. Е.
Грузинов.

После Октябрьской революции
вступил в Рабоче-крестьянскую Красную
армию. Был инспектором и главным
инспектором Главного управления
военно-учебных заведений (ГУВУЗ).

С 1920 года преподавал в Высшей
советской школе штабной службы. Затем
был преподавателем Военной Академии
РККА.

Дети Геништа Николая Ивановича
и Веры Афанасьевой: Михаил Николаевич
(1901-1918 гг.), Лев Николаевич (1904-
1990 гг.), инженер-строитель, лауреат
Сталинской премии третьей степени
(1951 г.), Евгений Николаевич (1908 - 1991
гг.), Всеволод Николаевич (1914-1972 гг.).

91(64) Владимир
Николаевич Геништа
(08.12.1872 - ? гг.).
В службу вступил
16.10.1889. Окончил
Елисаветградское
кавказское юнкерское
училище по 1-му
разряду. Участник
русско-японской войны
1904-1905 гг.

07.05.1904 г. - пленен раненым при
Дагушане - разведки в районе высадки
японских сил.

Участник I мировой войны 1914 -
1918 гг. Приказ от 23.09.1916 г. -
полковник. Кавалер Ордена св. Георгия

Парад на Красной площади в Москве 4
февраля 1917 г. Генерал-лейтенант

Николай Иванович Геништа командовал
парадом.

№ 32. Штаб-ротмистр В.Н. Геништа.

Снизу слева направо: третий ряд третий -
подъесаул В.Н. Геништа.

Награды Владимира Николаевича
Геништа.
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и Георгиевского оружия, награждённых за отличия в период Первой мировой
войны 1914-1918 гг. Командир 2-го Чугуевского конного полка (с 15.07.1918). В
марте 1919 г. командир эскадрона в 3-м конном полку. В эмиграции в
Югославии. Жена, сын Геништа Георгий Владимирович (31 июля 1902 в Луге).

92(64) Сергей Николаевич Геништа (22 октября 1873 - ? гг.). Общее
образование получил во 2-м Московском кадетском корпусе, 1-е военное
Павловское училище в 1894 г., выпущен в 29-ю артиллерийскую бригаду.
Участник I мировой войны 1914 - 1918 гг., 68-я артиллерийская бригада, штабс-
капитан.

93(64) Вадим Николаевич Геништа (26 февраля 1875 г. в Н.Новгороде - ?
гг.), Крещён в церкви Учебного кавалерийского дивизиона, восприемники -
штабс-ротмистр 12 Уланского Белгородского полка М.М. Мельников и
Петровская Елизавета Ивановна, его бабушка (в браке Е.И. Геништа).

Окончил Владимирский Кадетский корпус в Киеве и
Константиновское Артиллерийское училище в 1895 г.
Направлен в 11 Артиллерийскую бригаду, учителем
бригадной команды.

1899 г. - бригадный адъютант. 1895 г. -
подпоручик, 1899 г. - поручик47.

1910 г. - штабс-капитан Л.-Гв. 1-й Лёгкой
Артиллерийской бригады и Константиновского
Артиллерийского училища в С.-Петербурге.

В начале Мировой войны в августе 1914 г.
подполковник 5-го мортирного артиллерийского
дивизиона В.Н. Геништа попал в немецкий плен.

Геништа Вадим Николаевич - младший офицер, штабс-капитан 2-й
батареи строевого состава училища. На груди орден Св. Станислава 3-
й ст. (правее) и Св. Анны 3-й ст. 1907 г.

94(64) Елизавета Николаевна Геништа (1 октября 1879 г.р.),
95(64) Анна Николаевна Геништа (9 ноября 1882 г.р.).

96(67) Борис Владимирович Петровский (? - после 1918 гг.). Родители:
Владимир Александрович Петровский и Вера Дмитриевна Петровская. Борис
числится в списках воспитанников Александровского дворянского института
Нижнего Новгорода в 1918 году. Списки, живущих в интернате на 1918 год: «11
июля 1907 г. отец Владимир Александрович, Москва, склад общества «Ока»,
потомственный дворянин, оплата родителями Дворянский Пансионер из
учебного капитала 300 р.» (Фонд 120 оп.2 д.54 1918 г. Списки, живущих в
интернате на 1918 год).

Дети Александра Александровича и Надежды Николаевны Петровских
97(68) Николай Александрович Петровский (24 апреля 1872 - ? гг.),

закончил Казанский Университет, с 7 июня 1909 года был экономом
Владикавказского кадетского корпуса (1901- 1929).

47Послужной список за 1899 г. хранится в РВГИА, фонд 409, оп.1, д. 82-011/22.
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98(68) Сергей Александрович Петровский
(3 июля 1873 - ? гг.), жена Варвара Васильевна.
Сергей Александрович - судостроитель48, закончил
Казанский Университет.

По рассказам Валентины Федоровны
Грамаковой и Евгении Георгиевны Флоринской,
брат Анны Александровны предлагал Федору
Федоровичу Флоринскому взять у него в
эксплуатацию одно из его судов и зарабатывать на
жизнь многочисленного семейства. Но Федор
Федорович Флоринский, будучи славянофилом,
почвенником, отказался. Он говорил: «Не хочу
эксплуатировать русский народ».
Денис Сорокин:

«Дедушка моей бабушки, Сергей
Александрович Петровский, брат Вашей бабушки
Анны Александровны. Знаю только по рассказам
моей бабушки, его внучки, что Сергей
Александрович был награждён кортиком. По
очертаниям, одна из наград очень напоминает
Орден Святого Станислава. Я склоняюсь считать,
что это он. Есть ещё 2 похожих по внешнему виду:
Орден Святого Александра Невского и Орден
Святой Анны».

Дети Сергея Александровича и Варвары
Васильевны Петровских: Надежда Сергеевна (14
июля 1899 г.р.); Валентина Сергеевна (26 августа
1901 г.р.); Леонид Сергеевич (17 февраля 1905 г.р.).

48 Вся Россия. Т. 1. 1900 г. С. 1316.

Варвара Васильевна
Петровская

Сергей Александрович
Петровский

Награды
Сергея Александровича
Петровского.

Орден Святого
Александра Невского.

Орден Святой Анны.
Аннинское оружие -
офицерский кортик начала
XX века со знаком ордена св.
Анны 4-й степени на эфесе.

Орден Святого Станислава
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Приклонские. Петровские. Демидовы
Друзья и родственники Петровских. Усадьба,

в которой они часто встречались и проводили
время, отмечали праздники.

Прасковья Петровна Приклонская вышла
замуж за Павла Аркадьевича Демидова (1858 - ?
гг.). Павел Аркадьевич Демидов (4 окт. 1858 - ?
гг.), статский советник, служил в Министерстве
внутренних дел. Жена Приклонская Прасковья
Петровна.

Дети Демидовых Павла Аркадьевича и
Прасковьи Петровны: Анна Павловна (1888 г.р.),
Петр Павлович (1892 г.р.), Павел Павлович (1894
г.р.), Александра Павловна (1894 г.р.), Мария
Павловна (1899 г.р.), Наталья Павловна (1900
г.р.), Аркадий Павлович 1902 г.р.).

Усадьба Приклонских /
Рукавишниковых – объект
культурного наследия и
архитектурный памятник
федерального значения.

Находится в восточной части
села Подвязье Богородского

района Нижегородской области.

Фото 1. Демидов Павел
Аркадьевич в своём кабинете.

Усадьба в д. Быковке.
1883 г.

Фото 2. Демидова Прасковья
Петровна

(в девичестве Приклонская).
1880 г.

Фотограф
Карелин Андрей Осипович.

Нижний Новгород.

Денис Сорокин:

«Бабушка рассказывала, что Петровские как-то
связаны с усадьбой Приклонских-Рукавишниковых, но
я пока не нашёл подтверждения. Адрес усадьбы
Приклонских-Рукавишниковых ул. Окская, 53, п.
Подвязье, Нижегородская области».
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Петровские были родственниками Демидовых: Мария Николаевна
Демидова была женой Павла Николаевича Петровского. Демидовы были
родственниками Приклонских.

Александр Александрович Демидов был восприемником и у Петровских,
дружил с Леонидом Александровичем Петровским, братом нашей бабушки.

Усадьба Приклонских / Рукавишниковых в
селе Подвязье Богородского района

Нижегородской области.
В эту усадьбу часто приезжали в гости

Петровские. Они возможно просто дружили с
Приклонскими, но были и родственные связи

Приклонские - Демидовы - Петровские.

Павел Аркадьевич
Демидов, российский

общественный и
политический деятель.

1912 г.

Карелин А.О.
Поясной портрет Прасковьи

Петровны Демидовой
(рожд. Приклонская).

Метрическая книга Покровской церкви г. Васильсурска Васильского уезда за
1906 год. Раздел: «Дворяне и чиновники».

«№ 21 10/23.03.1906. Имена родившихся: Александр (повтор 16.12.1935)
Звание, имя, отчество и фамилия родителей, и какого вероисповедания дворянин

Василий Петрович Приклонский и законная жена его Ольга Владимировна, оба
православного вероисповедания.

Восприемники: Дворянин Александр Александрович Демидов и дворянка
Елизавета Аркадьевна Корвин-Круковская (дочь Аркадия Васильевича Демидова, жена
Владимира Васильевича Корвин-Круковского» [ ЦАНО, г. Нижний Новгород Фонд 570.
Опись 10. Дело 1047. Л. 513об 514. ].
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99(68) Владимир Александрович
Петровский (15 июля 1874 - ? гг.), капитан,
закончил Казанский Университет; жена Анастасия
Степановна Петровская.

Дети Владимира Александровича и
Анастасии Степановны Петровских: Вера
Владимировна; Константин Владимирович; Борис
Владимирович.

100(68) Наталья Александровна
Винокурова, ур. Петровская (14 августа 1875 - ?
гг.); муж Ефрем Николаевич Винокуров,
мещанин. Наталья училась и закончила
«Московское Первое рукодельническое школьное
учреждение в ознаменовании рождения великой
княжны Анастасии Николаевны».

101(68) Анна Александровна Флоринская,
урождённая Петровская (12 окт. 1876 - 24 июля
1927 гг., рак легкого), (бабушка), муж Федор
Федорович Флоринский (2 октября 1872 – 12
июня 1911 гг.).

Наталья Александровна
Винокурова, ур. Петровская
проживала Шереметьевский,

дом 2, т. 353-05.

Анна Александровна
Флоринская, урождённая

Петровская

Свидетельство о рождении
Анны 12 октября 1876 года

в г. Горбатове
Нижегородской губернии.
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Анна Александровна родилась в г. Горбатово Нижегородской губернии,
где ее отец служил в полиции надзирателем.

ГКУ ЦАНО. Фонд 639 опись
125 дело 6547 лист 00111.

Анна Александровна Флоринская49, урождённая Петровская (12 окт.
1876 - 24 июля1927 гг., рак лёгкого. Похоронена на Миусском кладбище), муж
Федор Федорович Флоринский (2 октября 1872 – 12 июня 1911 гг.).

Анна Александровна Флоринская,
урожденная Петровская в Нижнем

Новгороде.

Поручик Фёдор Фёдорович
Флоринский.

Порт-Артур. 1903 г.
Семья Флоринских в Васильсурске Нижегородской губернии

Семья Петровских связана с Нижнем Новгородом, с Васильсурском, где
было семейное имение (возможно, поместье по линии Надежды Николаевны
Петровской, урождённой Гремячевской).

49 Памятная книжка Тульской губернии на 1913. - Тула Тульский губ. стат. ком. 1848-1917. -
23-31 см. на 1912 год под ред. Е.И. Скабаллановича. 1913. С. 151.
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После Порт-Артура семья Флоринских
переехала в Васильсурск Васильского уезда
Нижегородской губернии. Приехали они с
детьми Игорем, Олегом и Валентиной.

У нас дома в альбоме у Евгении
Георгиевны Флоринской есть фотография
Анны Александровны с маленькими детьми:
Игорем, Валентиной и Олегом. На обратной
стороне фотографии надпись:

ВАСИЛЬ - СУРСКЪ.
Город в Нижегородской губернии

Васильсурск был родовым местом нашей семьи, семьи Петровских и нашей
бабушки Анны Александровны. В этом городе родились несколько поколений
Петровских и поколение Флоринских:
 Прапрадед Александр Николаевич Петровский (22 мая 1821 г.р.);
 Двоюродный пра2дед Павел Николаевич Петровский (23 август 1823 г.р.);
 Двоюродный пра2дед Георгий Николаевич Петровский (18 января 1825 г.р.);
 Двоюродный прадед Мемнон Петрович Петровский ((29 января 1833 г.р.);
 Прадед, отец бабушки Александр Александрович Петровский (25 августе

1842 г.р.);
 Брат прадеда Сергей Александрович Петровский (4 августа 1846 г.р.);
 Игорь Федорович Флоринский (26 мая 1900 г.р.)
 Злата Федоровна Флоринская (31 мая 1906 г.р.);
 Боян Федорович Флоринский (3 октября 1907 г.р.).

Все они были крещены в соборной Покровской церкви. Петровские и
Флоринские жили в Васильсурске на улице Покровской. Сегодня этой улицы
нет, как написал нам Илья Исаев, автор
рассказа о городе Васильсурск, эту улицу
разрушил оползень.

Г. Васильсурск. Собор Покрова
Пресвятой Богородицы. Год

постройки: Между 1813 и 1828 гг.
Архитектурный стиль: Классицизм.
Год утраты: приблизительно 1939 г.
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Фотографии города Васильсурска.
Фотограф Федор Олегович Флоринский (2012 г.):

Хмелевская
церковь Казанской
иконы Божией
Матери.

Дорога в Васильсурске
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Название города необычное, оно состоит из двух слов «Василь» - в честь
великого князя Всея Руси Василия III, правившего в год основания крепости, и
«Сура» - названия реки, на которой расположен город Васильсурск. Открытие
города совершилось в 7032 год, или 1 сентября 1523 года. Нас заинтересовала
история этого города.

Карта расположения г. Васильсурск на месте встречи Волги и Суры. Знак с гербом и
датой основания города Васильсурск.

История основания Васильсурска связана с посягательством на русские
земли и необходимостью укрепления этой территории. Великий русский
историк Николай Михайлович Карамзин (1766-1826 гг.) писал о нападении
на Васильсурск в 1536 году:

История города-крепости связана с торговлей и столкновениями с
соседями - Казанским ханством. В средние века недалеко от Казани находилась
древнейшая ярмарка, где торговали русские купцы - Арская ярмарка,
известная ещё с середины XIII века.

Арская ярмарка, известная ещё с середины XIII века.
Она располагалась на Арском поле (около Казани). Арское поле часто

становится ареной схваток между русскими и татарами. Через поле пролегал

«В 1536 году, в ночь на Рождество, казанцы внезапно
напали на Нижегородское княжество, разграбили
Поволжье, особенно же селения вокруг Нижнего
Новгорода. Васильсурск при этом нападении был первым
станом, куда высадилась неприятельская казанская рать».

Страница истории
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важный военно-торговый Арский тракт, связывавший Арск с Казанью.
Выгодное географическое положение и необходимость торговых отношений
вели к тому, что уже с XIV века в июне в поле заканчивались все распри и
организовывались ярмарки, куда приезжали купцы с товарами из Москвы,
Твери, Новгорода Великого, Нижнего Новгорода, Пскова, Китая, Индии,
Персии, Средней Азии, несмотря на то что её проведению мешали нападения на
купцов.

В XVI веке великий князь и государь Всея Руси Василий III (1505 - 1533
гг.), устав от разбоев и понимая, что защитить русских купцов у него пока нет
сил, запретил купцам участвовать в Арской ярмарке и взамен учредил новую в
городе Васильсурск. (позднее г. Васильсурск, Макарьевского уезда,
Нижегородской губернии).

Известные люди в Васильсурске
Петр I. Склоны Шишкиного мыса также

поросли дубами, что и спасает его от оползней.
По преданию, эта дубовая роща привлекла
внимание Петра I в 1722 году, когда он шёл по
Волге в Персидский поход. Царь повелел рощу
считать заповедной, рубить дубы только для
строительства судов.

Екатерина II. Императрица Екатерина II
совершила путешествие по Волге. «Волжский
вояж», длившийся со 2 мая по 5 июня 1767 года,
включал посещение прибрежных городов,
монастырей и достопримечательных мест. 24 мая
Екатерина прибыла в Васильсурск. После обеда
императорская флотилия последовала вниз по
реке. Возможно, благодаря этому визиту в 1779 году Василь станет уездным
городом, а в 1781 году получит герб в виде «основания корабельной кормы в
знак того, что в окрестностях сего города заготовляются лучшие корабельные
леса».

И.И. Левитан. Васильсурск.1887 г. И.И. Левитан в 1899 году
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Штабс-капитан Федор Федорович Флоринский, наш дед

Флоринские Федор Федорович (2 октября 1872 – 12 июня 1911 гг.), наш
дед. Жена Анна Александровна (12 окт. 1876 – 24 июля 1927 гг., рак легкого),
урождённаяПетровская. Потомственная дворянка.

Анна Александровна и Федор Федорович Флоринские
в г. Васильсурске Нижегородской губернии.

Худ. Федор Олегович Флоринский.
Федор Федорович родился в Москве в Неопалимовском переулке. Крещён

он был в церкви Неопалимая Купина БМ близ Девичьего поля, в которой
служил его отец Федор Александрович Флоринский псаломщиком. Но за 3
недели до рождения Федора отец его умер от чахотки.

Учёба Федора Федоровича Флоринского в Заиконоспасском духовном
училище

Мужской монастырь Всемилостивейшего Спаса основал Борис
Годунов. Находился он за Иконным рядом, и со временем его стали
называть Заиконоспасским.

В конце XVII в. в монастыре открыли Славяно-греко-
латинскую академию – первый университет на Руси.
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1880-1890 гг. Федор обучался в Московском
Заиконоспасском духовном училище - православное
духовное учебное заведение, дававшее начальное
образование. Училище располагалось в
Заиконоспасском монастыре в Москве.

"Местный духовно-училищный вопрос"//
Православное обозрение. Т. 2. М., 1871. С. 363 - 418.:
«185 лет существует духовное училище при
Заиконоспасском училищном монастыре, тихо и мирно
исполняя указанное ему высокое назначение -
воспитания юношества с целью приготовления
достойных служителей церкви и отечеству. Основание
оному положено блаженным памяти царём Федором
Алексеевичем, который в 1682 году жалованною
грамотою даровал блюстителю училища и учителям на
житие Спасский, за иконным рядом, монастырь, и на
построение школ - землю подле того монастыря,
назначил строить здания царскою казною и определил
права и привилегии училища, предположенного по чину
академии. Окончательно же устроено и открыто
училище в 1686 году под именем славяно-греко-
латинской академии».

Возможно, следуя семейной традиции, 21 августа
1879 года Валентина Алексеевна Флоринская, наша
прабабушка, получила выписку из метрической книги
для оформления документов при поступлении Федора в
Заиконоспасского духовного училища.

Судьба многих наших родных тесно связана с
учебными заведениями Заиконоспасского мужского
монастыря. Они здесь учились, служили, преподавали,
руководили ими.

Светлое трехэтажное здание –
бывшее Духовное училище

Заиконоспасского монастыря.
Москва. Никольская улица, 7/9.

РГВИА. Фонд 400 опись 9
дело 28207 лист 828 об.

Спасский собор
Заиконоспасского монастыря.

Москва.
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Учёба Федора Федоровича в Казанском пехотном юнкерском училище

Казанское пехотное юнкерское училище (1866 -1909 гг.).
25 сентября 1890 года, согласно поданного на Величайшее Имя

прошения, приказом по 15 бригаде 1890 года за № 168, Федор был зачислен на
службу в 246 Кремлевский резервный батальон рядовым на правах
вольноопределяющегося II разряда.

РГВИА. фонд 400 опись 9 дело
28207 лист 827.

Так, Кирилл Авдиевич Флоринский (начало 18 в. - 09.01.1744 гг.) с 1736 года
преподавал богословие в Славяно-греко-латинской академии, затем стал её префектом,
а в июле 1741 года был назначен архимандритом Заиконоспасского монастыря.

Сыновья нашего пра4деда Николая Васильевича Тихомирова Петр и Матвей
Николаевичи (отец Александра Матвеевича Флоринского) с 1808 по 1811 гг. учились в
Московской академии.

Федор Федорович Флоринский, наш дед, учился в
Заиконоспасском училище с 1879 года, а в 1890 году
для продолжения учёбы поступил в Казанское военное
пехотное училище и закончил его в 1895 году. Его отец
Федор Александрович Флоринский учился и закончил
в 1866 году Московскую духовную семинарию, но уже
в усадьбе Остермана.
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По окончанию курса Казанского пехотного юнкерского училища по II
разряду Федор Федорович Флоринский переименован в подпрапорщики и
отправлен в свою часть 29 июля 1894
года.

Юнкер Федор Федорович
Флоринский, выпускник Казанского
пехотного юнкерского училища.

Август 1895 г.

Служба поручика Фёдора
Фёдоровича Флоринского в Нижнем Новгороде

1 августа 1892 г. Федор Федорович Флоринский
произведён в унтер-офицеры;

6 сентября 1892 г. переименован в юнкера;
29 июля 1894 г. переименован в подпрапорщики;
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8 апреля 1898 г. произведён в подпоручики;
12 сентября 1900 г. произведён в поручики.
В 1897 г. – 246 Кремлёвский резервный батальон расквартирован в г.

Нижний Новгород и с 26.05.1899 г. он переименован в 237-й Кремлевский
резервный батальон.

Адресная и справочная книга «Нижегородский край». 1901 г. С. 111.

30 июля 1900 года
подпоручик Фёдор
Фёдорович Флоринский
командирован в Управление
Нижегородского Уездного
Воинского начальника для
исполнения дел
комендантского адъютанта.

В 1901 году по
Управлению Воинских
Начальников Федор
Федорович Флоринский
исполнял также должность
комендантского адъютант-
подпоручика.

В 190150 году Фёдор
Фёдорович Флоринский
служил поручиком в 237
Кремлёвском резервном

батальоне и жил в Нижнем Новгороде на улице Спасской, дом 12 (дом
Калашникова). Братья Калашниковы Михаил и Василий были богатейшими и
знатными людьми Нижнего Новгорода.

Михайло-Архангельский собор - православный храм в Нижнем Новгороде
на территории Кремля, памятник шатрового зодчества XVII века. Древнейший
каменный храм города освящён в честь покровителя русского воинства -
архангела Михаила.

50Адресная и справочная книга. «Нижегородский край» Адресная и справ. кн. г. Ниж.-
Новгорода и Нижегор. губ. 1901 г. / Изд. Нижегор. губ. правл. Типо-литогр. Т-ва И. М.
Машистова, 1901. 112 c. С. 111. 1901 г.
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«Русский инвалид», 1900, № 206. С. 3.

Автограф подпрапорщика Фёдора Фёдоровича
Флоринского.

Служба в Порт-Артуре и на Дальнем Востоке
(крепость Владивосток)

(8 марта 1902 – 31 января 1907 гг.)

8 марта 1902 года Высочайшим приказом
поручик Фёдор Фёдорович Флоринский был переведён
на службу в 10 Восточносибирский стрелковый полк и 3
мая 1902 года поручик Флоринский отправился в Порт-
Артур (Квантунскую область Китая), куда в 1901 году
полк был возвращён, после его действий в пределах
Китая на Печилийском театре. С 1902 года полк
возглавил командующий полковник Лечицкий

Нижний Новгород.
Вид Спасской улицы.
Фото М.П. Дмитриева.

1944 г.

Все военные были приписаны
к Михайло-Архангельской

военной церкви
в Нижнем Новгороде.

Полковник
Лечицкий Платон Алексеевич



102

Платон Алексеевич.
В Порт-Артуре проживало к этому времени 42 000 жителей. Федор

Федорович Флоринский служил в Порт-Артуре с 8 марта 1902 и на Дальнем
Востоке по декабрь 1906 гг.

По прибытии в полк 27 июня 1902 года Фёдор
Фёдорович Флоринский был назначен полковым
квартирмистром.

Как и многие офицеры Федор Федорович
прибыл в Порт-Артур с семьёй: женой Анной
Александровной и двумя сыновьями Игорем (2 года)
и Олегом (полгода), а дочь Валентина родилась в
Порт-Артуре 30 сентября 1902 года:

ЦГИА СПб фонд 19 опись 128 дело 637 С. 317.

Порт-Артур. Квантунская область. Китай.
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Валентина Флоринская с нянями в
Порт-Артуре. 1903 г.

В коляске Олег, Валентина, Игорь с денщиком.
Порт-Артур. 1903 г.

27 января 1904 - 20 мая 1905 гг. - участие поручика Фёдора Фёдоровича
Флоринского в русско-японской войне.

29 сентября 1904 года был назначен командиром 1 батальона в связи с
выбытием его командира в ожесточённом бою у деревни Бенсиху.

Семья Флоринских в Порт-Артуре в 1903 г.
Дети: Игорь (сидит), Олег (стоит), Валя (на

руках).

1902-1903 гг.
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Анна Александровна с
детьми: Валя, Игорь,
Олег (слева направо)

РГВИА. Фонд 409 опись 301 дело 087. л. 21 об.

Газета «Русский инвалид» за 14
июня 1905 года,№ 125 С. 1.

3 ноября 1904 года за отличия в
боях с японцами под Ляояном
Фёдор Фёдорович Флоринский был
награжден орденом Св. Анны 4
степени с надписью: «За
храбрость».

Газета «Русский инвалид» за 12
июля 1905 года,№ 148 С. 2.

Приказом по 1-ой
Маньчжурской армии от 30 ноября
1904 года за № 26, за отличие в
боях с японцами на реке Шахэ с 25
сентября по 5 октября 1904 года
Фонд Фонд Флоринский был
награжден орденом Св.
Станислава 3 степени с мечами и
бантом.



105

Внук Федора и Анны,
сын Златы Виктор
Викторович Лебедев на
фоне именной сабли,
которой был награждён
Николаем II Федор
Федорович Флоринский.

Крепость Владивосток в нач. ХХ века

Газета «Русский инвалид» 1907,№ 5. С. 1.
Приказом Главнокомандующего войсками сухопутными и морскими

вооружёнными силами,
действующими против Японии с 28
февраля 1905 года за № 275 Фонд
Фонд Флоринский был произведён
в штабс-капитаны. Во время
эвакуации в 1905 году получил
тяжёлую травму, которая станет
причиной его увольнения со
службы.

После окончания русско-
японской войны Федор Федорович
некоторое время продолжил
военную службу в крепости
Владивосток, в течение года
лечился в полевых подвижных
госпиталях Владивостока, Спасска,
в Московской эвакуационной
комиссии и на дому у частных и
полковых врачей.
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Послужной списокштабс-капитана Фёдора Фёдоровича Флоринского

Таблица
по архивным документам составлена внуком штабс-капитана Ф. Ф. Флоринского

Фёдором Олеговичем Флоринским:
Общие сведения События период Дата

Воспитывался и окончил курс в
Заиконоспасском духовном
училище

С
по

1882 г.
1890 г.

Обучение в Казанском пехотном
юнкерском училище и был
зачислен на службу в 246
Кремлёвский резервный батальон
рядовым на правах
вольноопределяющегося II разряда

С
по

1890 г.
1894 г.

Холост или женат, на ком;
имеет ли детей; какого они и
жена вероисповедания

Женат первым браком на дочери
потомственного дворянина девице
Анне Александровне Петровской.
Имеет детей:
Игоря рож.
Олега рож.
и дочерей:
Валентину рож.
Злату рож.
Бояна рож.

6 мая 1900 г.
11 октября 1901 г.

28 октября 1902 г.,
31 мая 1906 г.,
3 октября 1907 г.

Есть ли за ним, за родителями
его, за женой недвижимое
имущество, родовое или
благоприобретённое

Не имеет

Подвергался ли наказаниям
или взысканиям

Не подвергался

Бытность в походах и делах
против неприятеля

Состоял в составе Маньчжурской
армии против Японии.
В сражениях был, ранен или
контужен не был. Особых
поручений сверх прямых своих
обязанностей по высочайшему
повелению или от своего
начальства не имел.

с
по

27.01.1904
20.05.1905

В службе гражданства и по
выборам в дворянства н служил.
Всемилостивейших рескриптов и
высочайших благоволений не
получал.

Согласно поданному на Высочайшее Имя прошению, приказом по
15 местной бригаде от 1890 года за № 168 зачислен на службу в 28
резервный пехотный батальон рядовым на правах
вольноопределяющегося 11 разряда на казённое содержание

25.09.1890

28 резервный батальон переименован в 246 Кремлёвский
резервный батальон, поступил в состав такового

01.03.1891

Произведён в унтер-офицеры 1.03.1891
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Командирован в Казанское пехотное юнкерское училище 19.08.1892
Прибыл в училище и переименован в юнкера 8.08.1892
По окончанию курса училища по 11 разряду переименован в
подпрапорщики и отправлен в свою часть

27.07.1894

Прибыл в батальон 1.08.1894
Командирован в Московский окружной вещевой склад за
получением аптечных ящиков

с
по

27.05.1896
27.07.1896

Находился в 2-месячном отпуску по семейным обстоятельствам.
Вернулся в срок

22.04.1898

Возвратился из отпуска на 3 дня позже срока. Просрочка признана
уважительной

25.06.1898

Приказом по Военному Ведомству от 1899 года за № 137 по
высочайшему повелению 246 Кремлёвский резервный батальон
переименован в 237 Кремлёвский батальон

11.05.1899

Находился в 20дневном отпуске по домашним обстоятельствам.
Возвратился в срок

5.04.1901

Вследствие приказа по войскам Московского Военного Округа
1901 № 23 находился в командировке при управлении
Семёновского уездного воинского начальника для обучения
ратников Государственного ополчения

с
по

18.08.1901
26.09.1901

Высочайшим приказом от 8 марта 1902 переведён на службу в 10
ВосточноСибирский стрелковый полк и исключён из списка
батальона

20.03.1902

Отправился по переводу 3.03.1902
Прибыл в 10 ВосточноСибирский стрелковый полк. Повёрстный
срок

27.01.1902

Назначен полковым квартирмейстером 27.06.1902
Сдал эту должность 28.05.1903

Назначен Вр. Командующим 5 роты С
по

10.11.1903
18.12.1903

Назначен Вр. Командующим 1 роты С
по

28.01.1904
12.02.1904

Назначен полковым квартирмейстером 2.03.1904
Сдал должность квартирмейстера и назначен младшим офицером 2
роты

12.09.1904

За выбытием из строя командира 1 батальона, принял
командование вышеназванным батальоном

С
по

29.09.1904
4.10.1904

Командующий 1 ротой С
по

5.10.1904
11.02.1905

Приказом главнокомандующего всеми сухопутными и морскими
силами, действующими против Японии, № 275 произведён в штабс-
капитаны

28.021905

Со старшинством 8.04.1904

Приказом главнокомандующего всеми сухопутными и морскими
силами, действующими против Японии, № 758/42 за отличия в
боях под Ляояном награждён орденом св. Анны 4 ст. с надписью
»за храбрость»

2.11.1904

Приказом 1 Маньчжурской армии от 31.11.1904 № 326 за отличия
в боях с японцами с 25.09.1904 по 5.10.1904 награждён орденом св.

30.11.1904
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Венёвский период после отставки (февраль 1910 – 12 июня 1911 гг.)

В сентябре
1906 года штабс-
капитан 10-го
Восточно-
Сибирского стрелкового полка Федор
Федорович Флоринский написал на
имя великого государя императора
Николая II прошение об отставке.

31 января 1907 года штабс-
капитан Фонд Фонд Флоринский по
состоянию здоровья (тяжёлая травма,
полученная при эвакуации в мае 1905
году), ушёл в отставку. Он был
отправлен в отставку с награждением
мундиром и назначении пенсии, так
как «выслугой лет он приобрёл право
на испрашиваемые пенсии из казны».

Станислава 3 степени с мечами и бантом

Назначен командующим 12 роты на законном основании 30.031906
Сдал 12 роту 25.07.1906
Возвратился с излечения из Спасского № 1 госпиталя, приказом за
№ 457 уволен по болезни в 4х месячный отпуск с сохранением
содержания

20.05.1905

Состоял в 4х месячном отпуску в России по болезни, согласно
телеграмме генерала Зуева от 31 октября с/г за № 9822 поступил на
учёт внутренней эвакуационной комиссии, исключён из числа
отпускников и полагается больным в вышеназванной комиссии

12.11.1905

Прибыл по выздоровлении в полк 31.03.1906

Уволен в отпуск впредь до увольнения в отставку, с чем подано
прошение на Высочайшее имя

4.10.1906

Высочайшим приказом уволен за болезнью от службы капитаном с
мундиром и пенсией

Декабрь
1906

Высочайший приказ об увольнении № 3204 5 января
1907

Работал землемером. Дожил до 38 лет. Умер от апоплексического
удара. Похоронен в городе Венёв

12.06.1911
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Автограф штабс-капитана Фёдора Фёдоровича Флоринского.

Отпевали деда Фёдора
Фёдоровича Флоринского и через 5
месяцев его брата Александра
Федоровича в Воскресенском соборе г.
Венёв. Это старейшей храм города
Венёв. Отпевал священник Николай
Ильич Нечаев.

Последним настоятелем Воскресенского
собора (с 1910) до революции был
Николай Ильич Нечаев (1856 г.р.).

Фото: священник Н.И. Нечаев с женой и
сыновьями.

С 1874 по 1910 годы Н.И. Нечаев
работал учителем латинского языка в
Веневском духовном училище. С 1910 г.
состоял председателем от духовенства церквей
г. Венёв и Веневского уезда, в Веневском уезде
попечительстве по призрению семейств воинов.
Николай Ильич заслужил большой авторитет в
городе, в следствии чего, занимал так же
различные общественные посты.

Федор Олегович Флоринский:
«После деда Федора Федоровича в нашем роду

было мало военных. Дядя Игорь хоть и воевал в
Гражданскую, до конца жизни был инженером.
Костя был музыкантом и инженером, Валентин
военным, полковником. Отец (Олег) после
Гражданской войны стал автомехаником, Слава был
электромонтёром на самолётном заводе. Я ушёл на
пенсию программистом. Борис Грамаков был
военным. Дядя Боян всю жизнь был инженером.

Ни одного священника».
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Федор Федорович Флоринский служил в Нижнем Новгороде, а после
выхода в отставку в Васильсурске Нижегородской губернии Фёдор Фёдорович
Флоринский получал пенсию из Васильского казначейства Нижегородской
казённой палаты, о чём написал прошение:

В Васильсурске родились Игорь (26 мая 1900 г.р.), Злата (31 мая 1906 г.р.)
и

Боян (3 окт. 1907 г.р.). Игорь был крещён 28 мая священником Василием
Успенским Покровской церкви г. Васильсурска:

Восприемниками у Игоря были Леонид Александрович Петровский -
родной брат Анны Александровны, дядя Игоря, и бабушка Надежда Николаевна
Петровская.

Прошение штабс-капитана
Фёдора Фёдоровича

Флоринского о назначении и
производстве пенсии из

Васильского Казначейства
Нижегородской казённой

палаты.

Источник: РГВИА. фонд 409,
опись 301 дело 087 л.13.
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Злата была крещена 4 июня священником Покровской церкви г.
Васильсурска Михаилом Анкирским, восприемником был титулярный советник
Александр Александрович Петровский, её дед:

ГКУ ЦАНО Фонд 570 Оп. 3 Д. 1698. Л 21. Покровская церковь г. Васильсурска
Нижегородской губернии.

Г. Васильсурск
Нижегородской губернии.
Улица Покровская, на
которой жила семья
Флоринских, они ходили в
Покровскую церковь, в
которой крестили Игоря,
Злату и Бояна.

Покровская церковь.
г. Васильсурск.

Федор Олегович Флоринский:
«Виктор, сын Златы Фёдоровны, всегда вспоминал, что
дома Петровских и Флоринских в Васильсурске были на
одной улице, причём дом Петровских был ниже, ближе
к Волге. Виктор говорил, что маленькая Злата
частенько ходила к Петровским в гости и по дороге она
проходила мимо дома, где её угощали булочками».
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Боян Федорович Флоринский родился 3 октября 1907 года в Васильсурске
и был крещён 9 октября священником Покровской церкви г. Васильсурска
Михаилом Анкирским. Восприемниками были: коллежский секретарь Василий
Иванович Зимин и купеческая девица Елизавета Ивановна Орлянская.

Карту сделала Екатерина Флоринская, внучка Флоринских Бояна Федоровича и Евгении
Георгиевны, дочь Татьяны Бояновны.
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Семья Флоринских в г. Венёв Тульской губернии

Н.А. Лунёв. Венёв в 1930 г.
1959 г. Из коллекции Венёвского краеведческого музея Тульской области.

Когда Федор Федорович и
Анна Александровна с детьми
приехали в Венёв Тульской
губернии не установлено, в 1910
году они снимали в Венёве дом,
но пенсию Федор Федорович
получал в Васильсурске
Нижегородской губернии (пенсия
ему была назначена 5 января 1907
года).

27 июля 1911 года вдова
умершего в отставке штабс-
капитана Флоринского Анна
Александровна написала
прошение господину Веневскому
уездному воинскому начальнику с
просьбой
«пенсию получать из Веневского
уездного Казначейства Тульской

губернии».
Семья Флоринских

приехала в Венёв, возможно, в
связи с назначением брата нашего
деда Александра Федоровича
Флоринского начальником ж/д
станции Венёв в 1909 году, о чем

часто говорила Валентина Федоровна.
Возможно, семья переехала из Васильсурска в Венёв также и по другой

причине - после смерти мамы Анны Александровны Надежды Николаевны 11
июля 1906 года в Васильсурске. Возможно и после смерти отца Анны
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Александровны Александра Александровича Петровского (в 1906 году он был
восприемником у Златы, но в 1907 году его нет при крещении внука Бояна).

В квартирной карте отмечен год заселения квартирантов в дом:

Судя по данной выписке 1913 года в доме, который снимала семья
Флоринских у жены священника Соколова после приезда в г. Венёв, мы видим,
что: в 1909 г. - никто не снимал дом,

в 1910 - 1911 гг. - в доме семья жила весь год,
в 1912 г. - семья Флоринских жила в доме 7 месяцев. Где жила семья 5

месяцев? В этом году Анна Александровна начала работать в прогимназии г.
Венёв. Может, квартиру дали семье от прогимназии.

Где и кем работал Федор Федорович в Венёве мы можем предположить
по рассказам его сына Бояна и внука Федора, сына Олега. В автобиографии
Бояна Федоровича Флоринского в 1952 году говорится о том, что Федор
Федорович с 1907 по 1910 гг. «работал на железной дороге»:

Видимо, старший брат Федора Александр, работая на станции Венёв
начальником, устроил его на работу.

Евгения Георгиевна Флоринская, жена Бояна Федоровича, часто
вспоминала, что семья Флоринских в Венёве жила небогато, нуждалась (об этом
можно судить по тому дому, которые они снимали в Венёве – без отопления,
водоснабжения и без мебели). И брат (точно не знаем кто из братьев, может С.А.
Петровский?) предложил Федору Федоровичу взять одно судно у него,
торговать и зарабатывать на жизнь многочисленного семейства. На такое
предложение Федор ответил отказом, так как он не хотел эксплуатировать
русский народ. Нам рассказывали, что дед был последователем славянофилов.
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Федор Олегович Флоринский, внук Федора
Федоровича писал в рассказе на Проза.ру
«Новослободская 31. 5. Мой дед Фёдор
Фёдорович» о занятии деда в отставке:

«После славянофилов в русском обществе
появились почвенники, больше уповающие на
просвещение народа, причём, по их выражению,
высшие цели образования – это «не барыши
подсчитывать». Высшей целью социального
реформаторства, почвенничества была
программа «малых дел», призывающая к «слиянию»
всего «просвещённого общества» с народом. Дед
стал земским землемером.

Фотография, где дед изображён с трубкой,
последняя фотография моего деда Фёдора
Фёдоровича, наверное, в Васильсурске. Дед сидит в
косоворотке, в сапогах, держа на коленях
топографическую карту - не хватает только
значка земского землемера в виде теодолита на
треноге и мерной линейки».

Виктор Григорьевич Лебедев в своей
книге написал и об отце своей жены Златы штаб-
капитане Федоре Федоровиче Флоринском:

Федор Федорович
Флоринский,
штабс-капитан в отставке.

Генерал-майор
танковых войск
Виктор Григорьевич Лебедев.

Запись о причинах
смерти Ф.Ф. Флоринского

«После ранения Федор Фёдорович в 1905
году ушёл с военной службы и стал земским
землемером, производя в Васильсурском уезде
Нижегородской губернии размежевание
крестьянских хозяйств. Среди крестьян он
заслужил большой авторитет простотой
обращения и своей неподкупностью».

«Отец Златы Федоровны, Федор
Федорович, в звании штабс-капитана
принимал участие в обороне Порт-Артура в
составе славной 7-й ВосточноСибирской
дивизии. Этой дивизией командовал герой
обороны генерал-майор Роман Сидорович
Кондратенко. В связи с тяжёлым ранением
Федор Федорович в 1905 году ушёл с военной
службы и стал земским землемером, производя
в уезде размежевание крестьянских хозяйств.
В 1911 году Федор Федорович трагически
погиб от удара молнией».
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В семье из уст в уста передавалась версия смерти деда штабс-капитана
Федора Федоровича Флоринского. Называлась версия, что он плавал в реке во
время грозы, молния ударила в него и он утонул. И вторая версия - у него после
ранения была металлическая пластина в голове, молния ударила и он утонул. В
метрической записи названа причина: «Апоплексический удар. Утонул в речке».
И в документах говорится о том, что у него во время манёвров была получена
травма головы. Все версии смерти деда, существующие в семье. совпали и
имеют документальное подтверждение.

Вполне возможно, что дед работал землемером в Васильсурске и позже
на Павелец-Московской линии Рязанско-Уральской железной дороги Тульской
губернии в г. Венёв. Боян Федорович писал, что отец работал на железной
дороге, но вид профессиональной деятельности не назвал. Но среди
Флоринских были межевые инженеры.

Валентина Федоровна рассказывала о семье
архитекторов Флоринских, которые были с нами в родстве.
Мы разыскали эту семью и даже установили связь с их
потомком Юрием Синюгиным и семьёй Никольских.

Старший Флоринский Иван Иванович (1848 – 1910
гг.) (шесть поколений Иван Ивановичей) был межевым
инженером Московской губернской межевой канцелярии и
мог помочь родственнику, нашему деду, устроиться на эту
работу. Жена И.И. Флоринского Юлия Карловна
Флоринская (урожденная баронесса Мерц Фон
Мерценфельд).

Иван Иванович происходил из Старицы, его отец Флоринский Иоанн
Иоаннович (1814-? гг.), священник Вознесенской церкви города Старицы Тверской
губернии. Мать: Вершинская Александра Матвеевна (1818-? гг.), дочь священника
Вознесенской церкви в Старице. 1875 - 1905 гг. - надворный советник, губернская
земская управа Московской губернии, секретарь в дорожном отделе.

Дети Ивана Ивановича и Юлии Карловны
Флоринских: Иван Иванович Флоринский (16 февр.
1879-1945 гг.), архитектор, работал с Фонд О.
Шехтелем, о чем рассказывала нам Валентина
Федоровна; Наталья Ивановна Флоринская
(Прокудина-Горская, за Владимиром Михайловичем,
братом фотографа Сергея Прокудина-Горского),
Надежда Ивановна Грачева (Флоринская) (19…-1944

гг.). Надежда Ивановна в 1912 году вышла замуж за Алексея Дмитриевича Грачева,
Юлия Ивановна Флоринская (1881-1937 гг.) была замужем за родственником
Пржевальского.

Сын архитектора Ивана Ивановича Флоринского, тоже Иван Иванович (1909-
1989 гг.), был архитектором сцены и работал в Малом Театре, в театре Вахтангова.
Боян Федорович в эти же годы работал электриком в Малом театре, в театре им.
Вахтангова.

Другие Флоринский
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Семье, наверно, не хватало денег, она снимала в Венёве первый этаж дома
по улице Красная площадь, дом 10.
Недалеко от их дома, в частном доме
№ 1 жила вдова личного почётного
гражданина А.Ф. Флоринского
Варвара Ивановна Флоринская.

В июле 1911 года Анна
Александровна обратилась к
Венёвскому уездному воинскому
начальству с просьбой назначить ей
и её детям от 11 до 4 лет пенсию из
кассы военно-сухопутного ведомства.
Она написала, что предпочитает
получать пенсию из Венёвского
уездного казначейства Тульской

После смерти Федора
Федоровича Анна Александровна
снимала квартиру № 2 в доме Е.У.
Соколовой, жены священника
Соколова, по улице Красная
площадь квартал 42 дом 10.

На фотографии дом в г. Венёв,
который снимала семья Флоринских
с 1910 года. Проживало в доме в
1913 году 3 человека. Можно
предположить, что старшие дети
Игорь, Олег и Валя были на учёбе в
Москве.

Улица Красная площадь в центре
Венёва. Дома, в которых жили семьи
Флоринских, Федора Федоровича и
Александра Федоровича стояли рядом.
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губернии. Семье назначили пенсию в 105 рублей в год, 2 апреля 1912 г.
увеличили персию до 420
руб.

В 1912-1915 году Анна
Александровна Флоринская
работала надзирательницей
(классным руководителем) в
Женской прогимназии в
Венёве.

Виктор Григорьевич
Лебедев, муж Златы
Федоровны, рассказывал:

«Мама Златы Федоровны, Анна Александровна Флоринская,
учительствовала. После смерти мужа она с детьми уехала из Васильсурска в
город Венев Тульской губернии к брату мужа Александру Федоровичу
Флоринскому, который был в тот момент начальником Венёвской
железнодорожной станции. Здесь Анна Александровна стала классным
руководителем местной женской гимназии.

Одновременно она и её деверь обратились к царю Николаю II с просьбой
выкупить в казну не единожды перезаложенное семейное имение Флоринских в
Васильсурске и предоставить им для благотворительных целей, что и было
сделано в 1913 году. В этом имении Анна Александровна организовала приют
для детей-сирот - солдат, погибших в Русско-японской войне. Советская
власть с большим уважением отнеслась и к самой Анне Александровне, и к её
деятельности. Местный Совет на первых же своих заседаниях постановил
выделить ей средства для содержания приюта».

Анна Александровна обратилась к царю Николаю II с просьбой выкупить
в казну не единожды перезаложенное семейное имение Флоринских и
предоставить это имение для благотворительных целей, что и было сделано.

Н.А. Лунев. Богоявленский храм.
ок.1967 г. Из частной коллекции.
На переднем плане здание, где,
предположительно, размещался
«Московский воспитательный

дом».

А.А. Флоринская, надзирательница в женской
гимназии (справа).

Она сидит рядом с ученицей Флоринской Н.
Венёва (1914 год).
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Поиски документов о владении поместьем
Флоринскими или Петровскими мы не нашли. По
документу «Список населённых мест по сведениям
1859-1862 года»51 сельцо Васильевское на 1859 год
числилось как владельческое. Возможно, речь идёт
о поместье в селе Васильевское? Ведь именно в
этом селе был приют для сирот и Анна
Александровна была в нём директором. В этом
сельце Васильевское в 1901 году в семье
Флоринских родился сын Олег.

Мы не смогли установить место работы
Анны Александровны в 1916-1918 гг. После
работы в прогимназии она могла пойти на работу
воспитателем в Васильевский приют, но
заведующим был кто-то другой или приют только
организовывали. В 1918 году заведующим приюта
был Пигулевский.

В газете «Веневский Революционный
Вестник» № 73 за 7 июня 1918 г. печатается
извлечение из «Протокола по делу
Пигулевского»:

«31 мая 1918 года Следственная Комиссия по
расследовании деятельности Заведывающаго
приютом Венёвского округа питомцев, прибыв в
приют, приступила к составлению описи
имущества, находящегося в цейхгаузе. Тут же от
приютской прислуги получили сведения, что в
своей квартире заведывающий приютом
Пигулевский скрывает сахар, отпущенный для
питомцев, которого дети не получали уже
несколько дней».

Анна Александровна возглавила этот приют,
возможно, в 1918 году. В 1919 году А.А.
Флоринская заведовала Васильевским детским
приютом Веневского уезда. Возможно, она и в
другие годы была заведующей этого приюта, но по
документам мы смогли установить только один год.

Когда мы прочитали «Веневский
Революционный Вестник», нам показалось, что
вопрос с сахаром в Веневе и в приюте был
болезненным. Это были голодные годы. Вполне
возможно, что обвинения заведующего приютом
были надуманными, так как не сказано, что нашли

51 Список населенных мест по сведениям 1859-1862 года. Режим доступа:
https://library.tambovlib.ru/?ebook=2677#n=617

«Венёвский революционный
вестник»
Среда, 6 марта 1918 года, № 1.
(из фондов Венёвского
краеведческого музея).

А.А. Флоринская,
надзирательница в женской
прогимназии г. Венёва
1914 г.
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украденный им сахар. Ответ директора детского приюта в С. Васильевское
Анны Александровны Флоринской на обвинения в неправильном
распределении продуктов:

Веневский Революционный Вестник»,
№ 374, Среда 25 июня 1919 г.52

52 https://www.veneva.ru/lib/1919-rev_vestnik.html
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Анна Александровна пишет о своей семье в Венёвском уезде в 1919 году:

Старший сын Игорь получал жалование, значит, он уже служил или
работал, Олег и Валентина учились, а Злата и Боян жили в приюте.

Анна Александровна подробно расписала как распределяются продукты в
приюте, ведь в стране в 1919 году был голод. Устроенное подобным образом
распределение продуктов говорит о педагогических и организаторских
способностях директора приюта А.А. Флоринской. А ещё и о её твёрдом
характере.

Советская власть с большим уважением отнеслась и к самой Анне
Александровне, и к её деятельности. Местный Совет на первых же своих
заседаниях постановил выделить ей средства для содержания приюта.

В 1918 году постановлением Совнаркома, по рекомендации А.В.
Луначарского, приют получил название школы-интерната для детей,
оставшихся без родителей, и вошёл в систему Комиссариата народного
просвещения. Из статьи в газете «Революционный Вестник», № 374, Среда 25
июня 1919 г. видно, насколько прекрасно и разумно была организована работа в
приюте.

Когда Анна Александровна с детьми уехала из Веневского уезда в Москву,
точно не знаем. Но в 1923 году все 9 детских домов, существовавших в уезде,
объединили в один - Хрусловского детского дома имени Ф. Ф. Филина. В него
собрали всех детей с уезда и закрыли все другие детские дома и приюты.

Евгения Георгиевна Флоринская, жена младшего
сына Анны Александровны Бояна Федоровича:

«Народный комиссар просвещения А.В. Луначарский
высоко ценил Анну Александровну как педагога, и она
была награждена им грамотой за успехи в
образовательной деятельности».

«Что же касается моей семьи, то она не так уж велика, как
кажется автору; старшие трое моих детей в учебное время года в
приюте не бывают, а в каникулярное время получают продовольствие на
общих основаниях от местного совдепа и содержатся на получаемое
мною и старшим сыном жалование; двое малых детей состоят на
общем довольствии приюта и за них с меня усоцобом из жалования
удерживается причитающаяся сумма».
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Семья Флоринских в Москве

Анна Александровна поселилась с семьёй на улице Новослободской в
трехэтажном доме, в связи с новым назначением, как пишет Федор Олегович
Флоринский.

Дмитрий Алексеевич Флоринский рассказал:

«Город: Москва.
Опубликовано: 12 ноября
2022 г.

Одно из двух имений
было заложено прабабкой
Анной по смерти мужа в
Порт-Артуре и в
последствии отошло в казну,
где стал располагаться
детский приют для мальчиков
сирот, отцы которых
погибли на Русско-японской

Дом на Новослободской, 31, Москва. Анна
Александровна с детьми жила в

трёхэтажном доме.

Дом в Москве, где жила Анна
Александровна обозначен 31с4, мы жили в

доме 31с3

Федор Олегович Флоринский:
«Посылаю вам фото дома на Новослободской, 31 и план домов.

Насколько я понимаю, Анна Александровна с детьми на Новослободской
жила в трёхэтажном доме. На плане дом, где жила Анна Александровна
обозначен 31с4, мы жили в доме 31с3».
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войне53, другое же находилось на острове
неподалёку от Васильсурска (современный
Чкалов), там же и находятся все родовые
могилы рядом с храмом.

В 1918 году, как мне рассказывала
бабушка, которая прожила 86 лет и до
последнего дня отличалась хорошей памятью,
помнив всех родственников, включая таких
знаменитых людей как Сергей Михалков и
Борис Полевой, они с прабабкой Анной
приехали на остров в своё имение и, увидев
над зданием красный флаг, даже не заходя в
дом, развернулись и с той же лодкой
переправились назад через Волгу.

По приезде в Москву поселились в своём
доме, находящемся неподалёку от
современной станции метро Новослободская,
где, как говорится, были уплотнены в одну
комнату все шесть человек, двое мальчиков
Олег и Игорь были в скором времени
арестованы и только вмешательство самого
Дзержинского не дало ход дела и репрессии к
моему роду, кроме конфискации недвижимого
имущества (имения, дома в Москве и
парохода), на этом закончились.

С уважением, Дмитрий Флоринский».

Возможно, Анна Александровна
зарабатывала портным делом вместе со своей
сестрой Натальей. Сестра бабушки Наталья

53 В 1919 году Анна Александровна Флоринская была директором детского дома в селе
Васильевском Тульской губернии. В этом же селе в 1901 году родился Олег Федорович
Флоринский.

«Остров неподалёку от
Васильсурска (современный Чкалов),
там же и находятся все родовые
могилы рядом с храмом».

Дом на Новослободской, 31,
Москва.
Анна Александровна с детьми жила в
трёхэтажном доме (зелёный дом, на
заднем плане).

Боян Федорович Флоринский в Личном листке по
учёту руководящих кадров записал, что его мама Анна
Александровна с 1917 по 1927 года работала портнихой:
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Александровна закончила «Московское Первое рукодельническое школьное
учреждение в ознаменовании рождения великой княжны Анастасии
Николаевны» и в результате окончания учёбы получила похвальный лист,
служивший рекомендацией при поступлении на работу, и швейную машинку
«Зингер». Её давали дворянкам из обедневших семей с целью помощи –
девочки могли зарабатывать на жизнь шитьём.

Анна Александровна Флоринская с детьми:
Злата и Боян (сидят), Валентина, Игорь, Олег (стоят). Весна 1913 г.

На оборотной стороне написано:
«Милый Натуленочек. я хоть не снималась на
фото, но явно не соберусь и потому решила
послать тебе хотя бы фотографию. Это
лето - скоро будет 3е лето* как … все-
таки … будет и ты мне пришли тоже какую-
нибудь. Мне здесь 38, сыну старшему 13,
другому 12, Злате 7, Бояну 5».
_____________
* 3 года как умер Федор Федорович
Флоринский.

Дети Анны Александровны и Федора Федоровича Флоринских: Игорь
Федорович (6 мая 1900 г.р.), Олег Федорович (24 окт. 1901 г.р.), Валентина
Федоровна Грамакова, ур. Флоринская (10 окт. 1902 г.р.), Злата Федоровна
Лебедева, ур. Флоринская (1июня 1906 г.р.), Боян Федорович (3 окт. 1907 г.р.).

Автограф Анны Александровны Флоринской.

102(68) Леонид Александрович Петровский (1 февраля 1878 - 26 июля
1918 гг.), юрист, закончил Казанский Университет; жена Надежда Георгиевна.

1914 г. – страховой агент губернского ведомства в Васильском уезде.
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В 1900 году дворянин Васильского уезда Леонид Александрович
Петровский был восприемником у Игоря Флоринского, первенца Флоринских
Федора Федоровича и Анны Александровны:

1915 г. – Уездная земская управа, страховые агенты губернского
ведомства: 1 участок (г. Василь)54.

Прокуратурой Нижегородской области в порядке исполнения Закона РФ
«О реабилитации жертв политических репрессий» от 18 октября 1991 года
реабилитированы Демидов А.А., Ерин И. С. и Петровский Л.А. Заключением
прокуратуры Нижегородской области от 14 января 2014 года Демидов А.А.,
Ерин И. С. и Петровский Л.А. реабилитированы на основании вышеуказанной
нормы закона.55.

Дети Леонида Александровича и Надежды
Георгиевны Петровских: Надежда Леонидовна
(27 июля 1902 г.р.); Борис Леонидович (20 апреля
1904 г.р.).

103(68) Ольга Александровна,
урождённая Петровская (20.03.1879 - ? гг.), муж
Курилов (офицер). Ольга проживала в г. Москва
1-й Самотечный, дом 9.

104(68) Александр Александрович
Петровский (26 мая 1881 - ? гг.), закончил
Казанский университет.

105(68) Михаил Александрович
Петровский (4 июня 1883 - ? гг.), закончил
Казанский Университет; женился на
итальянской балерине Софье. В 1916 году
уехал в Милан (Италия).

1914-1915 гг. – Васильский уезд,

54 Справочная книжка и адрес-календарь Нижегородской губернии... на 1915 г. Ч. 1-2. 670 С.
С. 65. Российская Национальная Библиотека.
55 Прокуратурой реабилитированы 3 жителя Васильсурского уезда, расстрелянные в 1918
году по политическим мотивам. Режим доступа:
https://nnovgorod.bezformata.com/listnews/rasstrelyannie-v-1918-godu-po-oliticheskim/17181013/

«Неизвестно при каких обстоятельствах, но отрядом перед
отъездом 26 июля 1918 года были расстреляны ещё три человека (в селе
Быковка Васильского уезда), а именно, возвращавшийся из какой-то
поездки домой местный помещик Александр Александрович Демидов и
ехавший с ним страховой агент 1-го участка Васильсурского уезда
Леонид Александрович Петровский, а также начальник милиции Ерин».

Село Быковка
Воротынского района
Нижегородской области.

https://nnovgorod.bezformata.com/word/o-reabilitatcii-zhertv-politicheskih-repressij/85738/
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уездный съезд, земские начальники: 2 участок (и.об.) н.ч.56
В 1893 году Михаил Александрович учился в Дворянском институте

императора Александра II.

Петровские: дети Сергея Александровича

106(69) Елена Сергеевна
Петровская (28 апреля 1878 - ?
гг.). Москва.

«№ 8. 28/30.4.1878 г.
Елена. Родители: в доме Доброва
бывший Доцент ИМУ
подпоручик в отставке Магистр
Гос. Права Сергей Александрович
Петровский и законная первого
брака жена София Ивановна.
Восприемники – брат Сергея
дворянин Владимир
Александрович Петровский и
жена КС Вера Феодосьевна Доброва»57.

Елена стала монахиней Серафимо-Дивеевского монастыря.
107(69) Алексей Сергеевич Петровский (15 декабря 1881 – 14 сентября

1958 гг.). Метрическая справка о
рождении:

«Московская, Никитского
сорока ДК Ц.
Христорождественская, что в
Палашах 1881 г. № 50.
15/20.12.1881 г.

Алексей. Родители -
надворный советник Сергей
Александрович Петровский и
жена София Ивановна.
Восприемники - Кандидат Прав
ИМУ Николай Андреевич Зверев и дочь почётного гражданина Екатерина
Ивановна Вишнякова» (сестра Софьи Ивановны)».

56ГБУ «ЦГА Москвы», фонд № 179, опись 45 дело 14092. 1916 г. Там же. С. 64.
57 ГБУ «ЦГА Москвы», фонд № 203, опись № 776, дело № 1171, С. 290. 1867 - 1883 гг.

В Дворянском институте императора Александра II из семьи
Петровских/Гремячевских учились Михаил Александрович Петровский
(1893 г.), Борис Владимирович Петровский (1918 г.), дети Гремячевские
Михаил и Сергей (1914 г.), Мемнон Петрович Петровский.
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Алексей Сергеевич Петровский окончил
Московскую частную гимназию Фр. Креймана.

Аттестат 31.5.1899г. -
оценки пополам 5 и 4.
Диплом 1 ст. № 23486 от
11.11.1903 г. Свидетельство
о поступлении в ИМУ в
июле 1899 г.

«О приёме в ИМУ
Петровского Алексея
Сергеевича58. Свидетельство
о выдаче диплома 1 степени
об окончании ИМУ Физико-

математического факультета Естественного
отделения. Для Редакции собрания произведений
Л.Н. Толстого по поводу Петровского А.С.,
который работает редактором этого издания.
04.01.1939 г.».
А. С. Петровский переводчик, друг Андрея Белого;
музеевед, коллекционер, награждён медалями: «За
доблестный труд в Великой Отечественной войне
1941-1945 годов», «В память 800-летия Москвы».

Обложка книги: «Белый, Петровский: «Мой вечный
спутник по жизни». Переписка Андрея Белого и А. С.

Петровского. Хроника дружбы».

58 ЦГАМ, Фонд 418 Опись 313 Дело 531 от 28.5.1903 г.

Алексей Сергеевич
Петровский.

1910 г. Москва.

«Студенческая группа,
снятая на крыше химической
лаборатории» - пояснение А.
Белого.

Фотография.
Слева направо: А. С.

Петровский, С.Л. Иванов,
В.В. Владимиров, А.П.
Печковский, П.М. Погожев.

В центре Андрей Белый.
1900-е годы.
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Дети Сергея Александровича и Ольги
Ивановны Петровских (от второго брака с

Новиковой Ольгой Ивановной):

108(69) Борис Сергеевич Петровский59

(1890, Москва).
109(69) Татьяна Сергеевна Петровская

(1891, Москва).
110(69) Сергей Сергеевич Петровский (28

мая 1904 – 13 января 1914 гг.). Сергей 13.1.1914г.
скончался от заражения крови в Хлудовской
детской больнице и погребён на кладбище
Скорбященского монастыря.

111(72) Вера Николаевна Петровская (1884
г.р.).

Анна с бонной. Казань:

Вера. ок. 1889 г. Казань:

112 (72) Анна Николаевна Петровская
(1885 г.р.).

113(72) Елена Николаевна Петровская
(1886 г.р.).

114(72) Павел Николаевич Петровский
(1888 г.р.).

59 ГБУ «ЦГА Москвы», фонд № 2125, опись № 1, дело № 1770, С. 211. 1898 год. 1905 г.

Борис Сергеевич Петровский
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7-е колено Петровских
Внуки Петровских. Флейшеры, Геништа

115(76) Георгий Глебович Флейшер.
Дети: Владимир Георгиевич Флейшер, Борис

Георгиевич Флейшер, внуки Ирина и Юрий
Флейшеры.

116(76) Юрий Глебович Флейшер.
117(76) Елена Глебовна Флейшер.
118(79) Алексей Николаевич Флейшер

(младший) (1.02.1902 - 1968 гг.). Жена Кира
Николаевна, урождённая Русанова. Поженились в
1938 г.

В 1940-х годах Алексей Николаевич
Флейшер жил в Италии и способствовал спасению
советских военнопленных, организуя их побег и
укрывая их у себя в доме – по свидетельству
писателя С. С. Смирнова, всего им было спасено
186 советских солдат и офицеров, в том числе
уроженцам Ордынского района Фонд Н.
Коряковцеву, Л.В. Головину, П. Ильиных. Свою
позицию он описывал как:

Сергей Сергеевич Смирнов:
«На вилле «Тай» издавна помещалось

посольство азиатского королевства Сиам
(Таиланд). В доме, охраняя его, оставался только
метрдотель посольства – русский эмигрант,
скромный незаметный человек лет сорока,
которого соседи на итальянский манер называли
именем Алессио.

К удивлению соседей, на
широком балконе шеренгами
выстраивались два или три
десятка разношёрстно
одетых людей с автоматами
в руках и гранатами на поясе
– явно партизаны. Звучала
непривычная для слуха
римлян русская речь. Были и
итальянцы. И всем

Писатель С. С. Смирнов
Магнитная плёнка. Рассказ
С. С. Смирнова о А.Н.
Флейшере.

Алексей Николаевич Флейшер
(младший).

Русские партизаны в Италии.

Алексей Николаевич Флейшер (младший):
«Я не красный, не белый, а русский».
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распоряжался, как командир, метрдотель из
посольства – Алессио, которого, впрочем,
советские партизаны называли по-другому – боевой
кличкой «Червонный».

На самом деле этого человека с очень сложной
и трудной биографией звали Алексеем
Николаевичем Флейшером. Он был выходцем из
русского дворянского рода, которому иностранная
фамилия досталась от давних предков – датских
купцов. Начиная со времён Кутузова, все мужчины в
этой семье были офицерами или генералами. Сын
подполковника царской армии, Алексей Флейшер
тоже готовился стать офицером. Когда началась
гражданская война, он был воспитанником
кадетского корпуса на Кавказе. Врангелевцы
отправили кадетов сначала в Крым, а потом
вывезли их за границу. Так, не по своей воле, будучи
тогда ещё слишком юным, чтобы самому решить
собственную судьбу, семнадцатилетний Алексей
Флейшер оказался среди чужих людей, без родины,
без всяких средств к существованию и за долгие
годы до дна испил горькую чашу эмигрантской
жизни.

Когда началась война на востоке, ему
предложили свободное возвращение в Белград при
условии, если он вступит добровольцем в
белоэмигрантские батальоны, которые гитлеровцы
формировали для советско-германского фронта.
Флейшер с негодованием отверг предложение
изменить своему народу, поднять против него
оружие. Наоборот, теперь он напряжённо думал,
как бы помочь родной стране в тяжёлой борьбе с
врагом, хоть и находился он так далеко от нее. В
Риме Флейшер сдружился с несколькими
патриотически настроенными русскими
эмигрантами. Позднее через них Флейшер
познакомился со многими итальянскими
коммунистами, участниками подпольного
антифашистского Сопротивления в Риме.

Как раз в это время – во второй половине 1943
года – гитлеровцы начали привозить в Италию на
работу советских военнопленных. И тогда у
Флейшера и его товарищей возникла мысль – помочь
бежать этим пленным, вооружить их и направить
в итальянские партизанские отряды или

Слева направо: А.Н.
Флейшер, А.М. Тарасенко,
А.В. Коляскин - участники

Итальянского движения
Сопротивления.

И. Абдуллин вместе с героями
романа «Прощай, Рим!»: А. В.

Коляскин, А. Флейшер (в
центре).

Участники Итальянского
Сопротивления у могилы

своего соратника
А. Флейшера. 1972 г.
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сформировать самостоятельные группы советских
партизан. При этом вилла Тай была бы идеальным
убежищем для беглецов. Вилла пользовалась правом
дипломатической неприкосновенности, и Флейшер
был сейчас её полновластным хозяином – пленные на
первое время могли бы укрыться здесь, пока им
достанут оружие и переправят в районы
партизанских действий»60.

После войны А.Н. Флейшер вернулся в
Советский Союз и обосновался в Ташкенте. Он
работал картографом, затем вышел на пенсию.
Примерно в 1966-1967 гг. уехал в Москву,
сотрудничал с писателем Смирновым.

119(80) Ольга Викторовна Флейшер
(06.03.1907 г.р.).

120(80) Елена Викторовна Флейшер
(03.09.1910, Киев – 29.11.1974 гг.), муж Сергей
Сергеевич Поггенполь (24.07.1908 – 18.02.1995 гг.),
полковник медицинской службы.

Муж Елены Викторовны Флейшер Сергей
Сергеевич Поггенполь.

Отец Поггенполь Сергей Михайлович
(28.02.1880 - 1919 гг.), мать Вера Петровна
Вельтищева (12.12.1884 - 1920-е гг.).

121(82) Сергей Владимирович Геништа

60 Смирнов С. С. Русские в Риме. // «Военная Литература»
Проза войны. Режим доступа:
https://militera.lib.ru/prose/russian/smirnov2/11.html

Сергей Сергеевич
Поггенполь.

Полковник медицинской
службы С. С. Поггенполь.

Отец Сергея Поггенполь
Сергей Михайлович, д.м.н.

Сергей Владимирович
Геништа
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(19 нояб. 1886 - 29 декабря 1944 гг.), Образование: высшее, 2-й кадетский
корпус в Ленинграде, Московское высшее техническое училище, заместитель
директора по учебной части, Московский электромеханический институт
инженеров связи. Место проживания: г. Москва, ул. Садовая-Землянка, д. 52, кв.
2. Дата реабилитации: 8 сент. 1956 г.

122(82) Александр Владимирович Геништа (12.01.1888 - 03.07.1915 гг.),
выпускник Николаевского кавалерийского училища, штабс-ротмистр 14-го
гусарского Митавского полка. Погиб в бою у деревни Нерадово, посмертно
награждён орденом Св. Георгия 4 класса.

123(82) Борис Владимирович Геништа (25.8.1891 - 30.9.1981 гг. США),
выпускник Николаевского кавалерийского училища; полковник лейб-гвардии
Конно-гренадерского пола, кавалер ордена Св. Владимира 4 степени.
Полковник. Кавалер Ордена св. Георгия и Георгиевского оружия,
награждённых за отличия в период Первой мировой войны 1914-1918 гг.61

В эмиграции в Югославии, Болгарии, с 1923 г. жил в Лилле (во Франции);
к 1929 г. член правления Общества легитимистов, к 13 июня 1960 г. член
полкового объединения в США.

124(83) Михаил Николаевич Геништа ( 5 апр. 1901 - 11 март 1918 гг.).
125(83) Лев Николаевич Геништа (7 ноября 1904 - 30 декабря 1990 гг.),

родился в Казани. Крещён в церкви при Казанском
Пехотном юнкерском училище, восприемники - начальник
Казанского Артиллерийского склада полковник Алексей
Дмитриевич Сташевский и жена генерал-майора
Александра Ивановна Зимина. Инженер-строитель.
Кандидат технических наук, инженер-строитель, лауреат
Сталинской премии третьей степени (1951 г.).

Дети Геништа Льва Николаевича: Игорь Львович
(1933 - 2009 гг.), его сын Алексей Игоревич Геништа (13
июнь 1970 г.р.), Наталья Львовна (1937 - 2001 гг.).

126(83) Евгений Николаевич Геништа (26 марта
1908 - 3 ноября 1991 гг.).

В 1933-1934 годах Геништа разработал батарейный радиоприёмник БИ-
234.

В 1935 году Институт связи и Московский энергетический институт
пригласили Е. Н. Геништу преподавать курс «Проектирование и расчёт
приёмных устройств», курсы его лекций не раз переиздавались.

В 1947 году Евгения Геништу перевели в СКБ-885, и он снова занялся
военной тематикой. Разрабатывал радиотехнические узлы для ракет и авиабомб
ядерного щита страны. В 1963 году он перешёл в НИИ Радиостроения
(впоследствии преобразованное в НИИ «Кулон», ныне - ОАО «Корпорация
„Фазотрон-НИИР“»), где возглавил вновь образованное направление по

61 Высочайший приказ от 10.11.1914. Фонд 400. Оп.9. Д.34847.
Л.14 об. (1914).
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созданию радиолокационных головок самонаведения
для управляемых ракет класса «воздух-воздух».

127(83) Всеволод Николаевич Геништа (3
апрель 1914 - 6 сентябрь 1972 гг.). Дети Геништа:
Михаил Всеволодович (1946 г.р.).

128(84) Георгий Владимирович Геништа (31
июля 1902 в Луге - 1993 гг.). Полтавский кадетский
корпус 1919. В эмиграции в Сербии и Болгарии, с
1923 жил в Лилле (Франция).

1-е колено Вельтищевых
1(1) Яков Семенович Вельтищев (1743? - ок.

1805 гг.), протоиерей Георгиевской церкви села
Кадное Ефремовского уезда Тульской губернии..
2-е колено Вельтищевых

2(1) Михаил Яковлевич Вельтищев (1767 - ок.
1805 гг.), благочинный Ефремовской округи,
Тульская губерния. Священник Георгиевской церкви
села Кадное Ефремовского уезда Тульской губернии.

3(1) Иван Яковлевич Вельтищев (1774? - ?
гг.). Семинария, затем Московский университет.
3-е колено Вельтищевых

4(2) Александр Михайлович Вельтищев
(1793 - ок. 1847 гг.), прапорщик, город Ефремов
Тульская губерния. Дело о включении Вельтищевых в
Дворянскую Родословную Книгу Тульской Губернии
(ГАТО, Ф 39, О 2, Д 392).
4-е колено Вельтищевых

5(4) Василий Александрович Вельтищев
(1829 - 1887 гг.), офицер-оружейник. Василий
Вельтищев известен как разработчик
унитарного бумажного патрона с пулей
системы Вельтищева. Участник Крымской
войны 1853-1856 гг. 1859 г. - 1864 гг. в чине
штабс-капитана был членом приёмной
комиссии Сестрорецкого оружейного завода.
Похоронен в Сестрорецке.

6(4) Петр Александрович Вельтищев
(1832 - 1911 гг., похоронен в Сестрорецке),
жена Зинаида Николаевна Флейшер (29.09.1841 -
29.01.1902 гг.), в замужестве Вельтищева.

Приёмник радиовещательный
ЭЧС-2 ламповый прямого
усиления.
Период создания:1933 год.

Геништа Е.Н.

Винтовка с магазином
Вельтищева.

В
и
н
т
о
в

Вельтищевы - родственники по браку в 5 семьях
потомков Петровских:
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Действительный статский советник, окончил Константиновский Межевой
Институт, 1857 - 1890 гг. - межевой чиновник, Министерство Юстиции,
старший межевой ревизор при управлении межевой частью; исполняющий
должность управляющего чертёжной межевого департамента
правительствующего сената в Санкт-Петербурге.

Дети: Ольга Петровна, Мария Петровна (1867 г.р.), муж Николай
Иванович Геништа, Елена Петровна (1877 г.р.), муж Виктор Борисович
Флейшер, Вера Петровна (1884 г.р.), муж Сергей Михайлович Поггенполь
(28.02.1880 - 1919 гг.), Наталья Петровна, муж Серебряников.

7(4) Павел Александрович Вельтищев, родился в г. Ефремов Тульской
Губернии.

8(4) Николай Александрович Вельтищев, родился в г. Ефремов
Тульской Губернии.

9(4) Мария Александровна Вельтищева, родилась в г. Ефремов
Тульской Губернии.

5-е колено Вельтищевых
10(5) Елизавета Васильевна Вельтищева, в замужествеФлейшер. Борис

Николаевич Флейшер (12.07.1854 - 13.11.1917 гг.). Бракосочетание 22.10.1876
г. Санкт-Петербург. Генерал-майор.

Дети Флейшер Бориса Николаевича и Елизаветы Васильевны: Наталья
Борисовна (12.03.1878 г.р.), Виктор Борисович (04.09.1879 г.р.), Николай
Борисович (15.11.1880 г.р.), Борис Борисович (04.06.1882 г.р.), Татьяна
Борисовна (14.03.1886 г.р.).

11(6) София Петровна Вельтищева (1872 - 1942 гг.), в замужестве
Еремеева. Муж: Иван Николаевич Еремеев, из купеческого рода (его отец
Еремеев Николай Афанасьевич). Учитель в 80-й школе Петроградского
района Ленинграда, герой труда, заслуженный учитель РСФСР, 50 лет стажа.

12(6) Елена Петровна (1877 - ? гг.) Вельтищева, в замужестве Флейшер,
муж Виктор Борисович Флейшер (4.9.1879 – ?). Бракосочетание 10.10.1904 г.
Военный инженер. Полковник.

Дети Флейшер Виктора Борисовича и Елены Петровны: Ольга
Викторовна (06.03.1907 г.р.), Елена Викторовна (03.09.1910, Киев – 29.11.1974
гг.), муж Сергей Сергеевич Поггенполь (24.07.1908 – 18.02.1995 гг.),
полковник медицинской службы.

13(6) Ольга Петровна, (1879 - 1956 гг.),
Вельтищева, в замужестве Грехова. Муж Анатолий
Васильевич Грехов. Преподавала в школе 194
Петроградского района Ленинграда.

14(6) Александр Петрович Вельтищев (27 августа
1881 - 1938 гг.), штабс-капитан. Окончил Павловское
училище, выпуск 1905 года. Из юнкеров в подпоручики в
260-й пехотный Ардаганский полк. Участник Первой
мировой войны.

1917 год - РККА, штаб Южного фронта. В 1920 году
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состоял для особых поручений при командующем армиями фронта Михаиле
Тухачевском во время русско-польской войны.

В 1930 уволен в запас 2 очереди с категорией К-8. Преподавал военные
дисциплины в институте им. Покровского (Герцена).

Осуждение: 3 декабря 1937 г. Статья: 58, п. 6-8-11 УК РСФСР. Приговор:
ВМН (расстрел).

15(6) Вера Петровна, (1884 - 1919 гг.), Вельтищева, в замужестве
Поггенполь. Муж Поггенполь Сергей Михайлович (доктор медицины), сын
Поггенполь Сергей Сергеевич (врач).

16(6) Зинаида Петровна (1862 - ? гг.) Вельтищева, в замужестве
Шаталова. Муж Иван Лонгинович Шаталов, учитель Череповецкого
Городского училища.

17(6) Наталья Петровна (1867-1942) Вельтищева, в замужестве
Серебренникова. Муж Николай Павлович Серебренников, управляющий
запасным дворцом великой княгини Марии Павловны. Работала учительницей.

18(6) Варвара Петровна (1865 - 1938 гг.) Вельтищева, в замужестве
Якубенко. Муж Яков Гаврилович Якубенко, работал в таможне.

19(6) Мария Петровна (1867 - ? гг.) Вельтищева, в замужестве Геништа.
Муж Николай Иванович Геништа (19 января 1865 - 27 марта 1932 гг.),
генерал-лейтенант Русской императорской армии. Видимо, Мария петровна
рано умерла: 1-я жена - Мария Петровна Вельтищева (1867 - ? гг.), 2-я жена
Вера Афанасьевна, урожденная Сорнева (1870-1950 гг.), дочь полковника
Сорнева. Дети у Николая Ивановича от второй жены.

20(6) Любовь Петровна Вельтищева (1880 - ? гг.). Жила и училась в
Москве.
6-е колено Вельтищевых

21(13) Петр Александрович Вельтищев (1910 - 1942 гг.), биолог.
Окончил естественнонаучный факультет ленинградского педагогического
института. Работал в ВНИИКиГ (Всесоюзный Научно-исследовательский
Институт Каучука и Гуттаперчи). Ушёл на фронт добровольцем, погиб в
Ленинграде во время артобстрела в 1942 году.

Внуки Петровских Александра Александровича и Надежды
Николаевны. Петровские. Флоринские

129(91) Надежда Сергеевна Петровская (14 июля 1899 - ? гг.).
130(91) Андрей Сергеевич Петровский, жена Лидия. Дочь: Людмила

Андреевна Груздева, урождённая Петровская, муж Алексей Груздев.

Денис Сорокин рассказал:
«Дедушка моей бабушки - Сергей Александрович Петровский, брат
Вашей бабушки Анны Александровны. Моя прабабушка училась в
Мариинском институте благородных девиц в Нижнем Новгороде.
Остался альбом 1913 года Института благородных девиц».
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Внуки Петровских Андрея Сергеевича и
Лидии: Ольга Рожкова; Лидия Сергеевна, муж
Евгений Сорокины; Максим Евгеньевич, жена
Ирина; Денис Сорокин (24 января 1996 г.
Нижний Новгород).

131(91) Валентина Сергеевна
Петровская (26 августа 1901 - ? гг.).

132(91) Леонид Сергеевич Петровский
(17 февраля 1905 - ? гг.), жена Галина.

Дети: Лариса, муж Юрий Билыч; Сергей,
жена Елена (дети Татьяна и муж Александр);
Наталия, её муж Оник Акоповы (их дети Левон
и Галина).

133(92) Вера Владимировна Петровская.
134(92) Константин Владимирович

Петровский.
135(92) Борис Владимирович

Петровский.

136(93) Александр Ефремович
Винокуров, сын Николай.

137(93) Борис Ефремович Винокуров.
Дети: Юлия Борисовна, её муж Борис

Полынкины (дочь Ирина); Елена Борисовна
(Светлана, Екатерина).

138(93) Николай Ефремович Винокуров,
жена Татьяна, дети: Галина Николаевна, её муж
Анатолий Волковы (дети Григорий, Татьяна);
Виктор Николаевич, жена Мария (дочь Татьяна).

139(93) Наталья Ефремовна Винокурова,
муж Мурзич, дочь Валентина Барбасова
(Марина, муж Феликс; Татьяна, муж Роман;
Татьяна, муж Вадим Ивановы).

140(93) Елизавета Ефремовнач
Винокурова, муж Александр Грачев.

141(93) Елена Ефремовна Винокурова,
мужМихаил Архангелов.

142(933) Валентина Ефремовна
Винокурова, муж Георгий Окунев, их дети:
Людмила Георгиевна, её муж Михаил Соколов
(Георгий Макеев; Лариса, её муж Андрей (дети
Николай, Елизавета); Татьяна Георгиевна, муж
Вячеслав Шеметов (дети Андрей, Олег).

Документы Мариинского
института благородных девиц.

1913 г. Нижний Новгород.

Нижегородский Мариинский
женский институт благородных

девиц. 1913 учебный год.
Шестой класс.
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143(94) Игорь Федорович Флоринский (6 мая 1900 – 1973 гг.),
144(94) ОлегФедорович Флоринский (24 окт. 1901 – 1 марта 1970 гг.),
145(94) Валентина Федоровна Грамакова, ур. Флоринская (10 октября

1902 г.р.),
146(94) Злата Федоровна Лебедева, ур. Флоринская (31 мая 1906 г.р.),
147(94) Боян Федорович Флоринский (3 окт. 1907 – 24 ноября 1956 гг.).

148(95) Надежда Леонидовна Петровская.
149(95) Мария Леонидовна Петровская.
150(95) Борис Леонидович Петровский.
151(95). Юрий Леонидович Петровский.

152(98) Мария Михайловна Петровская.

Денис Сорокин:
«Вспомнил один интересный факт, из рассказов моей бабушки. Она
говорила, что кто-то из наших родственников работал в
правительстве СССР, на должности одного из министров Совмина.
Но из какой он линии, не упоминала. Почему-то мне вспоминается
Минсельхоз, но это не точно».
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Древо Петровских
Составила внучка Сергея Александровича Петровского

Людмила Андреевна Груздева, урождённая Петровская в 1991 г.
Предоставил её внук Денис Сорокин:

«Есть описанное древо (вероятно не полное),
остались фотографии Сергея Александровича и
Варвары Васильевны Петровских, остался альбом
1913 года Института благородных девиц, моя
прабабушка там училась.

Когда я начинал поиски, я даже не представлял,
насколько у нас большая семья и какая у неё
история!»
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Семья Флоринских – Петровских в г. Васильсурск летом 1907 г.

На фотографии многочисленная семья нашего деда - героя русско-
японской войны 1904-1905 гг., штабс-капитана Федора Федоровича
Флоринского (он в форменных брюках. Федор Федорович был награждён
правом носить в отставке мундир). Он сидит в центре у стола рядом с
богатым малиновым кустом - гордостью всей семьи (об этом нам
рассказывала Валентина Федоровна), а слева виден примус с медным тазом,
в котором варится традиционное малиновое варенье.

Рядом с Федором Федоровичем стоит сын Олег; за столом рядом с
перилами Игорь, возле него девочка, возможно, дочь Петровских; на
перилах сидят (слева направо), возможно, одна из дочерей Петровских,
Злата и Валентина; за перилами держит Злату Анна Александровна.
Валентина Федоровна рассказывала, что Анна Александровна ждала
рождения нашего папы Бояна (он родился 3 октября 1907 г.), поэтому за её
спиной стоит няня для Бояна (его звали в семье Бобка); Сергей
Александрович Петровский стоит рядом с маленькой Валей, его жена
Варвара Васильевна сидит за столом около самовара, дети Петровских:
Леонид, Андрей, Надежда, Валя.
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Московский род Петровских

Род Петровских происходит от Гаврилы Петровского,
родство с нашим Герасимом Петровским документально не
установили, но они имеют общего предка и происходят от
Петровских, пришедших из Польши и поступивших на
службу в Российскую армию при Петре I.

1-е колено Петровских
1(1) Гаврила Петровский (? – не раньше 1757 гг.)?

Отчество не установлено. Сын Петр (основатель
московского рода потомственных дворян Петровских).

2-е колено Петровских
2(1) Петр Гаврилович Петровский (1745 – 1833 гг.). Жена Ирина

Яковлевна (1752 – 9 апреля 1794 гг.).
Поженились до 1780 года: 10 сентября 1780 г. - «Дом № 23 ямщика Ивана

Васильевича Сечнина. Жильцы: правительствующаго сената копеистъ Петръ
Гавриловъ (35 л.),жена ево Ирина Яковлева (27 л.)»62.

Упоминаются в документах:
22 января 1783 г. - «Восприемница - сенатскаго Канцеляриста Петра

Гаврилова жена Ирина Яковлева»63.
В 1765 году Петровский Петр Гаврилович вступил в службу ко Двору

Екатерины II.
С 1771 года служил в 5-м Департаменте Правительствующего Сената.

Копиист - 1771 г., подканцелярист - 1778 г., канцелярист - 1782 г., сенатский
регистратор - 1785 г., губернский секретарь - 1786 г., титулярный советник -
1791 г., коллежский асессор - 1796 г.

62 ГБУ «ЦГА Москвы», фонд № 203, опись № 747, дело № 507, С. 175.
63 ГБУ «ЦГА Москвы», фонд № 203, опись № 745, дело № 35, С. 84. Пречистенский сорок.
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1781 г. - «У жильца её государственной коллегіи копеиста Исаия
Игнатьева Ипатова родилась дочь Анна, окрещена того жъ генваря 19 дня.
Восприемником былъ соляной канторы подканцеляристъ Василіи Михаилов
Камещиков, восприемница была правительствующаго сената пятаго
депортамента подканцеляриста Петра Гаврилова Петровскаго жена ево
Арина Яковлева»64.

1786 г. – «22 августа. Бывшего писца коллегіи архива у канцеляриста
Екима Макарова сына Сприпицына родися дочь Наталія, крещена Сентября
4го числа, воспріемникомъ былъ правительствующаго Сената регистраторъ
Петръ Гавриловъ сынъ Петровскій, воспріемницею была бывшей вотчинной
Коллегіи канцеляриста Петра Иванова сына Борисова жена ево Анна
Семенова»65.

1787 г. – «Московскаго Городоваго магистрата у канцеляриста петра
Семенова сына Пучкова, родися дочь Матрона, крещена того жъ ноября 11-го
числа, воспріемникомъ былъ губернской Секретаръ Петръ Гавриловъ сын
Петровскій, воспріемницею была Главной Оптеки ученика Ивана Никитина
жена ево Екатерина Лукъянова»66 .

1787 г. - Губернский Секретарь Пётр Гаврилов сын Петровский, 32 года67.
1792 г. – «Губернскаго Архива у Канцеляриста Степана Семенова

(Пучков?) родилась дочь Анна. Крещена того ж мца 18 число воспріемникъ был
Сенатской Секретарь Петръ Гавриловъ Петровский, воспріемница
купеческая жена вдова Елена Алексѣева Смирнова».

В 1793 г. «В июле Находящегося в Сенате титулярного советника Петра
Гаврилова Петровского дворовая его умре…»68

9 апреля 1794 г. - «У находящегося в сенате титулярнаго советника
Петра Гаврилова Петровского 69жена ево Ирина Яковлева по христианской
должности умре, коей отроду было 42 года и погребена того ж месяца 10
числа на Ваганьковском кладбище»70.

В 1799 уволен по прошению71.

64 ГБУ «ЦГА Москвы», фонд № 203, опись № 745, дело № 19, С. 32. 1781 г. Никитский сорок.
65 ГБУ «ЦГА Москвы», фонд № 203, опись № 745, дело № 50, С. 165. 1786 г.
66 ГБУ «ЦГА Москвы», фонд № 203, опись № 745, дело № 56, С. 23. 1787 г. Пречист. сорок.
67ГБУ «ЦГА Москвы», фонд № 203, опись № 747, дело № 559А, С. 275. 1787 г.
68 ГБУ «ЦГА Москвы», фонд № 2125, опись № 1, дело № 869, С. 67. Метрическая Книга
69 Герб рода Петровских в Часть 7 Общего гербовника дворянских родов Всероссийской
империи. С. 165. Режим доступа: https://gerbovnik.ru/arms/1075.html
70 ГБУ «ЦГА Москвы», фонд № 203, опись № 745, дело № 92, С. 103. 1794 г.
71 Аттестат о службе - в ЦГИАМ - фонд 4, оп.10, д.1633.
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3-е колено Петровских
3(2) Наталья Петровна Петровская (13 августа 178672 - ? гг.).

4(2) Алексей Петрович Петровский (1793 - ? гг.), дворянин Тульской
губернии73 (в 3-й части родословной книги), майор. Майор Алексей Петрович
Петровский.

Бурыкины Надежда Бояновна и Денис
Александрович. 20 августа 2025 г.

72 ГБУ «ЦГА Москвы», фонд № 203, опись № 745, дело № 50, С. 164. 1786 г.
73 В томе 2 (11) в книге «Алфавитный список дворянских родов с указанием важнейших
документов, находящихся в делах разных фамилий Родословного архива Тульского
дворянского депутатского собрания. - М., 1908» указано: Петровские Д. № 103.

№ 26. 13/18. 8.1786 г.
Правительствующаго Сената у регистратора
Петра Гаврилова сына Петровскаго родися
дочь Наталія, крещена того жъ августа 18го
числа воспріемником былъ дѣйствительной
Статской Совѣтник Павелъ Васильевичъ
Обухов, воспріемницею была вдова маіорша
Марья Иванова дочь Апухтина.

15 стена Галереи славы в
Храме Христа Спасителя в
разделе «Сражение при
Колоцком монастыре,
Шевардине и Бородине 24 и
26 августа 1812 года (V) :
«Ранены: драгунских полков:
Киевского – Майор
Петровский».



144

В книге Чернопятова В.И. «Дворянское сословие Тульской губернии»:
«Петровский, майор Лубенского гусарского полка, ранен 31 июля 1812 г.»74

Копия форм. Сп. О сл. Майора Гусарского Его Высочества Великого
князя Михаила Павловича полка Алексея Петровича Петровского 1833 г. (стр.
2-5). Копия купчей крепостной о приобретении Алексеем Петровичем
Петровским у графа Петра Петровича Девиера имения в Венёвском уезде
Тульской губернии 1833 г. (стр. 6-7). Список владельцев помещичьих имений в
100 душ и выше: Тульская губерния Веневский уезд (в уезде также проживал
Петровский Ипполит Петрович), Петровский Алексей Петрович, С. Поветкино,
крестьян 124, дворовых 15, дворов или отдельных усадеб 2575.

5(2) Павел Петрович Петровский (12 июня 179576 – 2 мая 1827 гг.),
родился в Москве. Жена - Марфа Николаевна (1803 - ? гг.), девичья фамилия
неизвестна. Исповедные ведомости за 1821 год№ 264 - они женаты77.

№ 28. 12/19.6.1795 г.
«Правительствующего Сената
титулярного советника Петра
Гаврилова (?Петровского?)
родися сын Павел. Крещён
того ж июня 19 числа.
Восприемником был пример
маиор Федор Никитин
Спечинский и восприемница
Генерал маиора Федора
Синявина дочь девица Софья
Федорова».

«Из штаб-офицерских детей», как сказано в его формулярном списке,
хранящемся в ЦГИАМ78. Крещён в церкви Смоленской Божьей Матери,
восприемники при крещении - майор Федор Никитович Спичинский и дочь
генерал-майора Софья Федоровна Синявина.

11 декабря 1811 г. – ведомства Кремлёвского строения в Архитектурную
школу учеником 3 класса чином канцеляриста.

31 декабря 1815 г. – произведён коллежским регистратором и 18 декабря
1818 г. по прошению уволен.

11 сентября 1816 г. – «Кремлевской Экспедиціи Канцеляристъ Павелъ
Петровскiй, 22 года»79.

74 Чернопятов В.И. «Дворянское сословие Тульской губернии» (XX) 1913. Том 11., Дворяне
офицеры., 1913. 254 стр.
75 Приложения к трудам редакционных комиссий, для составления положений о крестьянах,
выходящих из крепостной зависимости. Сведения о помещичьих имениях. Том 4. Санкт-
Петербург, 1860 г. https://search.rsl.ru/ru/record/01003507165.
76 ГБУ «ЦГА Москвы», Фонд 203 оп. 745 ед. хр.98. С. 285. 1795 г.
77 ГБУ «ЦГА Москвы», фонд № 203, опись № 747, дело № 2064, С. 117. 1821 г.
78 ЦИАМ. Фонд 4, оп.10, д.1633.
79 ГБУ «ЦГА Москвы», фонд № 203, опись № 747, дело № 899, С. 162.
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18 марта 1819 г. – определён в Московское уездное правление питейного
сбора.

31 декабря 1820 г. – награжден губернским секретарём.
23 февраля 1823 г. – коллежским секретарём, 18 февраля 1824 г. по

прошению его уволен.
23 ноября 1825 г. – определён на вакансию московский винный пристав.
2 мая 1827 г. за смертью его из списков по журналу палаты исключён.
Чины: Коллежский регистратор - 1815, губернский секретарь - 1820,

коллежский секретарь - 1823. Ск. в 1827. 5 сентября 1829 г. - внесён в
дворянскую Родословную книгу Московской губернии (3-я часть) с потомством
посмертно.

6(2) Пелагея Петровна Петровская (29 октября 1796 г80. - ? гг.).
№ 37. 29.9./10.10.1796 г. »у

Сенатского КА Петра Гаврилова
(Петровкого?) дочь Пелагея.
Восприемники – КА Сергей

Иванович Горчаков и ТС жена
Степанида Сергеевна Тургенева».

7(2) Иоанн Петрович Петровский (9 октября 179781 - ? гг.).

8(2) Анна Петровна Петровская (3 января 1799 – 7 апреля 1799 гг.)82.

80 ГБУ «ЦГА Москвы», Фонд 203 оп. 745 ед.хр. 104 С. 88. 1796 г.
81 ГБУ «ЦГА Москвы», Фонд 203 оп. 745 ед.хр. 109/. С. 184. 1797 г.
82 ГБУ «ЦГА Москвы», фонд № 2125, опись № 1, дело № 221, С. 84.

№ 33. 9/12.10.1797 г.
«У Сенатского КА Петра
Гаврилова (Петровского?) сын
Иоанн. Восприемники – Уголовной
Палаты НС Григорий Федоров
Стогов».
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№ 1.3/12.1.1799 г.
Правительствуюшаго сената
Колежскаго асессора Петра
Гаврилова родися дочь Анна,
крещена сего года 12 дня.
Восприемникъ былъ Зеревленов
Андрей Никитич, Чучина
восприемница регистраторская дочь
Надежда Скрипицына.

9(2) Екатерина Петровна Петровская (2 июня 1802 - 1830 гг.).

«№ 25. 2/14.6.1802 г. У
Коллежскаго асессора Петра
Гаврилова Петровскаго родися
дочь Екатерина. Крещена 14 дня
воспріемникомъ былъ изъ дворянъ
Иванъ Григорьевъ Строкинъ
воспріемница регистраторская
дочь девица Марфа Екимова
Скрипицына»83.

83 ГБУ «ЦГА Москвы», фонд № 203, опись № 745, дело № 135, С. 134. 1802 г.



147

20 сентября 1817 г. - «Регистраторскiе дочери девицы Марфа 40 л,
Марфа 29 л Екимовы. Племянница ихъ Екатерина Петровская 16 л.
Коллежский регистраторъ Павелъ Петровскій 23 г.»84.

«№ 406. Дом № 51. Жильцы. Умер: Надворного Совѣтника Петра
Гаврилова Петровскаго дочь дѣв: Екатерина 29 лет» 85.

4-е колено Петровских
10(5) Василий Павлович Петровский (24 января 1824 – после 1856 гг.)

в Москве. Крещён в церкви Николая Чудотворца на Щепах, восприемники при
крещении – титулярный советник Василий Егорович Осипов и жена надворного
советника Анна Карповна Карпова86.

«Петр Петровский, состоя на службе, сверх других чинов произведён в
коллежские асессоры, о законном же рождении от него в чины титулярного
советника сына Павла, в последствии имевшего чин коллежского асессора, а
от сего Василия, удостоверила московская духовная консистория; почему
временное присутствие Геральдии».

11 июня 1841 года внесён в Московское
дворянское собрание, благодаря заслугам деда Петра
Петровского87. Хлопотала о включении книгу
Московского дворянское собрание Марфа Николаевна,
мама Василия Павловича, вдова Павла Петровича.

11(5) Александр Павлович Петровский (25 марта
1827 - ? гг.) в Москве. Крещён в церкви Николая Чудотворца на Щепах.
Восприемники при крещении – коллежский советник Александр Иосифович
Григорьев и вдова надворного советника Анна Карповна Карпова.

84 ГБУ «ЦГА Москвы», фонд № 203, опись № 747, дело № 914, С. 193
85 ГБУ «ЦГА Москвы», фонд № 2125, опись № 1, дело № 233, С. 163.
86 ГБУ «ЦГА Москвы», Фонд 2125 Опись 1 Ед.хр. 1032. C. 211. 1824 г.
87 ЦГАМ Фонд 4 оп.10 ед.хр.1633. 28 л. от 1829. г.; Фонд 4 оп.10 ед.хр.1634 от 1902 г.

70-й пехотный
Ряжский полк.

Полковой нагрудный
знак (1763-1918 гг.)

Командир Ряжского пехотного полка
полковник Миллер № 845 17 апреля 1841 г.:

«В московское дворянское депутатское
собрание. Желающий поступить во вверенный мне
полк Недоросль из дворян Василий Петровский».
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Послесловие

В.Ф Грамакова: «В нашей семье по линии Флоринских в
основном все были священниками, по линии
Петровских – военными. Но и те, и другие
занимали высокие посты и должности».

Большая работа, проведённая нами по изучению документов об истории
наших предков, открыли нам картину жизни очень умных, хорошо
образованных, талантливых людей.

При чтении документов удивила сплочённость, взаимопомощь,
готовность прийти на помощь ко всем членам большой, разбросанной по всей
Московской губернии, семьи. Родные, двоюродные, троюродные члены семьи
приезжали в далёкие сёла, становились восприемниками новорожденных,
поручителями вступающих в брак, приезжали к родным на похороны,
священники этой семьи служили службы. Примеров такой связи родных на
протяжении десятилетий, зафиксированных в документах, очень много.
Старшее поколение, выйдя в отставку, проживало в семье младшего - сыновей
или зятьев, как сказано в Ревизских сказках, «на пропитании».

Удивили также факты переезда отцов с семьёй на службу в те селения, в
которых их сыновья поступили на учёбу в духовное училище или семинарию.
Дети нашей большой семьи учились в одних и тех же училищах, семинариях,
институтах, знали друг друга, дружили и после окончания учёбы.

Воспитание, образование и внимательное отношение к членам семьи не
могли не сказаться на последующих поколениях, среди которых были
выдающиеся учёные, военные, священники и просто замечательные и добрые
люди.

Александр Матвеевич Флоринский (1803 – 1866 гг.), став вдовцом в 48
лет, имея 10 детей на руках, дал им образование, поставил на ноги, сам стал
благочинным Клинского уезда. Его внук штабс-капитан Федор Федорович
Флоринский был героем русско-японской войны. Правнучка Александра
Матвеевича Валентина Федоровна Грамакова (10.10.1902 - 19.08.1989 гг.),
урождённая Флоринская стала великим педагогом и дача, директором которой
она была, на 60 лет получила её имя «Грамаковская дача». Внук Федора
Федоровича, праправнук Александра Матвеевича Валентин Игоревич
Флоринский (07.02.1935 г.р.), полковник и ведущий инженер государственного
предприятия НИИ приборостроения имени В.В. Тихомирова был награждён
Орденом Почета за заслуги перед государством.

О других членах этой большой семьи можно также говорить, отмечая их
великие дела. Ждут дальнейшего нашего изучения профессии и занятия родных
братьев Александра Матвеевича Флоринского - детей Тихомировых,
Богословских, Цветковых, Терновских и др. Всё в будущем.

Другие семьи Флоринских воспитали много великих людей: сын Иоанна
Алексеевича Флоринского (1793 - 1833 гг.) Михаил Иоаннович Флоринский
(10 октября 1829 – 16 ноября 1895 гг.), в монашестве архимандрит Митрофан,
стал архимандритом Переславского Данилова монастыря; Иоанн Михайлович
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Флоринский (1790 – 1859 гг.) - архимандрит Иннокентий; Федор Васильевич
Флоринский (1813 - 1868 гг.), сын священника Владимирской епархии села
Мячково Василия Ивановича Флоринского (1769 – 1851 гг.), был назначен
благочинным Пречистенского сорока в Москве и был возведён в сан
протоиерея.

Проявили себя Флоринские и в науке. Василий Маркович Флоринский
(16 февр. 1834 – 03 янв. 1899 гг.), основатель Томского университета,
профессор Томского и Казанского университетов; в семье священника Павла
Алексеевича Флоринского внучка Мария Валерьевна Ключарёва (1843 г. р.), в
замужестве Кедровская, воспитала сына профессора Василия Ивановича
Кедровского (1865 - 1937 гг.), директора Бактериологического института им.
Габричевского при Московском университете, и внука профессора Института
экспериментальной биологии Бориса Васильевича Кедровского (1898 - 1970
гг.);

Алексей Иванович Флоринский (1757/59 – 1842 гг.), благочинный села
Скоморохово Владимирской губернии, отец Елизаветы Алексеевны
Флоринской, в замужестве Спасокукотской, в семье которой выросли учёные -
внук Сергей Иванович Спасокукотский (29 мая 1870 – 17 ноября 1943 гг.),
хирург, создатель советской клинической школы. Академик АН СССР, лауреат
Сталинской премии в области науки первой степени;

Владимир Александрович Флоринский (28 сентября 1863 – после 1917
гг.), закончил Московский императорский университет, защитил докторскую
диссертацию, был одним из учредителей Московского общества скорой
медицинской помощи, учрежденного 19 мая 1908 года, возглавлял Врачебную
часть московской городской полиции того времени;

Тимофей Дмитриевич Флоринский, (28 октября 1854 - 02 мая 1919 гг.),
профессор Киевского Университета; его сын Дмитрий Тимофеевич
Флоринский (1889-1939 гг.), советский дипломат, создатель дипломатического
протокола и заведующий протокольным отделом Наркомата иностранных дел;

другой сын Тимофея Дмитриевича в эмиграции Михаил Тимофеевич
Флоринский (1895 - 1981 гг.) - заслуженный профессор экономики
Колумбийского университета, автор работ по истории: а внук Тимофея
Дмитриевича Игорь Витальевич Савицкий (4 августа 1915 - 27 июля 1984 гг.)
- художник, реставратор, этнограф, искусствовед, заслуженный деятель
искусств Узбекской ССР, народный художник Каракалпакстана, создатель и
первый директор Музея искусств в Нукусе. Его называют «среднеазиатский
Третьяков»;

Иоанн Иоаннович Флоринский (1814 - 1866 гг.), настоятель
Вознесенского собора в Старице Тверской губернии, протоиерей, воспитал 13
детей, дал всем мальчикам высшее образование, сыновья стали межевыми
инженерами, а один из внуков стал известным архитектором - Иван Иванович
Флоринский (1879 - 1945 гг.) в течение пяти лет был помощником Ф.О.
Шехтеля, позже занимался самостоятельной частной практикой. Его имя есть на
мемориальной доске дома, который он построил.
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Не меньше великих людей породил род Петровских.

Михаил Андреевич Петровский (1763 - 9 марта 1819 гг.) был пожалован
за ревностную военную службу орденом Св. Анны 2-й степени, был генерал-
майором, героем отечественной войны 1812 г.;

его брат Иван Андреевич Петровский (1769 - 31 июля 1827 гг. )
воспитал 13 детей, а его дочь Наталья Ивановна Петровская (1818 г.р.), в
замужестве Флейшер, воспитала великих сыновей-воинов: Алексея
Николаевича Флейшер (30.03.1844 - 09.05.1903 гг.), генерал-майора;
Николая Николаевича Флейшер (27.11.1846 - 11.12.1909 гг.), генерал-
лейтенанта, участника Русско-турецкой войны 1877-1878 гг., кампании 1885 г. в
Средней Азии, похода в Китай 1900-1901 гг.; Рафаила Николаевича Флейшер
(19.02.1852 - 1.10.1916 гг.), генерала от инфантерии; Бориса Николаевича
Флейшер (12.07.1854 - 13.11.1917 гг.), генерал-майора; Сергея Николаевича
Флейшер (03.02.1856 - 1918 гг.), генерала от кавалерии; внука Бориса
Владимировича Флейшер (03.02.1870 - ? гг.), генерал-майора; Иосифа
Николаевича Флейшер (19.10.1860 - 1887 гг.), губернатора Елизаветпольской
губернии;

другая дочь Ивана Андреевича Петровского Елизавета Ивановна, в
замужестве Геништа (13 мая 1812 г.р.), воспитала 10 детей, среди них её
сыновья: Иван Карлович Геништа (26 октябрь 1832-1878 гг.), доктор
медицины, лекарь; Николай Карлович Геништа ((15.01.1848 – 06.04.1913 гг.),
генерал-майор;

её внуки: Владимир Иванович Геништа (13.01.1863 – 26.06.1906 гг.),
генерал-майор; Николай Иванович Геништа (19 января 1865 - 27 марта 1932
гг.) - генерал-лейтенант Русской императорской армии, начальник
Александровского военного училища в Москве;

её правнуки, сыновья Николая Ивановича Геништа: Лев Николаевич
Геништа (7 ноября 1904 - 30 декабря 1990 гг.), кандидат технических наук,
инженер-строитель, лауреат Сталинской премии третьей степени (1951 г.);
Евгений Николаевич Геништа ( марта 1908 - 3 ноября 1991 гг.) разработал
батарейный радиоприёмник БИ-234, радиотехнические узлы для ракет и
авиабомб ядерного щита страны, работал в НИИ Радиостроения (впоследствии
преобразованное в НИИ «Кулон», ныне - ОАО «Корпорация „Фазотрон-
НИИР“»), где возглавил вновь образованное направление по созданию
радиолокационных головок самонаведения для управляемых ракет класса
»воздух-воздух».

Петровские учёные, преподаватели, журналисты:
В семье брата нашего родного пра3дедушки Николая Петровича Петра

Петровича Петровского (1788 - ? гг.) сынМемнон Петрович Петровский (29
января 1833 - 13 апреля 1912 гг.) стал учёным-славистом, член-
корреспондентом Петербургской Академии наук по Отделению русского языка
и словесности, членом Чешской академии наук; а сын Мемнона Нестор
Мемнонович Петровский (1 марта 1875 - 6 февраля 1921) стал филологом,
историографом и библиографом, член-корреспондентом Академии наук;



151

младший брат нашего прадедушки Александра Александровича Сергей
Александрович Петровский (4 августа 1846 - 6 июля 1917 гг.) был редактором
газеты «Московские ведомости»;

сын Сергея Александровича, двоюродный брат нашей бабушки Анны
Александровны Флоринской, Алексей Сергеевич Петровский (15 декабря 1881
– 14 сентября 1958 гг.) был музееведом, коллекционером, другом Андрея
Белого; он был награждён государственными наградами - медалями: «За
доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов», «В память
800-летия Москвы».

Работая с документами в поисках родных, читая древние записи об их
деятельности, мы постоянно удивлялись с какими великими и интересными
людьми дружили и сотрудничали наши предки!
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Бурыкин А.Н., Бурыкина Н.Б.

Родословная книга:

Флоринских, Петровских, Грамаковых, Лебедевых, Бурыкиных

Родовое древо. Документы. Фотографии

Валентина Федоровна Грамакова,
старшая дочь в семье Флоринских, была
хранительницей памяти семьи. Она
рассказывала нам об истории семьи,
показывала фотографии, называла
города и улицы Москвы, с которыми
была связана история семьи. Однажды,
после очередной поездки в гости к
Грамаковым, мы решили записать её
рассказ.

Рассказы нашей тёти Валентины
Федоровны Грамаковой вдохновили нас на
поиски и восстановление истории наших
предков. Мы имеет классическое
историческое образование, кандидаты
наук.

Когда мы начали поиски
документов, члены большой семьи
Флоринских и Петровских дружно
подхватили эту работу, присылали
фотографии и воспоминания.

В результате получилась книга-памятник о нашей большой и очень достойной семье.
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